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Thhk YY
Although the HCGM Golf Tournament was cancelled due 
to severe weather conditions, we would like to express 
our sincere gratitude to all of our sponsors for their 
generous support.

Your commitment to our event and to the work of the Your commitment to our event and to the work of the 
Hellenic Community of Greater Montreal is deeply 
appreciated. Your support reflects the strength of our 
community and the spirit of partnership that helps us 
move forward, even when circumstances are beyond our 
control.

Thank you for standing with us.

In honour of
George C. Spiliotopoulos

President of the 
Hellenic Community of Montreal

1925, 1927, 1938
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Η προοπτική μιας νέας εμπορικής 
συμφωνίας ανάμεσα στον Καναδά 

και τις Ηνωμένες Πολιτείες, για την άρση 
ή τον περιορισμό των αμερικανικών δα-
σμών, φαίνεται να απομακρύνεται, του-
λάχιστον μέχρι να ολοκληρωθούν οι ενδι-
άμεσες εκλογές στις Ηνωμένες Πολιτείες 
το φθινόπωρο. 

Αυτή είναι η εκτίμηση του Στιβ Βερχι-
ούλ (Steve Verheul), του ανθρώπου που 
διαπραγματεύτηκε εκ μέρους του Κανα-
δά τη Συμφωνία Καναδά–ΗΠΑ–Μεξικού 
(CUSMA) κατά την πρώτη προεδρική θη-
τεία του Ντόναλντ Τραμπ.

Μιλώντας σε διαδικτυακή εκδήλωση 
της Τράπεζας του Μόντρεαλ (BMO), ο 
Βερχιούλ εμφανίστηκε συγκρατημένα αι-
σιόδοξος, χωρίς όμως να πιστεύει ότι μια 
ουσιαστική συμφωνία βρίσκεται προ των 
πυλών. 
Όπως εξήγησε, ο Λευκός Οίκος ίσως ανα-

ζητήσει μια σημαντική πολιτική επιτυχία 
λίγο πριν από τις εκλογές, γεγονός που 
θα μπορούσε να δημιουργήσει ένα μικρό 
«παράθυρο ευκαιρίας» για πρόοδο στις 
συνομιλίες. 

Ωστόσο, ο ίδιος θεωρεί πιθανότερο ότι 
οι διαπραγματεύσεις θα συνεχιστούν και 
μετά τις εκλογές, ίσως ακόμη και μέσα στο 
2027, καθώς οι εμπορικές διαφορές μετα-
ξύ των δύο χωρών παραμένουν ιδιαίτερα 
σύνθετες.

Η ΚΡΙΣΙΜΗ ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ ΤΗΣ CUSMA
Η χρονική συγκυρία δεν είναι τυχαία. 

Την 1η Ιουλίου ξεκινά επίσημα η διαδικα-
σία επανεξέτασης της Συμφωνίας Ελεύ-
θερου Εμπορίου Καναδά–ΗΠΑ–Μεξι-
κού (CUSMA), η οποία αντικατέστησε τη 
NAFTA το 2020.
Ο Καναδάς και το Μεξικό επιθυμούν την 

ανανέωση της συμφωνίας για ακόμη 16 
χρόνια, πέρα από το 2036, ώστε να εξα-
σφαλιστεί μακροχρόνια σταθερότητα στις 
επενδύσεις και στο εμπόριο. 
Οι Ηνωμένες Πολιτείες, όμως, έχουν τη 

δυνατότητα να επιλέξουν ένα διαφορε-
τικό μοντέλο, με ετήσιες επανεξετάσεις, 
διατηρώντας έτσι συνεχή διαπραγματευ-
τική πίεση προς τους εταίρους τους.

Επιπλέον, σύμφωνα με τους όρους 
της συμφωνίας, ο εκάστοτε Αμερικανός 
πρόεδρος μπορεί να κινήσει διαδικασία 
αποχώρησης από την CUSMA με προει-
δοποίηση έξι μηνών, κάτι που ο Ντόναλντ 
Τραμπ έχει κατά καιρούς αφήσει να εννο-
ηθεί δημόσια.

Ο ΤΡΑΜΠ ΔΕΝ ΑΓΑΠΑ ΤΗΝ CUSMA, 
ΑΛΛΑ ΔΥΣΚΟΛΑ ΘΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΡΓΗΣΕΙ
Παρά τις επανειλημμένες επικρίσεις του 

Ντόναλντ Τραμπ απέναντι στη συμφωνία, 

ο Βερχιούλ εκτιμά ότι οι πιθανότητες πλή-
ρους κατάργησής της παραμένουν μικρές. 
Όπως υπογράμμισε, η CUSMA απολαμ-

βάνει ισχυρή υποστήριξη όχι μόνο από 
μεγάλες αμερικανικές επιχειρήσεις αλλά 
και από γερουσιαστές, μέλη του Κογκρέ-
σου και σημαντικό μέρος της αμερικανι-
κής επιχειρηματικής κοινότητας. 

Η οικονομική ολοκλήρωση των τριών 
χωρών είναι πλέον τόσο βαθιά, ώστε μια 
απότομη αποχώρηση θα προκαλούσε 
σοβαρές αναταράξεις στις εφοδιαστικές 
αλυσίδες της Βόρειας Αμερικής.

Ένα ακόμη στοιχείο που ενισχύει αυτή 
την εκτίμηση είναι το γεγονός, ότι η συ-
ντριπτική πλειονότητα των καναδικών 
εξαγωγών εξακολουθεί να προστατεύε-
ται από τους γενικούς δασμούς χάρη στις 
προβλέψεις της CUSMA. 
Αυτό, σύμφωνα με τον πρώην επικεφα-

λής διαπραγματευτή, αποδεικνύει ότι 
ακόμη και η Ουάσιγκτον αναγνωρίζει την 
αξία της συμφωνίας.

ΤΟ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ 
ΕΙΝΑΙ ΟΙ ΚΛΑΔΙΚΟΙ ΔΑΣΜΟΙ
Παρότι η διατήρηση της CUSMA θεωρεί-

ται πιθανή, ο Καναδάς συνεχίζει να αντι-
μετωπίζει σημαντικές προκλήσεις λόγω 
των αμερικανικών δασμών σε συγκεκρι-
μένους τομείς. 
Οι βιομηχανίες χάλυβα και αλουμινίου 

εξακολουθούν να πλήττονται, ενώ αντί-
στοιχες πιέσεις δέχεται και η αυτοκινητο-
βιομηχανία, καθώς και ορισμένοι ακόμη 
βιομηχανικοί και πρωτογενείς κλάδοι.
Ο Βερχιούλ τόνισε, ότι μέχρι σήμερα δεν 

έχει παρουσιαστεί κάποια πρόταση που 
να μπορεί να χαρακτηριστεί πραγματικά 
επωφελής για τον Καναδά. 

Παράλληλα, εξέφρασε σοβαρές επιφυ-
λάξεις για τις εμπορικές συμφωνίες που 
έχει συνάψει η κυβέρνηση Τραμπ με άλ-
λες χώρες, υποστηρίζοντας ότι πολλές 
από αυτές στερούνται σταθερών θεμελί-
ων και δύσκολα θα αντέξουν στο χρόνο.

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΣΕ ΦΑΣΗ ΕΠΙΒΡΑΔΥΝΣΗΣ
Ο επικεφαλής οικονομολόγος της BMO, 

Νταγκ Πόρτερ, παρουσίασε μια συγκρα-
τημένη εικόνα για την πορεία της καναδι-
κής οικονομίας. 

Όπως ανέφερε, οι εξαγωγές προς τις 
Ηνωμένες Πολιτείες έχουν δεχθεί σημα-
ντικό πλήγμα εξαιτίας των δασμών, με 
αποτέλεσμα η οικονομική ανάπτυξη του 
τελευταίου έτους να παραμένει ουσιαστι-
κά στάσιμη, παρόλες τις πολλαπλές προ-
σπάθειες του Καναδού πρωθυπουργού 
Μάρκ Κάρνεϊ, και τις αλλεπάλληλες δια-
δοχικές συμφωνίες με ξένα κράτη.

Παρά την αδύναμη εικόνα, ο ίδιος δε θε-
ωρεί ότι ο Καναδάς βρίσκεται σήμερα σε 
ύφεση. 
Οι προβλέψεις της BMO κάνουν λόγο 

για περιορισμένη ανάπτυξη καθ’ όλη τη 

διάρκεια του 2026, ενώ η ουσιαστικότερη 
ανάκαμψη αναμένεται το 2027, υπό την 
προϋπόθεση ότι η αμερικανική εμπορική 
πολιτική δε θα επιδεινωθεί περαιτέρω.

Η ΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΚΑΡΝΕΪ
Ο πρωθυπουργός Μαρκ Κάρνεϊ έχει ήδη 

αναγνωρίσει δημόσια, ότι ο Ντόναλντ 
Τραμπ δεν αποτελεί ένθερμο υποστηρι-
κτή της CUSMA. 

Παρ’ όλα αυτά, η καναδική κυβέρνηση 
συνεχίζει να εργάζεται σε τομείς όπου 
υπάρχουν κοινά οικονομικά συμφέροντα, 
επιδιώκοντας πρακτικές λύσεις αντί για 
δημόσιες αντιπαραθέσεις. 

Η οικονομική στρατηγική της Οτάβας 
φαίνεται να βασίζεται στην υπομονή και 
στη διατήρηση ανοικτών διαύλων επι-
κοινωνίας, γνωρίζοντας ότι οι πολιτικές 
ισορροπίες στην Ουάσιγκτον ενδέχεται να 
μεταβληθούν μετά τις εκλογές.

ΕΝΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙ ΥΠΟΜΟΝΗΣ
Οι επόμενοι μήνες αναμένονται ιδιαίτε-

ρα κρίσιμοι για τις εμπορικές σχέσεις των 
δύο χωρών. 

Αν και η πλήρης κατάρρευση της CUSMA 
θεωρείται σήμερα απίθανη, η επίλυση 
των σημαντικών διαφορών γύρω από 
τους δασμούς φαίνεται πως θα απαιτήσει 
χρόνο, πολιτική βούληση και δύσκολες δι-
απραγματεύσεις.

Για τις καναδικές επιχειρήσεις, τους 
εξαγωγείς και τους εργαζόμενους που 
εξαρτώνται από την πρόσβαση στη μεγα-
λύτερη αγορά του κόσμου, η αβεβαιότη-
τα συνεχίζει να αποτελεί το μεγαλύτερο 
αντίπαλο. Και όπως όλα δείχνουν, οι απο-
φάσεις που θα διαμορφώσουν το μέλλον 
του εμπορίου στη Βόρεια Αμερική ίσως 
ληφθούν όχι μέσα στο καλοκαίρι, αλλά 
μετά την ετυμηγορία των Αμερικανών ψη-
φοφόρων στις κάλπες.

Του Δημήτρη Ηλία
Local Journalism Initiative Reporter for Ta NEA
dimitri@newsfirst.ca

Δασμοί, 
αβεβαιότητα  
και CUSMA
Γιατί ο Καναδάς δύσκολα θα πετύχει 
συμφωνία με τον Τραμπ πριν από  
τις ενδιάμεσες εκλογές των ΗΠΑ

http://www.tanea.ca
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Εσείς τι λέτε;Εσείς τι λέτε;
του Μιχάλη Τελλίδητου Μιχάλη Τελλίδη

Εσείς τι λέτε;
Μιχάλης Τελλίδης

mtellides@gmail.com

Όταν η ιστορική μνήμη διχάζει

Η συμπλήρωση της εμβληματικής 250ής επετείου από την Αμε-
ρικανική Ανεξαρτησία, προσφέρει κάτι περισσότερο από μια 

απλή αφορμή για εορτασμούς. 
Λειτουργεί ως ένας παγκόσμιος καθρέφτης, αναδεικνύοντας ένα 

εντυπωσιακό γεωπολιτικό παράδοξο της σύγχρονης ιστορίας: πώς 
είναι δυνατόν έθνη που γεννήθηκαν μέσα από την ολοκληρωτική 
ρήξη και τον πόλεμο να σφυρηλατούν στενές συμμαχίες, ενώ την 
ίδια στιγμή, εντός των ίδιων γεωγραφικών συνόρων, παλαιά ιστο-
ρικά τραύματα να κρατούν τις κοινωνίες σε μια κατάσταση διαρ-
κούς καχυποψίας;

Στις 4 Ιουλίου 1776, η έγκριση της Διακήρυξης της Ανεξαρτησίας 
σήμανε τη γέννηση των Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής. Παρά 
το γεγονός ότι το νέο έθνος γεννήθηκε μέσα από μια σκληρή και 
αιματηρή πολεμική σύγκρουση με τη Μεγάλη Βρετανία, οι δύο 
χώρες κατάφεραν τελικά να ξεπεράσουν τις ιστορικές τους διαφο-
ρές, μετατρέποντας την παλαιά έχθρα σε βαθιά και ειλικρινή φιλία. 
Σήμερα, ΗΠΑ και Βρετανία συνεργάζονται στενά και στρατηγικά 

στους κρίσιμους τομείς της παγκόσμιας άμυνας, της διπλωματίας, 
της ασφάλειας και των διεθνών πληροφοριών.

Η εικόνα αυτή της διεθνούς εξομάλυνσης έρχεται σε πλήρη αντί-
θεση με την εσωτερική πραγματικότητα του Καναδά, όπου οι δι-
αφορές ανάμεσα στον αγγλόφωνο πληθυσμό και τη γαλλόφωνη 
επαρχία του Κεμπέκ παραμένουν χαώδεις. 
Οι Γαλλοκαναδοί διατηρούν μια εξαιρετικά ζωντανή, βαθιά και 

φορτισμένη ιστορική μνήμη, η οποία τροφοδοτείται συνεχώς από 
ένα διαχρονικό αίσθημα καταπίεσης, πολιτιστικής περιθωριοποίη-
σης και έντονης οικονομικής ανισότητας, αρχικά από τη βρετανική 
διοίκηση και μετέπειτα από την αγγλοκαναδική πλειοψηφία.

Η συλλογική αυτή αντίληψη εδράζεται σε συγκεκριμένα ιστορικά 
ορόσημα, που σφράγισαν τη μοίρα της περιοχής. Η ήττα της Νέας 
Γαλλίας από τους Βρετανούς το 1763, έθεσε τους γαλλόφωνους 
πληθυσμούς υπό βρετανική κυριαρχία. 
Το 1838 ακολούθησε η συντονισμένη προσπάθεια των Βρετανών 

να αφομοιώσουν βίαια το γαλλικό πληθυσμό και να εξαφανίσουν 
την ιδιαιτερότητά του. To 19ο και 20ό αιώνα η οικονομική ανισό-
τητα παγιώθηκε, με αποτέλεσμα οι Γαλλοκαναδοί να αισθάνονται 
πολίτες «δεύτερης κατηγορίας». 
Στη σύγχρονη εποχή το σκηνικό έχει μεταβληθεί ριζικά. Ύστερα 

από μακροχρόνιους, επίμονους και οργανωμένους κοινωνικούς 
αγώνες, το Κεμπέκ κατάφερε μέσω της θέσπισης ειδικών – αυστη-
ρών νόμων, να προστατεύσει αποτελεσματικά τη γαλλική γλώσσα 
και να διασφαλίσει την πολιτισμική του επιβίωση. 

Παράλληλα, κατάφερε να αναπτύξει τις υποδομές του και να θε-
ωρείται σήμερα δικαιωματικά μία από τις πιο εύπορες, ισχυρές 
και αναπτυγμένες καναδικές επαρχίες. 

Ωστόσο, παρά την οικονομική ευημερία και τη θεσμική θωράκιση, 
η ψυχολογική εκκρεμότητα και η καχυποψία δεν έχουν εξαλειφθεί 
πλήρως. 
Σε μια ιστορική συγκυρία όπου οι δυτικοί λαοί καλούνται να επι-

δείξουν πνεύμα συνεργασίας και ενότητας για να αντιμετωπίσουν 
τις μεγάλες προκλήσεις των καιρών, το πολιτικό ερώτημα που τί-
θεται πλέον επιτακτικά είναι σαφές: πότε θα σταματήσει επιτέ-
λους αυτή η υπόκωφη εσωτερική διαμάχη; 
Πότε το Κεμπέκ θα πάψει να αισθάνεται πολιτισμικά απειλούμε-

νο από τον υπόλοιπο Καναδά, ώστε να αφεθούν πίσω τα τραύ-
ματα του παρελθόντος και να οικοδομηθεί μια σύγχρονη σχέση 
ειλικρινούς, αμοιβαίας και οριστικής ισοτιμίας ανάμεσα στις δύο 
πλευρές;
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✎ Ελευθέριος Ανδρώνης
© sportime.gr

Η νεοταξική Ευρώπη ολοκληρώνει ένα διατρο-
φικό έγκλημα, σε τρία μελετημένα βήματα. 

Πρώτα, η μαζική απαξίωση και φτωχοποίηση των 
ευρωπαίων αγροτών. Έπειτα η συμφωνία όνειδος 
της ΕΕ με την Mercosur και η πραξικοπηματική 
προώθηση της,  παρά το «μπλόκο» στο Ευρωκοι-
νοβούλιο. Και ως τελευταίο καρφί στο φέρετρο 
ήρθε τώρα η χαλάρωση των κανόνων για τα με-
ταλλαγμένα τρόφιμα, που έλαβε πράσινο φως 
από την Ευρωβουλή.

Για να ξέρουμε ποιοι ακριβώς φέρνουν τον καρ-
κίνο στο πιάτο μας,  όλοι οι ευρωβουλευτές της 
Νέας Δημοκρατίας  – πλην του Μανώλη Κεφαλο-
γιάννη – ψήφισαν υπέρ των νέων μεταλλαγμένων, 
δηλαδή οι Γιώργος Αυτιάς, Βαγγέλης Μεϊμαράκης, 
Ελίζα Βόζεμπεργκ, Δημήτρης Τσιόδρας, Ελεονώρα 
Μελέτη, Φρέντης Μπελέρης. Υπέρ των μεταλλαγ-
μένων ψήφισε και η Αφροδίτη Λατινοπούλου.
Κατά των νέων μεταλλαγμένων (και υπέρ των 

δικαιωμάτων καταναλωτών και αγροτών) ψήφι-
σαν οι: Μανώλης Κεφαλογιάννης, Σάκης Αρναού-
τογλου, Γιάννης Μανιάτης, Νίκος Φαραντούρης, 
Νίκος Παπανδρέου, Κώστας Αρβανίτης, Έλενα 
Κουντουρά, Δημήτρης Παπαδάκης, Λευτέρης Νι-
κολάου – Αλαβάνος, Μαρία Ζαχαρία, Μανώλης 
Φράγκος, Νίκος Παππάς. 

Απείχαν από την κεντρική ψηφοφορία οι: Γαλά-
τω Αλεξανδράκη και Νίκος Αναδιώτης.

Να εξηγήσουμε με τι συντάχθηκαν ακριβώς τα… 
ευρω-καμάρια μας; Η τρομακτική εισήγηση της 
Κομισιόν γι’ αυτό το ψήφισμα ήταν  να καταργη-
θεί κάθε υποχρέωση σήμανσης  μεταλλαγμένου 
στο τελικό προϊόν στο ράφι, αν αυτό έχει υποστεί 
κάτω από 20 μεταλλάξεις! 

Με το απίστευτο επιχείρημα ότι η σήμανση προ-
καλεί αδικαιολόγητο φόβο (!)  στους καταναλω-
τές και εμποδίζει την… καινοτομία! Όπου διαβά-
ζεις «καινοτομία», εννοούνται οι μετρημένες big 
pharma που κάνουν μονοπώλια μεταλλαγμένων 
σπόρων και ρημάζουν την παγκόσμια αγροτική 
παραγωγή με βιοτεχνολογικό επεκτατισμό.
«Αδικαιολόγητος φόβος», η ενημέρωση λοιπόν! 

Δηλαδή ο ευρωπαίος πολίτης είναι σαν να μην 
έχει δική του κρίση και αντίληψη περί σωστής δι-
ατροφής, κι έτσι οι ευρωβαρόνοι πρέπει να μας 
ορίζουν τι δεν πρέπει να φοβόμαστε! 

Σας αφαιρούμε το δικαίωμα να ξέρετε τι τρώτε 
για να μη τρομάζετε, αλλά είναι για το καλό σας!

«ΑΞΙΟΣ» Ο ΜΙΣΘΟΣ ΣΑΣ!
Περιττό να πούμε ότι αυτός ο κανονισμός λει-

τουργεί ως στρωμένο κόκκινο χαλί για την αγορά 
της Mercosur, ώστε να εξομαλυνθούν τα «double 
standards» (η ΕΕ είχε πολύ πιο αυστηρά πρωτό-
κολλα στα μεταλλαγμένα σε σχέση με τη Νότια 
Αμερική). 
Οι Big Pharma που κάνουν απόλυτο κουμάντο 

στη Mercosur, πιέζουν για τη  σταδιακή εξίσωση 
των κανονισμών στην Ευρώπη, ώστε να εισβά-
λουν στα ράφια μας με όλο το εύρος της παραγω-
γικής ισχύος τους.
Αυτός είναι και ο λόγος που οι λομπίστες των Big 

Pharma παρακολουθούσαν όρθιοι την ψηφοφο-
ρία στο ευρωκοινοβούλιο και μόλις ολοκληρώθη-
κε η καταμέτρηση των ψήφων, άνοιξαν σαμπάνια 
και έστειλαν e-mail  για να ευχαριστήσουν τους 
ευρωβουλευτές που τους «προσκύνησαν» με την 
ψήφο τους!  «Άξιος» ο μισθός τους!  Αυτοί που 
τρώνε σε πανάκριβα εστιατόρια όπου ενημερώ-

νονται μέχρι και που… βόσκησε πριν 24 ώρες το 
φιλέτο τους, σου λένε τώρα «τρώγε ότι σάπιο σε 
ταΐζω και μη μιλάς»!

Οι σκληροί υπερασπιστές των μεταλλαγμένων 
(ΕΛΚ, Ευρωπαίοι Συντηρητικοί, «Πατριώτες», 
Renew Europe) ήταν υπέρ της άποψης ότι η σή-
μανση πρέπει να υπάρχει μόνο στο σπόρο, δηλα-
δή μόνο προς γνώσιν του αγρότη και όχι του κατα-
ναλωτή. Και αυτό ακριβώς αποφασίστηκε για τα 
μεταλλαγμένα της κατηγορίας NGT1. Τα προϊόντα 
που έχουν υποστεί έως 20 μεταλλάξεις (πχ. ντο-
μάτες, πατάτες κ.λπ.)  ΔΕΝ θα φέρουν ειδική σή-
μανση στο ράφι και θα θεωρούνται ως ισοδύναμα 
με τα φυσικά. Σήμανση θα υπάρχει μόνο για τα 
τρόφιμα με πάνω από 20 μεταλλάξεις, της κατηγο-
ρίας NGT2, που είναι τα ακόμα πιο επιβαρυμένα. 
Σαλαμοποιούν δηλαδή τα μεταλλαγμένα, ώστε 

να γίνει πιο εύπεπτη η προώθηση τους.

ΤΡΑΓΙΚΕΣ ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ
Μπήκαν οι βάσεις για το μεγάλο έγκλημα στα 

πιάτα μας. Ελαστικοποιείται ο νόμος για τις με-
ταλλαγμένες πατέντες, βγαίνουν από τη μέση οι 
δικλείδες ασφαλείας, ξεφορτώνονται οι εταιρεί-
ες την υποχρέωση σήμανσης (μπορούν άνετα να 
«παίξουν» γραφειοκρατικά με το προσχηματικό 
όριο των 20 μεταλλάξεων), ενώ ο καταναλωτής δε 
θα ξέρει τι τρώει, ούτε θα έχει δικαίωμα να επι-
λέξει. 
Επιπλέον, με το «άνοιγμα» των μεταλλαγμένων 

καλλιεργειών, η γενετική επιμόλυνση θα εξαπλώ-
νεται όλο και περισσότερο στις βιολογικές καλ-
λιέργειες μέσω της επικονίασης. Οι καλλιέργειες 
της Mercosur χρησιμοποιούν  σε τεράστιες ποσό-
τητες τη γλυφοσάτη (χρησιμοποιείται και στην ΕΕ, 
αλλά πιο ελεγχόμενα), ένα άκρως καρκινογόνο 
ζιζανιοκτόνο που συνδέεται με δεκάδες χιλιάδες 
αγωγές για νοσήσεις και θανάτους, με τη Bayer να 
έχει ήδη πληρώσει δισεκατομμύρια σε αποζημιώ-
σεις. Κι όμως, κανείς δεν τολμά να την «κουνήσει» 
από την παγκόσμια κυριαρχία της.

Η Ευρωπαϊκή Ένωση μετατρέπει τους ευρωπαί-
ους καταναλωτές σε τρόφιμους  με καταναγκα-
στικό χημικό συσσίτιο. Η καινοτομία όχι μόνο δεν 
προάγεται στην ανοιχτή αγορά, αλλά συγκεντρώ-
νεται σε μια χούφτα εταιρειών που θα αφανίσουν 
την ποικιλομορφία των καλλιεργειών και θα εξαρ-
τήσουν τους αγρότες σε πατενταρισμένα εκτρώ-
ματα της φύσης. Ο αγρότης γίνεται «ενοικιαστής» 
σπόρων της Big Pharma και ο πολίτης γίνεται πει-
ραματόζωο. 
Οι μολυσμένες σοδειές θα επιβιώνουν εις βάρος 

των φυσικών, σε έναν άνισο αγώνα, όπου η φυ-
σική καλλιέργεια θα ρημάζεται από την κλιματική 
αστάθεια, τις αρρώστιες και τα παράσιτα, ανθρω-
πογενείς μάστιγες που θα αξιοποιούνται ως «χρυ-
σός» από εκείνους που τις προκαλούν.

Η πλειοψηφία των ευρωβουλευτών συμπερι-
φέρθηκαν  ως «γιουσουφάκια» της αγροχημικής 
βιομηχανίας  και καταδίκασαν με την ψήφο τους 
τη διατροφική κυριαρχία των λαών. 
Τα δικαιώματα αγροτών και καταναλωτών δέχο-

νται ένα ιστορικό πλήγμα, που ούτε υποψιαζόμα-
στε τις συνέπειες του, ενώ η αγορά σπόρων γίνε-
ται ένα κλειστό κλαμπ που θα ελέγχει ασφυκτικά 
την παγκόσμια διατροφική αλυσίδα. 

Ντροπή και πάλι ντροπή για όσους Έλληνες (;) 
ψήφισαν αυτή την επισιτιστική ταφόπλακα για το 
μέλλον μας και το μέλλον των παιδιών μας…
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Η Εθνοσυνέλευση του Κεμπέκ υιοθετεί το Νομοσχέδιο 4 για 
την ενίσχυση της προστασίας από την ενδοοικογενειακή βία

Θετικά υποδέχθηκε η διευθύντρια της 
ΑΣΠΙΔΑΣ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ, Μέλπα Κα-

ματερού, την υιοθέτηση του Νομοσχεδίου 
4 (Bill 4) από την κυβέρνηση του CAQ. 

Η νέα νομοθεσία επιτρέπει την κοινοποί-
ηση πληροφοριών από ποινικά και αστυ-
νομικά αρχεία, με στόχο την πρόληψη της 
βίας μεταξύ συντρόφων και των γυναικο-
κτονιών.

«ΕΝΑ ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΕΠΙΠΕΔΟ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ»
Η Μέλπα Καματερός, εκτελεστική δι-

ευθύντρια του οργανισμού ΑΣΠΙΔΑ ΤΗΣ 
ΑΘΗΝΑΣ, δήλωσε ότι η νέα νομοθεσία 
μπορεί να αποτελέσει ένα ουσιαστικό ερ-
γαλείο πρόληψης. 
«Εάν έχετε ανησυχίες για το άτομο με 

το οποίο βγαίνει η κόρη σας, θα μπορείτε 
πλέον να απευθυνθείτε στην αστυνομία 
και να ζητήσετε πληροφορίες σχετικά με 
τυχόν προηγούμενα περιστατικά ενδοοι-
κογενειακής βίας, συλλήψεις ή καταγγελί-
ες», ανέφερε.

Απαντώντας στις επικρίσεις που διατυ-
πώνονται σχετικά με ζητήματα προστα-
σίας προσωπικών δεδομένων, η κ. Κα-
ματερού υποστήριξε, ότι η πρόσβαση σε 
τέτοιες πληροφορίες μπορεί να αποτελέ-
σει μια αξιόπιστη και πρόσθετη δικλείδα 
ασφαλείας για τα πιθανά θύματα.

ΕΜΠΝΕΥΣΜΕΝΟ ΑΠΟ ΤΟΝ 
ΒΡΕΤΑΝΙΚΟ «ΝΟΜΟ CLARE»
Σε ανακοίνωσή της στις 11 Ιουνίου, 

η κυβέρνηση της πρωθυπουργού 
Christine Fréchette εξέφρασε την ικανο-
ποίησή της για την έγκριση του νομοσχε-
δίου από την Εθνοσυνέλευση του Κεμπέκ, 
χαρακτηρίζοντάς το ως ένα σημαντικό 
βήμα στην πρόληψη της ενδοσυντροφι-
κής βίας και των γυναικοκτονιών.
Το νομοσχέδιο βασίζεται στο «Νόμο 

Clare» (Clare’s Law), που εφαρμόστηκε 
για πρώτη φορά στο Ηνωμένο Βασίλειο 
το 2014. 

Ο νόμος φέρει το όνομα της Clare Wood, 
μιας γυναίκας που δολοφονήθηκε στην 
Αγγλία από πρώην σύντροφό της, παρά το 
γεγονός ότι η αστυνομία γνώριζε το βίαιο 
παρελθόν του δράστη. 
Αντίστοιχες νομοθεσίες που εφαρμόστη-

καν σε διάφορες χώρες, επιτρέπουν στις 
αστυνομικές αρχές να αποκαλύπτουν το 
ιστορικό κακοποιητικής συμπεριφοράς 
ατόμων σε ανθρώπους που ενδέχεται να 
διατρέχουν κίνδυνο.

ΤΙ ΠΡΟΒΛΕΠΕΙ ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ 4
Η νέα νομοθεσία τροποποιεί διάφορες 

υφιστάμενες διατάξεις, ώστε να καθίστα-
ται δυνατή η γνωστοποίηση πληροφορι-
ών σχετικά με το ιστορικό ενδοοικογενει-
ακής βίας ενός νυν ή πρώην συντρόφου, 
σε άτομα που φοβούνται για τη δική τους 
ασφάλεια ή για την ασφάλεια των παι-
διών τους.

Η διαδικασία θα περιλαμβάνει έλεγχο 
από τη Sûreté du Québec (SQ) σε συνερ-
γασία με δημοτικές και αυτόχθονες αστυ-
νομικές υπηρεσίες. 

Οι πληροφορίες θα κοινοποιούνται μέσω 

εξειδικευμένων οργανισμών που δραστη-
ριοποιούνται στην αντιμετώπιση της εν-
δοοικογενειακής βίας, ώστε να διασφα-
λίζεται ότι το θύμα θα λαμβάνει εξατομι-
κευμένη και κατάλληλη υποστήριξη.

Παράλληλα, τα άτομα που βρίσκονται σε 
κίνδυνο θα μπορούν να παραπέμπονται 
σε εξειδικευμένες υπηρεσίες και δομές 
στήριξης. 

Στόχος είναι να έχουν στη διάθεσή τους 
όλα τα απαραίτητα εργαλεία για να λά-
βουν τεκμηριωμένες αποφάσεις σχετικά 
με τη σχέση τους, χωρίς να τους επιβάλ-
λεται κάποια συγκεκριμένη επιλογή.

ΝΕΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΑ ΘΥΜΑΤΑ
Το Νομοσχέδιο 4 προβλέπει επίσης ότι τα 

θύματα θα έχουν το δικαίωμα να ενημε-
ρώνονται για:
◘ Τους όρους επιτήρησης ή αποφυλάκι-

σης που επιβάλλονται στο δράστη.
◘ Τις προϋποθέσεις αναστολής ή επιτή-

ρησης ποινής.
◘ Την περιοχή όπου πρόκειται να δια-

μένει το πρόσωπο που αποτελεί πιθανή 
απειλή.

Η κυβέρνηση αναφέρει, ότι τους επόμε-
νους μήνες θα συνεχιστεί η συνεργασία 
με εξειδικευμένους φορείς για την ανά-
πτυξη των απαραίτητων εργαλείων, μετα-
ξύ των οποίων και ηλεκτρονικές πλατφόρ-
μες υποβολής αιτήσεων.

ΜΕΡΟΣ ΜΙΑΣ ΕΥΡΥΤΕΡΗΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ
Το νέο νομοθετικό πλαίσιο έρχεται να 

προστεθεί σε μια σειρά μέτρων που έχουν 
ήδη τεθεί σε εφαρμογή στο Κεμπέκ, για 
την καταπολέμηση της βίας κατά των γυ-
ναικών και των γυναικοκτονιών. Μεταξύ 
αυτών περιλαμβάνονται:
◘ Εξειδικευμένες μονάδες αστυνομίας 

για περιστατικά ενδοοικογενειακής και 
σεξουαλικής βίας.
◘ Η χρήση ηλεκτρονικών βραχιολιών πα-

ρακολούθησης για δράστες ενδοοικογε-
νειακής βίας.
◘ Ομάδες ταχείας παρέμβασης σε όλες 

τις περιφέρειες του Κεμπέκ.
◘ Έκτακτη οικονομική βοήθεια για θύμα-

τα που χρειάζεται να εγκαταλείψουν άμε-
σα επικίνδυνα περιβάλλοντα.
◘ Ειδική τηλεφωνική γραμμή που προ-

σφέρει έως και τέσσερις ώρες δωρεάν 
νομικών συμβουλών σε θύματα ενδοοικο-
γενειακής ή σεξουαλικής βίας.
◘ Δημιουργία εξειδικευμένων δικαστηρί-

ων για υποθέσεις σεξουαλικής και ενδοοι-
κογενειακής βίας.

«ΟΛΟΙ ΔΙΚΑΙΟΥΝΤΑΙ ΝΑ  
ΑΙΣΘΑΝΟΝΤΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΣ»
Ο υπουργός Δημόσιας Ασφάλειας του 

Κεμπέκ, Ian Lafrenière, τόνισε ότι η προ-
στασία των γυναικών υπερβαίνει τις κομ-
ματικές διαφορές. 
«Κάθε άνθρωπος πρέπει να αισθάνεται 

ασφαλής μέσα στη σχέση του. Το νομο-
σχέδιο αυτό είναι αποτέλεσμα συλλογικής 
προσπάθειας των βουλευτών και ενισχύει 
ακόμη περισσότερο το δίχτυ προστασίας 
που έχουμε δημιουργήσει», δήλωσε.
Από την πλευρά του, ο υπουργός Δικαιο-

σύνης Simon Jolin-Barrette υπογράμμισε, 
ότι κάθε γυναικοκτονία συγκλονίζει ολό-
κληρη την κοινωνία του Κεμπέκ. 
«Αν μπορούμε να προσφέρουμε ένα επι-

πλέον εργαλείο που θα αποτρέψει έστω 
και μία τραγωδία, έχουμε υποχρέωση να 
το κάνουμε. 
Το οφείλουμε στις γυναίκες του Κεμπέκ», 

είπε, στέλνοντας παράλληλα το μήνυμα 
ότι τα θύματα δεν είναι μόνα τους.
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αποκλειστικότητα

ΧΟΝΔΡΙΚΉ ΚΑΙ ΛΙΑΝΙΚΉ ΠΩΛΉΣΉ
• ΤΙΜΕΣ ΑΣΥΝΑΓΩΝΙΣΤΕΣ •

937 rue Saint-Roch
Montréal, Qc.

Tel. (514) 274-4907

4901 Notre Dame
Laval, Qc.
Tel. (450) 902-0142

Yiannis HatzichristidisΟ σταθμός της ζωής σας!
55 χρόνια έγκυρη και υπεύθυνη ενημέρωση

• Τελευταίες ειδήσεις και έκτακτη επικαιρότητα…
• Ενδιαφέρουσες συνεντεύξεις με εκλεκτούς 

φιλοξενούμενους…
• Ποιοτική μουσική…

Κάθε Σάββατο 9:00 π.μ. - 2:00 μ.μ. 
Με μία έμπειρη ομάδα συνεργατών, υπό τη διεύθυνση 

και τον συντονισμό του Μιχάλη Τελλίδη

Του Martin C. Barry
marty@newsfirst.ca

Φωτογραφία: Η Μέλπα Καματερός, 
εκτελεστική διευθύντρια του Shield of 
Athena Family Services, θεωρεί ότι το 
Νομοσχέδιο 4 προσφέρει ένα επιπλέον 
επίπεδο προστασίας στα θύματα 
ενδοοικογενειακής βίας. 
(Φωτογραφία αρχείου Newsfirst  
Multimedia / Martin C. Barry)

http://www.tanea.ca
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To avoid unpleasant 
smells, freeze your 
food waste until  
collection day. 

Discover  
more tips

Hello, freezer. 
Goodbye,  
odours.  

Δημοσκόπηση Alco: Πρώτη με 24% 
η ΝΔ, δεύτερη η ΕΛ.Α.Σ με 14,7%, 
τρίτο το ΠΑΣΟΚ με 10,4%
Με κέρδη και τα τρία κόμματα σε σχέση με το Μάιο, 
πτώση 1,7% για την «Ελπίδα» της Μαρίας Καρυστιανού

Πρώτη με μικρά κέρδη έναντι του Μα-
ΐου καταγράφεται η  Νέα Δημοκρα-

τία σε δημοσκόπηση της Alco για την ιστο-
σελίδα Flash.gr, με την ΕΛ.Α.Σ του Αλέξη 
Τσίπρα να είναι στη δεύτερη θέση και να 
ακολουθούν  ΠΑΣΟΚ  και  «Ελπίδα για τη 
Δημοκρατία».

Συγκεκριμένα, η ΝΔ στην πρόθεση ψή-
φου επί των εγκύρων συγκεντρώνει 24% 
(23,5% το Μάιο), η  ΕΛ.Α.Σ – Ελληνική 
Αριστερή Συμπαράταξη  14,7% (12,8% το 
Μάιο), το ΠΑΣΟΚ 10,4% (10% το Μάιο), η 
Ελπίδα για τη Δημοκρατία 7,8% (9,5% το 
Μάιο), η Ελληνική Λύση 6,7% (6,3%), το 
ΚΚΕ 6,4% (6,4%), η Πλεύση Ελευθερίας 
3,1% (3,2%), το ΜεΡΑ25 και η Φωνή Λο-
γικής 2,3% (2,6% και 2,7% αντίστοιχα το 

Μάιο), ο ΣΥΡΙΖΑ 1,3% (1,5%) και οι Δημο-
κράτες 1% (0,8%).

Σύμφωνα με τη δημοσκόπηση, το 28% 
θεωρεί ότι το κυρίαρχο δίλημμα των επό-
μενων εκλογών θα είναι το «σταθερότητα 

– ακυβερνησία» και το 64% το «διαφάνεια 
– διαφθορά», χαρακτηρίζοντας την ακρί-
βεια ως το πρόβλημα που θέλει την πιο 
άμεση αντιμετώπιση – και ακολουθούν η 
λειτουργία των θεσμών και η διαφάνεια.
Οι ερωτηθέντες στη δημοσκόπηση κλή-

θηκαν να απαντήσουν και τα συναισθή-
ματα που τους δημιουργεί το ενδεχόμενο 
τρίτης κυβερνητικής θητείας Μητσοτάκη 
(στο 70% δημιουργεί απογοήτευση-ανα-
σφάλεια-φόβο), ο σχηματισμός κυβέρ-
νησης με πυρήνα είτε το ΠΑΣΟΚ είτε την 
ΕΛΑΣ του Αλέξη Τσίπρα.
Για τον Αντώνη Σαμαρά το 79% απαντά 

ότι είναι «καθόλου» ή «λίγο» πιθανό να 
ψηφίσει τυχόν κόμμα Σαμαρά με ένα 11% 
να απαντά «αρκετά» ή «λίγο». 
Το 21% λέει, ακόμα, ότι αν η ΝΔ είναι 

πρώτο κόμμα χωρίς αυτοδυναμία, θα 
ήθελε να συνεργαστεί με το ΠΑΣΟΚ και 
ακολουθούν η Ελληνική Λύση με 9%, η 
Φωνή Λογικής με 4% και η ΕΛ.Α.Σ με το 
ίδιο ποσοστό.

http://www.tanea.ca
https://www.protothema.gr/tag/nea-dimokratia/
https://www.protothema.gr/tag/nea-dimokratia/
https://www.protothema.gr/tag/dimoskopisi-alco/
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Ένα ποικίλο 
και ευχάριστο 

πρόγραμμα στο 
1570AM

Κάθε Σάββατο 
και Κυριακή 
στις 3-5 μμ. 

Πληροφορίες: 
514 617 0077

Οι παραιτήσεις της Θεοδώρας Τζάκρη 
από το κόμμα του Στέφανου Κασ-

σελάκη  και της  Μαριλίζας Ξενογιαννακο-
πούλου από τον ΣΥΡΙΖΑ, τις προηγούμενες 
ημέρες, ήρθαν να επιβεβαιώσουν τη νέα 
κινητικότητα που καταγράφεται στο χώρο 
της κεντροαριστεράς. 

Η δημοσκοπική εδραίωση της  Ελληνι-
κής Αριστερής Συμπαράταξης  του  Αλέξη 
Τσίπρα  στη δεύτερη θέση διαμορφώνει 
νέα δεδομένα, με το νέο κόμμα του πρώ-
ην πρωθυπουργού, αλλά και το ΠΑΣΟΚ, 
να προετοιμάζονται ήδη για τις εκλογές, 
όποτε κι αν αυτές προκηρυχθούν. 

Στο πλαίσιο αυτό, η  διεύρυνση των ψη-
φοδελτίων αποτελεί βασική προτεραιό-
τητα,  καθώς αμφότεροι επιδιώκουν να 
ενισχύσουν τα «ανοίγματά» τους. Δεδο-
μένου ότι  ΕΛ.Α.Σ. και ΠΑΣΟΚ απευθύνο-
νται, σε μεγάλο βαθμό, στην ίδια εκλογική 
δεξαμενή, δεν προκαλεί έκπληξη ότι, πέ-
ραν των επιβεβαιωμένων μετακινήσεων, 
πολλές από τις επικείμενες μεταγραφές 
προέρχονται από διαφορετικές κομματι-
κές διαδρομές, εντός του ευρύτερου προ-
οδευτικού χώρου.

ΑΠΟ ΤΗ ΜΑΡΙΛΙΖΑ 
ΣΤΟΝ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΠΟΥΛΟ
«Δεν μπορώ να διανοηθώ ότι μπορεί να 

υπάρξει ψηφοδέλτιο του ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ απέ-
ναντι στον Αλέξη Τσίπρα και στην ΕΛ.Α.Σ», 
ανέφερε στην ανακοίνωση της αποχώρη-
σής της από την Κουμουνδούρου η  Μα-
ριλίζα Ξενογιαννακοπούλου,  δίνοντας 
με τον πιο σαφή τρόπο το πολιτικό στίγ-
μα της επιλογής της. Η πρώην υπουργός 
και βουλεύτρια, η οποία προέρχεται από 
το ΠΑΣΟΚ και εντάχθηκε στον ΣΥΡΙΖΑ το 
2012, έκανε λόγο για την ανάγκη «καθα-
ρών λύσεων και γενναίων υπερβάσεων», 
ανοίγοντας ουσιαστικά το δρόμο για τη 
συμπόρευσή της με τη νέα πολιτική πρω-
τοβουλία του Αλέξη Τσίπρα.

Η εικόνα για τα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ που 
αναμένεται να ακολουθήσουν το δρόμο 
προς την Ελληνική Αριστερή Συμπαράτα-
ξη εκτιμάται ότι θα ξεκαθαρίσει μετά την 

κρίσιμη συνεδρίαση της ΚΕ του κόμματος, 
στις 11 Ιουλίου. Ωστόσο, αν υπάρχει ένα 
όνομα που συγκεντρώνει, μέχρι στιγμής, 
τις περισσότερες πιθανότητες να βρεθεί 
στο πλευρό του Αλέξη Τσίπρα, αυτό εί-
ναι της Όλγας Γεροβασίλη. Η βουλεύτρια 
Άρτας του ΣΥΡΙΖΑ συγκαταλέγεται στα 
στελέχη που διατηρούν διαχρονικά πολύ 
στενή πολιτική σχέση με τον πρώην πρω-
θυπουργό και θεωρείται από πολλούς ως 
μία από τις πλέον πιθανές μετακινήσεις 
προς τη νέα πολιτική του πρωτοβουλία.
Εκτός από τον ΣΥΡΙΖΑ, μία ακόμη σημα-

ντική δεξαμενή στελεχών για την Ελληνι-
κή Αριστερή Συμπαράταξη φαίνεται να 
είναι το ΠΑΣΟΚ. Οι  ήδη επιβεβαιωμένες 
προσχωρήσεις  της  Μαριζέτας Αντωνο-
πούλου, του Μαρίνου Σκανδάμη και του 
Αντώνη Σαουλίδη,  καταδεικνύουν ότι το 
εγχείρημα του Αλέξη Τσίπρα επιχειρεί να 
διευρύνει την επιρροή του και προς τους 
ψηφοφόρους της Χαριλάου Τρικούπη. Στα 
ονόματα που ακούγονται το τελευταίο δι-
άστημα για πιθανή συμπόρευση με τον 
πρώην πρωθυπουργό περιλαμβάνονται 
ακόμη η υποψήφια ευρωβουλεύτρια του 
ΠΑΣΟΚ το 2024, Ρόζα Βρεττού, ο περιφε-
ρειακός σύμβουλος Ηπείρου, Χάρης Λιού-
ρης, καθώς και ο υποψήφιος βουλευτής 
του κόμματος το 2023, Αλέξανδρος Θεο-
δώρου.

Ενδιαφέρον παρουσιάζει και  η περί-
πτωση του Οδυσσέα Κωνσταντινόπου-
λου. Μετά τη διαγραφή του από τον Νίκο 
Ανδρουλάκη τον περασμένο Μάρτιο και 
την απόφασή του να παραδώσει τη βου-
λευτική του έδρα – κίνηση που ο Αλέξης 
Τσίπρας είχε δημοσίως επαινέσει  στη 
συνέντευξή του στο Νίκο Χατζηνικολάου 
– τα σενάρια για το πολιτικό του μέλλον 
παραμένουν ανοιχτά. Ο ίδιος αποφεύγει 
να ανοίξει τα χαρτιά του, ωστόσο, σε πρό-
σφατη τηλεοπτική του εμφάνιση χαρα-
κτήρισε τον Αλέξη Τσίπρα «σοβαρό παί-
κτη», εκτιμώντας παράλληλα ότι η Ελληνι-
κή Αριστερή Συμπαράταξη θα αποκτήσει 
ακόμη μεγαλύτερη δυναμική.

Στο ίδιο κάδρο βρίσκεται και ο Χάρης Κα-

στανίδης. Αν και μετά την αποχώρησή του 
από το ΠΑΣΟΚ, που ήρθε με αιχμές κατά 
της ηγεσίας του κόμματος, έχει ξεκαθαρί-
σει ότι δεν είχε προηγουμένως συμφωνή-
σει με άλλο πολιτικό φορέα ή πρόσωπο, 
πληροφορίες αναφέρουν ότι  εξετάζει το 
ενδεχόμενο είτε να στηρίξει δημόσια την 
ΕΛ.Α.Σ., είτε ακόμη και να είναι υποψήφι-
ός της στις επόμενες εθνικές εκλογές.

ΣΤΑ ΑΣΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ ΣΤΡΕΦΕΙ 
ΤΟ ΒΛΕΜΜΑ ΤΟ ΠΑΣΟΚ
Την ίδια ώρα, στη Χαριλάου Τρικούπη η 

συζήτηση επικεντρώνεται στις δημοσκο-
πικές επιδόσεις του κόμματος, με τον 
προβληματισμό να παραμένει έντονος 
για τη στασιμότητα των ποσοστών και 
για τη  δυσκολία διείσδυσης στα αστικά 
κέντρα.  Στο πλαίσιο της προσπάθειας 
ενίσχυσης των ψηφοδελτίων στην Αττική 
εντάσσεται και η υποψηφιότητα του πρώ-
ην περιφερειάρχη, Γιάννη Σγουρού, στην 
Α’ Αθήνας,  όπου εκλέγεται ο Παύλος Γε-
ρουλάνος. Για τη Β’ Πειραιά, μία από τις 
πιο απαιτητικές εκλογικές περιφέρειες, 
ακούγεται το όνομα της βουλεύτριας του 
ΣΥΡΙΖΑ,  Νίνας Κασιμάτη,  η οποία προέρ-
χεται πολιτικά από το ΠΑΣΟΚ. Αντίστοιχα, 
για την Αττική στο «τραπέζι» βρίσκεται 
και το όνομα του ανεξάρτητου βουλευτή 
Επικρατείας,  Ευάγγελου Αποστολάκη, ο 
οποίος προέρχεται από τον ΣΥΡΙΖΑ.

Οι διεργασίες, πάντως, δεν περιορίζο-
νται στα ονόματα που έχουν ήδη δει το 
φως της δημοσιότητας. Σύμφωνα με πλη-
ροφορίες, η Χαριλάου Τρικούπη διατηρεί 
ανοιχτούς διαύλους επικοινωνίας  με σει-
ρά στελεχών που προέρχονται από τον 
ευρύτερο χώρο της κεντροαριστεράς. Στο 
κάδρο των επαφών φέρονται να βρίσκο-
νται η πρώην υφυπουργός της κυβέρνη-
σης ΣΥΡΙΖΑ, Ολυμπία Τελιγιορίδου, η Γιώ-
τα Πούλου, η οποία εξελέγη με τον ΣΥ-
ΡΙΖΑ και στη συνέχεια ακολούθησε τον 
Στέφανο Κασσελάκη, καθώς και ο πρώην 
βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας,  Θάνος 
Μωραΐτης,  που έχει περάσει, τόσο από 
το ΠΑΣΟΚ, όσο και από τον ΣΥΡΙΖΑ.

Η «ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΗ» ΤΖΑΚΡΗ
Η αποχώρηση της Θεοδώρας Τζάκρη από 

το κόμμα του Στέφανου Κασσελάκη ήρθε 
να ενισχύσει τα σενάρια που τη θέλουν να 
βρίσκεται πολύ κοντά σε εκλογική συμπό-
ρευση με το ΠΑΣΟΚ. Η πιθανή υποψηφιό-
τητα της βουλεύτριας Πέλλας δεν αποτε-
λεί μόνο μία «μεταγραφή αεροδρομίου», 
αλλά δημιουργεί και ένα  εσωκομματικό 
ζήτημα για τη Χαριλάου Τρικούπη, καθώς 
δοκιμάζει στην πράξη τις αποφάσεις που 
έχει λάβει το ίδιο το κόμμα.

Στο τελευταίο συνέδριό του, το  ΠΑΣΟΚ 
ψήφισε το όριο των 20 ετών συνεχούς 
κοινοβουλευτικής παρουσίας  για τους 
υποψήφιους βουλευτές – απόφαση που 
είχε ως αποτέλεσμα να μείνει  εκτός ψη-
φοδελτίων της Α’ Θεσσαλονίκης ο Χάρης 
Καστανίδης. Με 22 χρόνια κοινοβουλευ-
τικής παρουσίας (εκλέγεται αδιάλειπτα 
από το 2004) η Θεοδώρα Τζάκρη μπορεί 
να φέρνει το κόμμα αντιμέτωπο με ένα 
δίλημμα που δημιουργεί η δημοσκοπική 
πίεση έναντι των καταστατικών δεσμεύ-
σεων. Σύμφωνα με πηγές,  μία από τις 
λύσεις που εξετάζονται,  προκειμένου να 
γεφυρωθεί το χάσμα ανάμεσα στις συ-
νεδριακές δεσμεύσεις και την ανάγκη 
διεύρυνσης, είναι το μοντέλο της «συ-
νεργαζόμενης» υποψήφιας. Σε ένα τέ-
τοιο σενάριο, η πρώην αντιπρόεδρος των 
Δημοκρατών  θα μπορούσε να είναι στο 
ψηφοδέλτιο του ΠΑΣΟΚ στην Πέλλα,  χω-
ρίς να αποκτήσει κομματική ιδιότητα και, 
κατ’ επέκταση, χωρίς να συμμετέχει στα 
εσωκομματικά όργανα και τις διαδικα-
σίες λήψης αποφάσεων. Το  μοντέλο των 
«συνεργαζόμενων»  υποψηφιοτήτων, πά-
ντως, ενδέχεται  να αποδειχθεί χρήσιμο 
και σε κόμματα  πέραν του ΠΑΣΟΚ ιδίως 
αν, στην πορεία προς τις εκλογές,  χρεια-
στεί να γεφυρωθεί η απόσταση ανάμεσα 
στις δεσμεύσεις που έχουν αναλάβει για 
το προφίλ των υποψηφίων τους και στις 
πολιτικές ανάγκες της συγκρότησης ισχυ-
ρών ψηφοδελτίων.

© ΕΘΝΟΣ
✒ ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΓΚΟΓΚΟΓΛΟΥ
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Το μακρύ καλοκαίρι  
της κεντροαριστεράς
Μεταγραφές, παρασκήνιο και ψηφοδέλτια  
◙ ΕΛ.Α.Σ. και ΠΑΣΟΚ επιταχύνουν τις διεργασίες 
για τη στελέχωση των ψηφοδελτίων τους
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Τον οδικό χάρτη με τον οποίο θα πορευ-
τεί μέχρι τις κάλπες ξεδίπλωσε ο πρω-

θυπουργός  Κυριάκος Μητσοτάκης  στη 
συνεδρίαση του υπουργικού συμβουλίου, 
νωρίτερα αυτή την εβδομάδα. Μάλιστα 
μίλησε για έναν εξάμηνο σχεδιασμό μέ-
χρι το τέλος του έτους, θέλοντας να βάλει 
φρένο στη σεναριολογία – που έχει πάρει 
φωτιά – περί πρόωρων εκλογών.

Η  μάχη των τιμών  αποτελεί βέβαια το 
κρισιμότερο   στοίχημα για την κυβέρνη-
ση στο δρόμο προς την επόμενη εκλογική 
αναμέτρηση, καθώς η ακρίβεια αποτελεί 
το νούμερο ένα  πρόβλημα  των νοικοκυ-
ριών. Ωστόσο, ταυτόχρονα στόχος είναι 
να περάσει το μήνυμα πως συνεχίζεται η 
μάχη με το αποκαλούμενο «βαθύ κράτος» 
και να φανεί πως δεν υπάρχει «κόπωση» 
τρία χρόνια μετά την εκλογική νίκη του 
2023.

Παράλληλα επιλέγεται μια   στρατηγική 
συγκρίσεων, με τους «γαλάζιους» να θέ-
λουν να δείξουν πως καταθέτουν κοστο-
λογημένες προτάσεις σε αντίθεση με τις 
«έωλες» – όπως λένε –   υποσχέσεις της 
αντιπολίτευσης. Μάλιστα, ο  πρωθυπουρ-
γός επέλεξε και πάλι να... φωτογραφίσει 
τον  Αλέξη Τσίπρα, χωρίς να τον κατονο-
μάσει, με αφορμή αναφορές του πρώην 
πρωθυπουργού για τις τράπεζες.

ΤΑ ΜΗΝΥΜΑΤΑ ΠΟΥ ΕΞΕΠΕΜΨΕ  
Ο ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ 

Η κυβέρνηση θέλει να υψώσει ρεαλιστι-
κά «αναχώματα» στην πορεία των τιμών. 
Ο Κ. Μητσοτάκης μιλώντας στο υπουργικό 
είπε πως η αντιμετώπιση της ακρίβειας 
είναι η βασική προτεραιότητα, ενώ σημεί-
ωσε πως προσδοκία είναι οι  μειωμένες 
τιμές του πετρελαίου να φανούν και στις 
τιμές της βενζίνης στην αντλία. Όπως είπε 
«είναι κάτι το οποίο είμαι σίγουρος ότι θα 
συμβεί τις επόμενες ημέρες. Προφανώς 
και οι εποπτικοί μηχανισμοί του κράτους 
θα εξασφαλίσουν ότι η πορεία της βεν-
ζίνης και του ντίζελ θα ακολουθούν, με 
τη μικρή χρονοκαθυστέρηση που πάντα 
υπάρχει, τις τιμές του αργού πετρελαίου». 

Παράλληλα μίλησε για μία σημαντική 
συναντίληψη η οποία διαμορφώθηκε με-
ταξύ της κυβέρνησης και της αγοράς, ως 
προς την ανάγκη να παραμείνουν σταθε-
ρές οι τιμές κατά τη διάρκεια των επόμε-
νων δύο μηνών, με προοπτική σημαντι-
κών νέων μειώσεων από το Σεπτέμβριο.
⇲ Έμφαση δίνεται στην υλοποίηση μίας 

σειράς μεταρρυθμίσεων και για παρά-
δειγμα ιδιαίτερη αναφορά έγινε στις πα-
ρεμβάσεις στον πρωτογενή τομέα. Για 
παράδειγμα, τονίζεται πως έγιναν πληρω-
μές 617 εκατομμυρίων ευρώ σε 530.000 

αγρότες και αναμένονται εντός της εβδο-
μάδος πληρωμές περίπου 60 εκατομμυ-
ρίων για τον Πυλώνα ΙΙ. Ο πρωθυπουργός 
είπε πως «η μεγάλη μεταρρύθμιση της 
μετάπτωσης του ΟΠΕΚΕΠΕ στην ΑΑΔΕ πέ-
τυχε και αποδίδει». Σημείωσε ακόμα πως 
«όσοι παρανόμησαν, λογοδοτούν στη Δι-
καιοσύνη» και πως «έχουν ασκηθεί 1.151 
διώξεις. Έχουν εξαρθρωθεί πέντε εγκλη-
ματικές οργανώσεις, με τους απατεώνες 
να επιστρέφουν τις αχρεωστήτως κατα-
βληθείσες επιδοτήσεις».
⇲ Στο δρόμο προς τις κάλπες η κυβέρνη-

ση θέλει να δείξει πως έχει στραμμένη την 
προσοχή στην αντιμετώπιση των προβλη-
μάτων και κατηγορεί  την  αντιπολίτευση 
πως δεν έχει σχέδιο. «Την ώρα που οι 
αντίπαλοί μας ασχολούνται με τις αντιφά-
σεις των κομμάτων τους, το δικό μας κα-
θήκον είναι να στραφούμε στην κοινωνία 
και βέβαια σε κάθε ευκαιρία να απαντάμε 
σε, θα έλεγα, υπερφίαλες, έωλες, ανυπό-
στατες εξαγγελίες των πολιτικών μας αντι-
πάλων» είπε ο πρωθυπουργός. 
Μάλιστα «φωτογραφίζοντας» τον Αλέξη 

Τσίπρα σημείωσε «είδαμε μία πρόσφα-
τα, που αφορούσε τις τράπεζες. Είναι 
πραγματικά άξιον απορίας πώς αυτοί που 
έκλεισαν τις τράπεζες πριν από 11 χρόνια 
και φόρτωσαν δισεκατομμύρια, δεκάδες 

δισεκατομμύρια στις πλάτες των Ελλήνων 
φορολογουμένων, προκειμένου οι τράπε-
ζες να μπορέσουν να ανακεφαλαιοποιη-
θούν, να έρχονται σήμερα και να εισηγού-
νται συνταγές που θα επαναλάμβαναν 
ακριβώς τα ίδια σφάλματα». Για να επικα-
λεστεί κάτι που έλεγε ο Ταλλεϋράνδος για 
τους Βουρβόνους: «δεν έμαθαν τίποτα 
και δεν ξέχασαν τίποτα».

ΕΞΑΜΗΝΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ
Στην εισαγωγική του τοποθέτηση στο 

υπουργικό συμβούλιο ο πρωθυπουργός 
κινήθηκε σε δύο άξονες: αναφέρθηκε 
στα όσα έχουν δρομολογηθεί (κάνοντας 
έναν εξάμηνο απολογισμό) και εστίασε 
στα όσα θα γίνουν το επόμενο διάστημα 
(μιλώντας για έναν εξάμηνο προγραμμα-
τισμό). 

Με τον τρόπο αυτό θέλησε να εκπέμψει 
μήνυμα πως δεν έχουν κατέβει τα μολύβια 
στο δρόμο προς τις κάλπες αλλά προχωρά 
κανονικά η υλοποίηση του κυβερνητικού 
σχεδιασμού. Βέβαια, είναι γνωστό πως οι 
πρόωρες εκλογές δεν προαναγγέλλονται, 
ωστόσο από την κυβέρνηση δε θέλουν να 
πάρει μεγαλύτερες διαστάσεις η σχετική 
συζήτηση.

© ΕΘΝΟΣ
✒️ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΚΟΚΚΑΛΙΑΡΗ
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Τρία μηνύματα 
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Πόσο νερό είναι αρκετό για υγιή  
νεφρά και επίπεδα ουρικού οξέος

Η σωστή ενυδάτωση είναι μια από τις 
απλούστερες, αλλά και πιο ισχυρές 

συνήθειες, για την προστασία της υγείας 
των νεφρών και τον έλεγχο των επιπέδων 
ουρικού οξέος. 
Σύμφωνα με τους νεφρολόγους, η κατα-

νάλωση επαρκούς ποσότητας νερού βο-
ηθά το σώμα να αποβάλει τις τοξίνες, 
να ρυθμίσει την αρτηριακή πίεση και να 
αποτρέψει τη συσσώρευση κρυστάλλων, 
η οποία μπορεί να οδηγήσει σε πέτρες 
στα νεφρά και ουρική αρθρίτιδα.
Μια πρόσφατη έκθεση υπογραμμίζει, 

ότι η συνεπής ενυδάτωση είναι απαραί-
τητη για τη διατήρηση, τόσο της υγιούς 
διήθησης των νεφρών όσο και του βέλτι-
στου μεταβολισμού του ουρικού οξέος, 
αλλά το «περισσότερο» δε σημαίνει πά-
ντα «καλύτερο». 
Η κατανόηση τού πόσο νερό χρειάζεται 

πραγματικά το σώμα σας (και γιατί) είναι 
το κλειδί για τη μακροπρόθεσμα καλή νε-
φρική και μεταβολική λειτουργία.

ΓΙΑΤΙ ΤΟ ΝΕΡΟ ΕΙΝΑΙ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΤΩΝ ΝΕΦΡΩΝ
Η κύρια δουλειά των νεφρών είναι να 

φιλτράρουν τα απόβλητα από το αίμα και 
να τα αποβάλλουν στα ούρα. 
Χωρίς επαρκές νερό, αυτή η διαδικασία 

διήθησης επιβραδύνεται και τα απόβλη-
τα (συμπεριλαμβανομένου του ουρικού 
οξέος, του νατρίου και των μεταβολικών 
υποπροϊόντων) μπορεί να συσσωρευ-
τούν.
Όταν η ενυδάτωση είναι ανεπαρκής:
➧ Τα ούρα συμπυκνώνονται, διευκολύ-

νοντας το σχηματισμό κρυστάλλων και 
λίθων.
➧ Η αρτηριακή πίεση μπορεί να αυξηθεί, 

καταπονώντας τα νεφρικά αγγεία.
➧ Τα νεφρά πρέπει να εργαστούν σκλη-

ρότερα, συμβάλλοντας ενδεχομένως στη 
χρόνια νεφρική νόσο με την πάροδο του 
χρόνου.

Από την άλλη πλευρά, η επαρκής πρό-
σληψη νερού διατηρεί σταθερό τον όγκο 
του αίματος, αραιώνει τα απόβλητα 
και βοηθά τα νεφρά να απομακρύνουν 
αποτελεσματικά τις τοξίνες, λειτουργώ-
ντας αποτελεσματικά ως το φυσικό σύ-
στημα καθαρισμού του σώματος.

ΝΕΡΟ ΚΑΙ ΟΥΡΙΚΟ ΟΞΥ: Η ΣΥΝΔΕΣΗ
Το ουρικό οξύ είναι ένα φυσικό προϊόν 

αποβλήτων, που σχηματίζεται όταν το 
σώμα διασπά τις πουρίνες: ουσίες που 
βρίσκονται σε τρόφιμα όπως το κόκκινο 
κρέας, τα θαλασσινά και το αλκοόλ. 
Κανονικά, τα νεφρά φιλτράρουν το ου-

ρικό οξύ και το αποβάλλουν στα ούρα. 
Ωστόσο, η αφυδάτωση μπορεί να αυξή-

σει τα επίπεδα ουρικού οξέος και, μαζί, 
το σχετικό κίνδυνο για:
➧ Ουρική αρθρίτιδα, μια επώδυνη φλεγ-
μονώδη αρθρίτιδα, που προκαλείται από 
τη συσσώρευση κρυστάλλων ουρικού 
οξέος.
➧ Πέτρες στα νεφρά, όταν η περίσσεια 
ουρικού οξέος κρυσταλλώνεται στο ου-
ροποιητικό σύστημα.
➧ Μεταβολικές διαταραχές, συμπερι-
λαμβανομένων των συνδέσεων με την 
αντίσταση στην ινσουλίνη και την υπέρ-
ταση.

Η επαρκής κατανάλωση νερού αραι-
ώνει τη συγκέντρωση ουρικού οξέος, 
διευκολύνοντας τα νεφρά να το απο-
βάλλουν φυσικά και αποτρέποντας το 
σχηματισμό κρυστάλλων.

ΠΟΣΟ ΝΕΡΟ ΕΙΝΑΙ ΑΡΚΕΤΟ;
Δεν υπάρχει κάποια μοναδική ποσότητα 

που να κάνει για όλους: οι ανάγκες ενυ-
δάτωσης εξαρτώνται από την ηλικία, το 
σωματικό βάρος, το επίπεδο δραστηριό-
τητας και το κλίμα. 
Παρόλα αυτά, οι περισσότεροι ειδικοί 

συμφωνούν σε κάποιες γενικές οδηγίες 
για τη διατήρηση της νεφρικής και μετα-
βολικής υγείας:
1] Υγιείς ενήλικες: 2,5–3 λίτρα (8–10 

φλιτζάνια)
☛ Στοχεύστε σε ωχροκίτρινα ούρα ως 

δείκτη ενυδάτωσης
2] Άτομα επιρρεπή σε πέτρες στα νε-

φρά ή με υψηλό ουρικό οξύ: 3–3,5 λίτρα 
(10–12 φλιτζάνια)
☛ Βοηθά στην αποβολή του ουρικού 

οξέος και στην πρόληψη του σχηματι-
σμού λίθων
3] Σωματικά ενεργά άτομα: Επιπλέον 

0,5–1 λίτρο ανά ώρα δραστηριότητας
☛ Αναπλήρωση υγρών που χάνονται 

μέσω της εφίδρωσης
4] Ηλικιωμένοι ενήλικες: 2–2,5 λίτρα 

(6–8 φλιτζάνια)
☛ Προσαρμόστε την πρόσληψη σταδι-

ακά, για να αποφύγετε την υπέρ-ενυδά-
τωση

Είναι σημαντικό να κατανέμετε την 
πρόσληψη νερού καθ’ όλη τη διάρκεια 
της ημέρας, αντί να πίνετε μεγάλες πο-
σότητες με μιας. 
Η ξαφνική υπερκατανάλωση μπορεί να 

επιβαρύνει τα νεφρά και να προκαλέσει 
ηλεκτρολυτικές ανισορροπίες.

ΒΕΛΤΙΣΤΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ ΓΙΑ ΕΝΥΔΑΤΩΣΗ 
ΚΑΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΝΕΦΡΩΝ
➧ Ξεκινήστε την ημέρα με νερό: Πιείτε 

ένα ποτήρι μόλις ξυπνήσετε για να διε-
γείρετε τη διήθηση των νεφρών.
➧ Πίνετε τακτικά γουλιές: Μην περιμέ-

νετε μέχρι να νιώσετε δίψα — η δίψα εί-
ναι ένα όψιμο σημάδι αφυδάτωσης.
➧ Περιορίστε τα αφυδατικά ποτά: Το 

αλκοόλ, τα καφεϊνούχα ποτά και τα ζαχα-
ρούχα αναψυκτικά, αυξάνουν την απώ-
λεια υγρών.
➧ Συμπεριλάβετε ενυδατικές τροφές: 

Τα πλούσια σε νερό φρούτα και λαχανι-
κά, όπως το αγγούρι, το καρπούζι και τα 
πορτοκάλια, συμβάλλουν στη συνολική 
πρόσληψη υγρών.
➧ Παρακολουθήστε το χρώμα των ού-

ρων: Τα διαυγή έως ωχροκίτρινα ούρα 
γενικά υποδεικνύουν επαρκή ενυδάτω-
ση.

ΠΟΤΕ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΙΣΤΕ ΠΡΟΣΕΚΤΙΚΟΙ
Ενώ η ενυδάτωση είναι απαραίτητη, η 

υπερβολική ποσότητα νερού μπορεί να 
είναι αντιπαραγωγική, ειδικά για άτομα 
με:
➧ Χρόνια νεφρική νόσο (ΧΝΝ)
➧ Καρδιακή ανεπάρκεια
➧ Ανισορροπία νατρίου
➧ Χαμηλή αρτηριακή πίεση
Σε τέτοιες περιπτώσεις, η πρόσληψη 

υγρών πρέπει να εξατομικεύεται υπό 
ιατρική επίβλεψη για την πρόληψη επι-
πλοκών, όπως η δηλητηρίαση από νερό 
και η υπονατριαιμία (επικίνδυνα χαμηλά 
επίπεδα νατρίου).

ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΦΥΣΙΚΗ 
ΜΕΙΩΣΗ ΤΟΥ ΟΥΡΙΚΟΥ ΟΞΕΟΣ
Η ενυδάτωση λειτουργεί καλύτερα όταν 

συνδυάζεται με άλλες συνήθειες που 
μειώνουν το ουρικό οξύ:
➧ Περιορίστε τροφές πλούσιες σε που-

ρίνες, όπως τα κρέατα οργάνων και η 
μπύρα.
➧ Τρώτε περισσότερα λαχανικά, φρούτα 

και δημητριακά ολικής αλέσεως, τα οποία 

προάγουν το αλκαλικό περιβάλλον στον 
οργανισμό.
➧ Διατηρήστε ένα υγιές βάρος, καθώς η 

παχυσαρκία αυξάνει την παραγωγή ουρι-
κού οξέος.
➧ Ασκηθείτε τακτικά, αλλά αποφύγε-

τε την αφυδάτωση κατά τη διάρκεια της 
προπόνησης.

Συνδυαστικά, αυτά τα βήματα μπο-
ρούν να βοηθήσουν στη διατήρηση του 
ουρικού οξέος σε φυσιολογικά επίπεδα 
(κάτω από 6 mg/dL στις γυναίκες και 7 
mg/dL στους άνδρες) και στη μείωση 
του κινδύνου ουρικής αρθρίτιδας και νε-
φρικών επιπλοκών.

ΣΥΧΝΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ
➲ Μειώνει άμεσα το ουρικό οξύ η κα-

τανάλωση περισσότερου νερού;
Το νερό βοηθά τα νεφρά να αποβάλλουν 

το ουρικό οξύ, αλλά τα επίπεδά του βελτι-
ώνονται σταδιακά με συνεπή ενυδάτωση 
και ισορροπημένη διατροφή.
➲ Μπορεί η αφυδάτωση να βλάψει 

μόνιμα τα νεφρά;
Η σοβαρή ή παρατεταμένη αφυδάτωση 

μπορεί να προκαλέσει οξεία νεφρική βλά-
βη. Η χρόνια υπο-ενυδάτωση αυξάνει την 
μακροχρόνια καταπόνηση των νεφρών.
➲ Είναι όλα τα υγρά εξίσου ωφέλιμα;
Όχι. Το σκέτο νερό είναι το καλύτερο. Τα 

ζαχαρούχα ή καφεϊνούχα ποτά μπορούν 
να έχουν το αντίθετο αποτέλεσμα, αφυ-
δατώνοντας το σώμα ή αυξάνοντας την 
παραγωγή ουρικού οξέος.

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ
Το νερό είναι ένας από τους πιο ζωτι-

κούς πόρους του σώματος για την καλή 
λειτουργία των νεφρών και την ισορρο-
πία του ουρικού οξέος. 
Η επαρκής κατανάλωση νερού (συνή-

θως 2,5 έως 3 λίτρα ημερησίως για τους 
περισσότερους) υποστηρίζει την αποτε-
λεσματική αποβολή των αποβλήτων, μει-
ώνει τον κίνδυνο σχηματισμού λίθων και 
βοηθά στην πρόληψη μεταβολικών ανι-
σορροπιών, που μπορούν να βλάψουν τα 
νεφρά. 
Η συνεπής ενυδάτωση, μαζί με μια 

ισορροπημένη διατροφή και έναν ενεργό 
τρόπο ζωής, παραμένει ο απλούστερος 
και πιο αποτελεσματικός τρόπος για να 
διατηρηθεί η υγεία των νεφρών εφ’ όρου 
ζωής.

Πηγή: Onmed.gr [με πληροφορίες από 
indiatimes.com / mayoclinic.org / kidney.org / 

clevelandclinic.org / harvard.edu]

450 686-2347

4691 Samson blvd. 
(Corner 100th Ave)  

Η ιδιοκτήτρια φαρμακοποιός 
Κατερίνα Καραΐνδρος σας περιμένει 

να σας εξυπηρετήσει 

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ
ΑΠΟ ΝΟΣΟΚΟΜΑ

για  Σακχαρο, χοληΣτερινη, 
ΠιεΣη και για τυχον εμβολια

ΤΡΙΤΗ: ΑΠΟ 9 Π.Μ. - 3 Μ.M. 

ανοικτα 7 ημερεΣ 
την εβδομαδα

9:00Π.μ.-8:00 μ.μ.

Δωρεάν διανομή 
με τα φάρμακα 

και ότι άλλο 
χρειαζόσαστε 

από το φαρμακείο μόνο 
με ένα τηλέφωνο στο 

450-686-2347 

• Ανανέωση των συνταγών φαρμάκων και  
  φαρμακευτική παρακολούθηση
• Φαρμακοποιός πάντα στην διάθεση σας
• Εχέμυθες φαρμακευτικές συμβουλές 
  με η χωρίς ραντεβού
• Ορθοπεδικά είδη, βιταμίνες, καλλυντικά 
(Lise watier, Biotherma), κολώνιες
• Δωρεάν διανομή 
• Μεταφορά του φακέλου σας από 
οποιοδήποτε άλλο φαρμακείο. Επίσης 
αλλάξτε υποκατάστημα Jean-Coutu 
χωρίς σκοτούρες. Ο φάκελος σας θα σας 
ακολουθήσει.

http://www.tanea.ca
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Laval: Here is your opportunity 
to become a homeowner in one 
of Fabreville’s most soughtafter 

neighbourhoods. This charming semi-
detached bungalow offers generous 
living space and has been beautifully 

maintained by its owners over the 
years. The property features a total of 
3 bedrooms and 1+1 bathrooms. The 

main floor boasts a bright, openconcept 
layout that seamlessly connects the 

kitchen and dining area, complemented 
by a welcoming living room perfect for 

relaxing. The basement provides an 
excellent additional living space with a 
cozy family room ideal for unwinding or 

hosting guests.

MLS: 14952293

Chomedey: Enjoy the 
best of both worlds in this 

stylish two-bedroom, open-
concept condo. Located in 
the heart of the action, this 
home features a beautiful 
kitchen designed for both 

daily life and hosting. 
Commuting is a breeze 
with immediate access 

to major highways and a 
location just minutes from 
the Lachapelle Bridge. Best 
of all, you’ll never hunt for 
a spot with two dedicated 

parking spaces (one garage, 
one exterior).

MLS: 23852845

Chomedey: Step into this 
beautiful family residence, 3 

+1 bedrooms, 1 ½ bathrooms, 
grand kitchen, showcasing 

an open concept layout and 
impressive high ceilings. 

Designed for comfortable 
and functional family living, 
this home is ideally located 

in the heart of a vibrant 
area near schools, shopping, 

transportation, and more. 
With a private backyard and 

inground pool, in a harmonious 
community, this property offers 
an exceptional opportunity you 

won’t want to miss.

MLS: 21585233

Chomedey: Discover this 
1 bedroom, 1 bath, newer 
construction condo ideally 

located in the heart of Laval, 
just steps from groceries, 

pharmacies, schools, parks, 
daycares, restaurants, and 

public transit. The open concept 
layout features large windows 

that flood the space with 
natural light, complemented 

by quality finishes throughout. 
This well built concrete and 

steel structure offers superior 
soundproofing between floors, 
two elevators, and a convenient 

storage locker. Also enjoy 
access to a cardio gym on 

the main floor and a stunning 
rooftop terrace with panoramic 
views. Easy to visit! Must see!

MLS: 13585109

 Cote-des-Neiges: 
Apartment for 4 
½ for rent. Newly 

renovated 2 bedroom 
apartment located in 
the Cote-des-Neiges/
Notre-Dame-de-Grace 
close to all amenities, 
shopping, schools and 

transportation. Incuded 
are all stainless-steel 

appliances, fridge, stove, 
dishwasher,  washer/

dryer and cooking fan.  
Close to all services, 

restaurants, hospital and 
pharmacies. Available 

for July 1st, 2026.

MLS: 19933966

Ste-Dorothée: 
Experience ultimate 

convenience in this bright 
and airy two-bedroom 

apartment. Located 
in the vibrant heart of 
Ste-Dorothee, you’re 
just steps away from 

shopping, schools, and 
public transit. Effortless 
highway access makes 

commuting a breeze. This 
must-see unit features 
windows that flood the 
space with natural light 
and includes an exterior 

parking spot.  
Easy to visit!

MLS: 13838743

SOLDSOLD  IN 4 DAYS!!

NEW LISTING

FF OO RR   SS AA LL EE FF OO RR   RR EE NN TT

VOULA KOTTARIDIS
(514) 993-5010
AGENTVK@GMAIL.COM

EXCELLENT SERVICE  |  EXCEPTIONAL RESULTS

AGENCE IMMOBILIÈRE   450.682.2121

Οι επιβάτες των μέσων μαζικής μετα-
φοράς στο ευρύτερο Μόντρεαλ θα 

χρειαστεί να βάλουν λίγο πιο βαθιά το 
χέρι στην τσέπη από την 1η Ιουλίου, καθώς 
τίθενται σε ισχύ νέες αυξήσεις στα περισ-
σότερα κόμιστρα του δικτύου δημόσιων 
συγκοινωνιών. 

Η Autorité régionale de transport 
métropolitain (ARTM) ανακοίνωσε ότι 
οι περισσότερες μηνιαίες κάρτες και τα 
πολυδιαδρομικά εισιτήρια θα αυξηθούν 
κατά περίπου 3%, ποσοστό που αντιστοι-
χεί στη μέση ετήσια αναπροσαρμογή των 
τιμών.

Η απόφαση αφορά εκατοντάδες χιλιά-
δες κατοίκους που χρησιμοποιούν καθη-
μερινά το μετρό, τα λεωφορεία, τα τρένα 
προαστιακού και το δίκτυο REM για τις 
μετακινήσεις τους προς την εργασία, το 
σχολείο ή άλλες δραστηριότητες. 

Εξαίρεση αποτελούν τα απλά εισιτήρια 
μίας διαδρομής και τα εισιτήρια δύο δι-
αδρομών, τα οποία παραμένουν αμετά-
βλητα.

ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΜΗΝΙΑΙΕΣ ΚΑΡΤΕΣ
Η μεγαλύτερη επίπτωση θα γίνει αισθη-

τή στις μηνιαίες κάρτες απεριορίστων δι-
αδρομών. Για τη Ζώνη Α, που καλύπτει το 
νησί του Μόντρεαλ, η κανονική μηνιαία 
κάρτα αυξάνεται κατά 5,50 δολάρια, φτά-
νοντας πλέον τα 110 δολάρια. 

Αντίστοιχα, η μειωμένη τιμή – που αφο-
ρά φοιτητές, ηλικιωμένους και άλλες δι-
καιούχες ομάδες – αυξάνεται κατά 3,25 
δολάρια, διαμορφώνοντας το κόστος στα 
66 δολάρια.
Ανατιμήσεις καταγράφονται επίσης στις 

κάρτες που επιτρέπουν μετακινήσεις με-
ταξύ περισσότερων περιοχών της μητρο-
πολιτικής περιφέρειας:

◙ Ζώνη ΑΒ: 170 δολάρια. 
◙ Ζώνη ΑΒC: 206 δολάρια. 
◙ Όλες οι ζώνες (ΑΒCD): 281 δολάρια. 

Οι μηνιαίες κάρτες αποκλειστικά για λε-
ωφορεία αυξάνονται επίσης, με την κανο-
νική τιμή να ανεβαίνει κατά 4,75 δολάρια 
και τη μειωμένη κατά 3 δολάρια.

ΓΙΑΤΙ ΑΥΞΑΝΟΝΤΑΙ ΟΙ ΤΙΜΕΣ;
Σύμφωνα με την ARTM, η αύξηση αποτε-

λεί το ελάχιστο επίπεδο αναπροσαρμογής 
που προβλέπεται από τη συμφωνία χρη-
ματοδότησης μεταξύ της Communauté 
métropolitaine de Montréal (CMM) και 
της κυβέρνησης του Κεμπέκ για το τρέχον 
οικονομικό έτος.

Οι αρχές υποστηρίζουν ότι η αναπρο-
σαρμογή είναι απαραίτητη, ώστε να δι-
ατηρηθεί η οικονομική βιωσιμότητα του 
συστήματος δημόσιων συγκοινωνιών, το 
οποίο εξακολουθεί να αντιμετωπίζει αυ-
ξημένα λειτουργικά κόστη, επενδύσεις σε 
νέες υποδομές και μεταβαλλόμενα επίπε-
δα επιβατικής κίνησης μετά την πανδημία.

«ΓΝΩΡΙΖΟΥΜΕ ΤΗΝ ΠΙΕΣΗ 
ΠΟΥ ΔΕΧΟΝΤΑΙ ΤΑ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΑ»
Ο εκτελεστικός διευθυντής της ARTM, 

Μπενουά Ζεντρόν, αναγνώρισε ότι οι αυ-
ξήσεις έρχονται σε μια περίοδο όπου το 
αυξημένο κόστος ζωής επηρεάζει σημα-
ντικά τα οικογενειακά εισοδήματα.

Όπως ανέφερε σε ανακοίνωσή του, προ-
τεραιότητα της υπηρεσίας είναι να διατη-
ρήσει τις δημόσιες συγκοινωνίες προσιτές 
για τους πολίτες, διασφαλίζοντας παράλ-
ληλα τη μακροπρόθεσμη οικονομική στα-
θερότητα και τη βιωσιμότητα του συγκοι-
νωνιακού δικτύου. Η δήλωση αυτή αντι-
κατοπτρίζει το δύσκολο δίλημμα που αντι-
μετωπίζουν οι φορείς μεταφορών: από τη 
μία πλευρά η ανάγκη συγκράτησης των 
τιμών για τους πολίτες και από την άλλη η 
εξασφάλιση των απαραίτητων εσόδων για 
τη λειτουργία και τον εκσυγχρονισμό των 
υπηρεσιών.

ΤΙ ΑΛΛΑΖΕΙ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΠΙΒΑΤΕΣ ΤΟΥ REM
Η 1η Ιουλίου φέρνει και μία ακόμη σημα-

ντική αλλαγή για όσους χρησιμοποιούν το 
Réseau express métropolitain (REM) στη 
Νότια Ακτή (South Shore). 
Τα μεταβατικά εισιτήρια που ίσχυαν από 

το 2023, κατά την περίοδο σταδιακής λει-
τουργίας του νέου σιδηροδρομικού δικτύ-
ου, καταργούνται οριστικά. 

Από εδώ και στο εξής οι επιβάτες θα πρέ-
πει να αγοράζουν τις κανονικές κάρτες και 
εισιτήρια «όλων των μέσων» (all-mode 
fares) για να συνδυάζουν τις μετακινήσεις 

τους με REM και λεωφορεία.

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ Η ΣΥΖΗΤΗΣΗ 
ΓΙΑ ΝΕΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΧΡΕΩΣΗΣ
Την ίδια στιγμή, συνεχίζεται η δημόσια 

συζήτηση για το ενδεχόμενο εφαρμογής 
ενός συστήματος «pay-as-you-go», δηλα-
δή πληρωμής ανά διαδρομή με ανώτατο 
μηνιαίο όριο. Το μοντέλο αυτό εφαρμό-
ζεται ήδη σε αρκετές μεγάλες πόλεις διε-
θνώς και πρόκειται να υιοθετηθεί και στο 
Τορόντο. Με αυτό το σύστημα οι επιβάτες 
δε θα χρειάζεται να αγοράζουν εκ των 
προτέρων μια μηνιαία κάρτα. Αντίθετα, 
θα πληρώνουν κάθε διαδρομή ξεχωρι-
στά και, όταν το συνολικό ποσό φτάσει 
το κόστος μιας μηνιαίας κάρτας, όλες οι 
υπόλοιπες διαδρομές του μήνα θα είναι 
δωρεάν.

ΤΙ ΣΗΜΑΙΝΟΥΝ ΟΙ ΑΛΛΑΓΕΣ
Παρότι οι αυξήσεις είναι σχετικά περιο-

ρισμένες σε ποσοστιαία βάση, αποτελούν 
μία ακόμη επιβάρυνση για τα νοικοκυριά 
του Μόντρεαλ, τα οποία ήδη αντιμετωπί-
ζουν υψηλότερο κόστος στέγασης, τροφί-
μων και υπηρεσιών. Για τους καθημερι-
νούς χρήστες των δημόσιων συγκοινωνι-
ών, η νέα τιμολογιακή πολιτική σημαίνει 
μεγαλύτερο μηνιαίο κόστος μετακίνησης, 
ενώ οι συγκοινωνιακοί φορείς ελπίζουν 
ότι οι πρόσθετοι πόροι θα συμβάλουν στη 
διατήρηση ενός αξιόπιστου και σύγχρο-
νου δικτύου μεταφορών για ολόκληρη τη 
μητροπολιτική περιοχή.

Του Δημήτρη Ηλία
Local Journalism Initiative Reporter for Ta NEA
dimitri@newsfirst.ca

Ακριβότερες οι μετακινήσεις 
στο Μόντρεαλ από  
την 1η Ιουλίου
Αυξήσεις έως και 3% στα περισσότερα εισιτήρια και κάρτες

http://www.tanea.ca
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www.lanvac.com

40 Χρόνια πείρα 
στην  παρακολούθηση 

συστημάτων συναγερμού
σ’όλον τον Καναδά 

            	 	 					

ULC	-	LISTED

BURGLARY
FIRE

FINANCIAL
Shared	Certificate	Listing

Halifax	•	Quebec	•	Montreal	
Ottawa	•	Toronto	•	Vancouver

Είμαστε η μοναδική Ελληνική εταιρεία παρακολούθησης   
συστημάτων συναγερμού  στον  Καναδά!

Διαθέτουμε 6 ιδιόκτητα κέντρα 
Υψηλής τεχνολογίας

HEAD	OFFICE
5200	Charleroi	Montreal-North,	H1G	3A1

Η Μεγάλη Πυραμίδα της Γκίζας:  
Η πρωτοποριακή αντισεισμική μηχανική με 
την οποία την έχτισαν οι αρχαίοι Αιγύπτιοι 
Έχει αντέξει σε όλους τους σεισμούς επί 4.600 χρόνια

Η Μεγάλη Πυραμίδα της Γκί-
ζας στην Αίγυπτο, γνωστή 

και ως Μεγάλη Πυραμίδα του 
Χέοπα, στέκεται όρθια για πε-
ρισσότερα από 4.600 χρόνια, 
ακόμη και μέσα σε ισχυρούς σει-
σμούς. Τώρα, νέα έρευνα εξηγεί 
γιατί: Η κατασκευή είναι αξιοση-
μείωτα ανθεκτική στις δονήσεις.
Η πυραμίδα έχει χάσει μόνο πε-

ρίπου 10 μέτρα ύψους από τότε 
που κατασκευάστηκε στη διάρ-
κεια του Παλαιού Βασιλείου της 
Αιγύπτου (2649 έως 2150 π.Χ.). 
Αυτό συνέβη παρά τους ισχυ-
ρούς σεισμούς που έχουν σημει-
ωθεί κατά τη διάρκεια των χιλι-
ετιών, συμπεριλαμβανομένης 
μιας δόνησης με εκτιμώμενο μέγεθος 6,8 Ρίχτερ 
που σημειώθηκε νότια του Καΐρου στην πόλη Φα-
γιούμ το 1847 και ενός σεισμού 5,9 Ρίχτερ το 1992 
που έριξε στο έδαφος μερικές από τις κορυφαίες 
πέτρες.
Η νέα μελέτη κραδασμών σε όλη τη δομή της πυ-

ραμίδας υποδηλώνει ότι ορισμένα αρχιτεκτονικά 
χαρακτηριστικά, όπως μια σειρά από θαλάμους οι 
οποίοι είναι γνωστοί ως θάλαμοι εκτόνωσης της πί-
εσης πάνω από το θάλαμο όπου κάποτε αναπαυό-
ταν ο Φαραώ Χέοπας, μειώνουν τη σεισμική κίνηση 
προς την κορυφή της δομής.
«Η μελέτη υπογραμμίζει την εξαιρετική πρακτική 

μηχανική γνώση των αρχαίων Αιγυπτίων κατασκευ-
αστών, οι οποίοι ανέπτυξαν εξαιρετικά αποτελε-
σματικές κατασκευαστικές πρακτικές μέσα από 
αιώνες πειραματισμού και βελτίωσης», δήλωσε ο 
συν-συγγραφέας της μελέτης Asem Salama, γεωε-
πιστήμονας στο Εθνικό Ινστιτούτο Έρευνας Αστρο-
νομίας και Γεωφυσικής στο Κάιρο.
Ο Salama και η ομάδα του τοποθέτησαν αισθητή-

ρες κραδασμών σε 37 τοποθεσίες μέσα και γύρω 
από τη Μεγάλη Πυραμίδα και κατέγραψαν τους 
περιβαλλοντικούς κραδασμούς όταν δεν υπήρχαν 
τουρίστες μέσα στην πυραμίδα.
«Στη διατήρηση της πολιτιστικής κληρονομιάς, 

αυτές οι πληροφορίες μπορούν να παράσχουν ση-
μαντικές πληροφορίες σχετικά με τη δομική σταθε-
ρότητα, τις κρυφές ευπάθειες και τις μακροπρόθε-
σμες στρατηγικές διατήρησης, με πλήρη σεβασμό 
την ακεραιότητα του μνημείου», εξήγησε ο Salama.
Η ομάδα διαπίστωσε, ότι σε όλη την πυραμίδα οι 

δονήσεις ήταν αξιοσημείωτα παρόμοιες, κυμαινό-
μενες από περίπου 2,0 έως 2,6 hertz.
Αυτό ήταν αρκετά διαφορετικό από τις συχνότη-

τες στο κοντινό έδαφος, οι οποίες ήταν συνήθως 
περίπου 0,6 hertz. Αυτό το χάσμα στις συχνότη-
τες σημαίνει ότι κατά τη διάρκεια των σεισμών, η 

πυραμίδα βρίσκεται μακριά από τις δονήσεις που 
ταξιδεύουν στο έδαφος, συμβάλλοντας ίσως στην 
ανθεκτικότητά της, ανέφεραν οι ερευνητές  στο πε-
ριοδικό Scientific Reports.
Άλλα χαρακτηριστικά που συμβάλλουν στη σταθε-

ρότητα της πυραμίδας περιλαμβάνουν την ογκώδη 
βάση της, τα ισχυρά ασβεστολιθικά θεμέλια και τη 
συμμετρική γεωμετρία, δήλωσε ο Salama.
Οι δονήσεις αυξάνονται προς την κορυφή της κα-

τασκευής, κάτι που είναι τυπικό στα περισσότερα 
κτίρια (φανταστείτε έναν ουρανοξύστη που έχει 
κατασκευαστεί για να ταλαντεύεται σε περίπτωση 
σεισμού), αλλά αυτό το μοτίβο διακόπτεται από 
τους θαλάμους εκτόνωσης της πίεσης που βρίσκο-
νται σε ύψος περίπου 61 μέτρων μέσα στην πυρα-
μίδα.
Αυτοί οι θάλαμοι βρίσκονται πάνω από το Βα-

σιλικό Θάλαμο και πιστεύεται ότι έχουν κατα-
σκευαστεί για να αφαιρέσουν μέρος του βά-
ρους από την τελευταία κατοικία του Φαραώ. 
Επίσης, όπως αποδεικνύεται, μετριάζουν τις 
δονήσεις, που διαφορετικά θα μπορούσαν να 
ταξιδέψουν προς την κορυφή της κατασκευής.  
Οι ερευνητές σχεδιάζουν να λάβουν περισσότερες 
μετρήσεις στη Μεγάλη Πυραμίδα και ελπίζουν να 
χρησιμοποιήσουν παρόμοιες μεθόδους και σε άλ-
λους σημαντικούς αιγυπτιακούς αρχαιολογικούς 
χώρους.
Είναι πιθανό ότι ορισμένα από τα ίδια χαρακτη-

ριστικά του πυραμιδικού σχήματος βοηθούν στην 
προστασία των άλλων πυραμίδων στη Γκίζα, αλλά 
κάθε δομή είναι πιθανώς μοναδική, είπε ο Salama, 
καθώς οι αρχαίοι Αιγύπτιοι αρχιτέκτονες εξέλιξαν 
τις μεθόδους τους με την πάροδο του χρόνου. «Οι 
παλαιότερες πυραμίδες», είπε, «δείχνουν στοιχεία 
πειραματισμού και δομικής εξέλιξης, συμπεριλαμ-
βανομένων αλλαγών στη γεωμετρία των πλαγιών 
και στις εσωτερικές διατάξεις».

Μυστήριο στον Ατλαντικό: 
Εντοπίστηκε τεράστια 
«ψυχρή κηλίδα» στο  
βυθό του ωκεανού
Ο Ατλαντικός διαδραματίζει καθοριστικό ρόλο 
στη ρύθμιση του παγκόσμιου κλίματος μέσω 
της κυκλοφορίας των θαλάσσιων ρευμάτων

Μία ιδιαίτερα ασυνήθιστη περιοχή με εξαιρετικά χαμη-
λές θερμοκρασίες εντοπίστηκε στον πυθμένα του Ατλα-

ντικού Ωκεανού, προκαλώντας έντονο ενδιαφέρον στην επι-
στημονική κοινότητα. Οι ερευνητές ανακάλυψαν μία βαθιά 
«ψυχρή κηλίδα» (cold spot) στο βυθό του ωκεανού, ένα φαι-
νόμενο που χαρακτηρίζεται από θερμοκρασίες χαμηλότερες 
από τις αναμενόμενες για την περιοχή και το οποίο μπορεί να 
συνδέεται με σημαντικές αλλαγές στα ωκεάνια ρεύματα. Η 
ανακάλυψη έχει ιδιαίτερη σημασία, καθώς ο Ατλαντικός δι-
αδραματίζει καθοριστικό ρόλο στη ρύθμιση του παγκόσμιου 
κλίματος, μέσω της κυκλοφορίας των θαλάσσιων ρευμάτων 
που μεταφέρουν θερμότητα σε ολόκληρο τον πλανήτη.
Οι επιστήμονες εξετάζουν εάν η συγκεκριμένη ανωμαλία 

αποτελεί μεμονωμένο φαινόμενο ή αν σχετίζεται με ευρύτε-
ρες μεταβολές στο σύστημα της ωκεάνιας κυκλοφορίας. Στο 
επίκεντρο των ερευνών βρίσκεται η κυκλοφορία που είναι 
γνωστή ως Ατλαντική Μεσημβρινή Ανατρεπτική Κυκλοφορία 
(AMOC), ένα τεράστιο σύστημα θαλάσσιων ρευμάτων που 
λειτουργεί σαν «μεταφορική ταινία» μεταφέροντας θερμό 
νερό από τις τροπικές περιοχές προς το βόρειο Ατλαντικό και 
ψυχρότερο νερό προς τα βάθη του ωκεανού.
Η AMOC θεωρείται ένας από τους βασικούς παράγοντες 

που επηρεάζουν το κλίμα στην Ευρώπη και τη Βόρεια Αμερι-
κή. Οι επιστήμονες παρακολουθούν στενά πιθανές αλλαγές 
στη λειτουργία της, καθώς μία σημαντική εξασθένησή της θα 
μπορούσε να έχει επιπτώσεις στα καιρικά μοτίβα.
Η νέα «ψυχρή κηλίδα» στον Ατλαντικό αποτελεί ακόμη ένα 

στοιχείο που προστίθεται στις έρευνες για τις μεταβολές των 
ωκεανών, ωστόσο οι ειδικοί επισημαίνουν ότι απαιτούνται 
περισσότερα δεδομένα προκειμένου να εξαχθούν ασφαλή 
συμπεράσματα. Οι μετρήσεις από τον πυθμένα των ωκεανών 
παραμένουν ιδιαίτερα δύσκολες, καθώς πρόκειται για ένα 
από τα λιγότερο εξερευνημένα περιβάλλοντα του πλανήτη. 
Κάθε νέα ανακάλυψη μπορεί να δώσει σημαντικές πληρο-
φορίες για τον τρόπο με τον οποίο λειτουργεί το κλιματικό 
σύστημα της Γης.

http://www.tanea.ca
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ΜΕ ΑΠΛΗ ΚΕΡΑΙΑ
ΚΑΝΑΛΙ 47,1

ΩΡΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
Κυριακή 5 Ιουλίου

7:30 το πρωί  και  9:30 το βράδυ
ΕΠΑΝΑΛΗΨΕΙΣ

Δευτέρα 6 Ιουλίου:  		  9:30 το πρωί
Τρίτη 7 Ιουλίου:   			   8:30 το πρωί
Τετάρτη 8 Ιουλίου:    		  5:30 το πρωί
Πέμπτη 9 Ιουλίου:   			  7:30 το πρωί
Παρασκευή 10 Ιουλίου: 		  8:30 το πρωί
Σάββατο 11 Ιουλίου:   		  4:30  το απόγευμα
Κυριακή 12 Ιουλίου:   		  3:30  το πρωί

Πληροφορίες - Συμμετοχή - Διαφημίσεις:  
514 437-0898 • kalimerapatrida@gmail.com

Το ημερήσιο τηλεοπτικό Το ημερήσιο τηλεοπτικό 
πρόγραμμα της παροικίας μας πρόγραμμα της παροικίας μας 
του Γιώργου Στυλ. Γκιούσμα  του Γιώργου Στυλ. Γκιούσμα  

και των συνεργατών τουκαι των συνεργατών του

ΚΑΝΑΛΙ 238/838
ΚΑΝΑΛΙ 389

ΣΤΟ 232/1034     ΣΤΟ 216/1216
SATELLITE TV 	 FIBE TV

ΣΤΟ ΚΑΝΑΛΙ

Αυτή την εβδομάδαΑυτή την εβδομάδα

Καλημέρα 
Πατρίδα

Απ' ευθείας μετάδοση Απ' ευθείας μετάδοση 
και στοκαι στο  i c i t e l e v i s i o n . c ai c i t e l e v i s i o n . c a

Η αποφοίτηση των μαθητών του Σχολείου 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ-ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ  

(Δεύτερο μέρος)

Παρά τις συνεχείς προσπάθειες 
της κυβέρνησης του Κεμπέκ να 

ενισχύσει το εκπαιδευτικό σύστημα, η 
έλλειψη εκπαιδευτικών εξακολουθεί 
να αποτελεί μία από τις μεγαλύτερες 
προκλήσεις που αντιμετωπίζουν τα 
σχολεία της επαρχίας. Με την έναρξη 
της προετοιμασίας για τη νέα σχολική 
χρονιά, το Υπουργείο Παιδείας εντείνει 
τις πρωτοβουλίες του, προσφέροντας 
ισχυρά οικονομικά κίνητρα σε συντα-
ξιούχους εκπαιδευτικούς, ώστε να επι-
στρέψουν στις αίθουσες διδασκαλίας. 

Η νέα κυβερνητική πολιτική επιτρέπει 
σε συνταξιούχους δασκάλους και κα-
θηγητές που διαθέτουν έγκυρη άδεια 
διδασκαλίας να επιστρέψουν στην ερ-
γασία τους σε νηπιαγωγεία, δημοτικά 
και γυμνάσια, χωρίς να χάσουν τα συ-
νταξιοδοτικά τους δικαιώματα. 

Αντίθετα, συνεχίζουν να λαμβάνουν 
ολόκληρη τη σύνταξή τους, ενώ παράλ-
ληλα αμείβονται με τον κανονικό μισθό 
που αντιστοιχεί στην εμπειρία και τα 
προσόντα τους. Επιπλέον, δεν υποχρε-
ούνται πλέον να καταβάλλουν εισφο-
ρές στο συνταξιοδοτικό σύστημα, γε-
γονός που καθιστά ιδιαίτερα ελκυστική 
την επιστροφή στην ενεργό υπηρεσία. 

Η κυβέρνηση ελπίζει ότι το μέτρο θα 
πείσει εκατοντάδες έμπειρους εκπαι-
δευτικούς να επιστρέψουν έστω και με-
ρικώς στην εκπαίδευση, καλύπτοντας 
κενά που διαφορετικά θα παρέμεναν 
ακάλυπτα όταν ανοίξουν τα σχολεία το 
Σεπτέμβριο.

ΕΝΑ ΧΡΟΝΙΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ
Η έλλειψη εκπαιδευτικών δεν είναι 

καινούργιο φαινόμενο. Ωστόσο, σύμ-
φωνα με πρόσφατη επιστημονική 
ανάλυση του Fonds de recherche du 
Québec, το πρόβλημα έχει πλέον λάβει 
διαρθρωτικό χαρακτήρα και δεν μπορεί 
να αντιμετωπιστεί μόνο με προσωρινές 
λύσεις. Η έρευνα καταγράφει ότι όλα 
σχεδόν τα σχολικά κέντρα υπηρεσιών 
της επαρχίας αντιμετωπίζουν σοβαρές 
δυσκολίες στην πρόσληψη και διατή-
ρηση προσωπικού. Ως αποτέλεσμα, οι 
διοικήσεις των σχολείων αναγκάζονται 
καθημερινά να αναζητούν διαθέσι-
μους αντικαταστάτες, ενώ σε αρκετές 
περιπτώσεις προσλαμβάνονται εκπαι-
δευτικοί χωρίς πλήρη παιδαγωγική 
κατάρτιση. Σύμφωνα με στοιχεία του 
Υπουργείου Παιδείας, ήδη από το 2025 
περίπου ένας στους δέκα εκπαιδευτι-
κούς στα δημόσια σχολεία δε διέθετε 
πλήρη εκπαιδευτική πιστοποίηση, χω-
ρίς να υπολογίζονται οι χιλιάδες περι-

στασιακοί αναπληρωτές που καλούνται 
να καλύψουν έκτακτες ανάγκες. 

ΓΙΑΤΙ ΛΕΙΠΟΥΝ ΟΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ;
Οι ειδικοί αποδίδουν την κρίση σε ένα 

συνδυασμό παραγόντων. Ένα μεγάλο 
κύμα συνταξιοδοτήσεων τα τελευταία 
χρόνια, η αυξανόμενη ψυχολογική πί-
εση του επαγγέλματος, οι δυσκολίες 
διαχείρισης των τάξεων και η γραφει-
οκρατία, έχουν οδηγήσει αρκετούς νέ-
ους εκπαιδευτικούς να εγκαταλείψουν 
πρόωρα το επάγγελμα.
Παράλληλα, οι περικοπές προηγού-

μενων ετών περιόρισαν σημαντικά τις 
υπηρεσίες ανθρώπινου δυναμικού των 
σχολικών οργανισμών, δυσκολεύοντας 
ακόμη περισσότερο την πρόσληψη και 
την υποστήριξη νέων εκπαιδευτικών. 
Αυτό δημιουργεί ένα φαύλο κύκλο, κα-
θώς οι έμπειροι δάσκαλοι δεν έχουν το 
χρόνο να καθοδηγήσουν τους νεοει-
σερχόμενους συναδέλφους τους. 

ΟΙ ΛΥΣΕΙΣ ΔΕΝ ΑΡΚΟΥΝ
Η πρόσκληση προς τους συνταξιού-

χους θεωρείται σημαντική βραχυπρό-
θεσμη παρέμβαση, όμως οι ειδικοί 
προειδοποιούν ότι δεν αντιμετωπίζει 
τις βαθύτερες αιτίες του προβλήματος. 

Για μια μόνιμη λύση απαιτούνται κα-
λύτερες συνθήκες εργασίας, ουσιαστι-
κή στήριξη των νέων εκπαιδευτικών, 
περισσότερες επενδύσεις στην εκπαί-
δευση και πολιτικές που θα καταστή-
σουν το επάγγελμα ελκυστικό για τις 
επόμενες γενιές.

Παράλληλα, εκπαιδευτικές οργανώ-
σεις ζητούν να επιταχυνθούν οι δι-
αδικασίες αναγνώρισης προσόντων 
εκπαιδευτικών που έχουν σπουδάσει 
στο εξωτερικό, ώστε να μπορούν να 
ενταχθούν γρηγορότερα στο σχολικό 
σύστημα και να καλυφθούν τα κενά με 
καταρτισμένο προσωπικό.

ΤΟ ΒΛΕΜΜΑ ΣΤΟ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ
Με λιγότερο από δύο μήνες να απομέ-

νουν μέχρι την έναρξη της νέας σχολι-
κής χρονιάς, τα σχολικά κέντρα υπηρε-
σιών συνεχίζουν εντατικά τις προσλή-
ψεις. 

Η κυβέρνηση εμφανίζεται αισιόδοξη 
ότι τα νέα οικονομικά κίνητρα θα αυ-
ξήσουν τον αριθμό των διαθέσιμων 
εκπαιδευτικών, ωστόσο οι περισσότε-
ροι αναλυτές συμφωνούν, ότι η αντιμε-
τώπιση της έλλειψης προσωπικού θα 
απαιτήσει μακροπρόθεσμο σχεδιασμό 
και σταθερές επενδύσεις.

Για χιλιάδες οικογένειες στο Κεμπέκ, 
το ζητούμενο παραμένει απλό αλλά 
καθοριστικό: κάθε μαθητής να βρει το 
Σεπτέμβριο έναν καταρτισμένο εκπαι-
δευτικό στην τάξη του.

Του Δημήτρη Ηλία
Local Journalism Initiative Reporter for Ta NEA
dimitri@newsfirst.ca

Η κυβέρνηση 
επιστρατεύει 

συνταξιούχους  
για να καλύψει τα 
κενά στα σχολεία

Έλλειψη 
εκπαιδευτικών  

στο Κεμπέκ

http://www.tanea.ca
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Τυπώστε τις επιταγές σας σ ’εμάς με σιγουριά
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Δημοσιεύθηκε ο Κανονισμός για τη 
δασμολογική συμφωνία ΕΕ-ΗΠΑ
Τι αλλάζει από 1η Ιουλίου στα τελωνεία

Με τη δημοσίευση του Κανονισμού 
(ΕΕ) 2026/1455 στην Επίσημη Εφη-

μερίδα της Ένωσης στις 30 Ιουνίου, η 
πολιτική συμφωνία που είχαν συνάψει η 
Πρόεδρος της Επιτροπής, Ούρσουλα φον 
ντερ  Λάιεν, και ο Πρόεδρος των Ηνωμέ-
νων Πολιτειών,  Ντόναλντ Τραμπ,  στις 27 
Ιουλίου 2025 αποκτά πλέον νομική υπό-
σταση. Ο Κανονισμός, που ψηφίστηκε 
από το  Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο  στις 16 
Ιουνίου και εγκρίθηκε από το Συμβούλιο 
στις 25 Ιουνίου, τίθεται σε εφαρμογή την 
1η Ιουλίου 2026 και θα ισχύει έως τις 31 
Δεκεμβρίου 2029.

Πρόκειται για το νομοθετικό κείμενο που 
μετουσιώνει σε συγκεκριμένα δασμολογι-
κά μέτρα την κοινή δήλωση της 21ης Αυ-
γούστου 2025 για «αμοιβαίο, δίκαιο και 
ισορροπημένο εμπόριο» μεταξύ Ένωσης 
και Ηνωμένων Πολιτειών. Ο Κανονισμός 
κινείται σε δύο βασικούς άξονες, αντίστοι-
χα προς τις δεσμεύσεις που ανέλαβε η ΕΕ 
στην κοινή δήλωση.

ΜΗΔΕΝΙΣΜΟΣ ΔΑΣΜΩΝ 
ΣΕ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ 
Μηδενίζονται οι τελωνειακοί δασμοί του 

κοινού δασμολογίου για ευρύτατη γκάμα 
αμερικανικών εισαγωγών, από αγροτικά 
προϊόντα (πατάτες, λαχανικά, εσπερι-
δοειδή, ξηρούς καρπούς) έως ολόκληρα 
κεφάλαια της Συνδυασμένης Ονοματο-
λογίας, που καλύπτουν σχεδόν το σύνολο 
της μεταποιητικής βιομηχανίας, όπως τα 
χημικά, τα φαρμακευτικά, τα πλαστικά, τα 
υφάσματα, τα μέταλλα, τα μηχανήματα, 
τα οχήματα, η αεροναυπηγική ή τα όργα-
να ακριβείας. Πρόκειται, ουσιαστικά, για 
την υλοποίηση της δέσμευσης της ΕΕ να 
καταργήσει τους δασμούς σε όλα τα βι-
ομηχανικά εμπορεύματα αμερικανικής 
προέλευσης.

ΜΕΡΙΚΗ ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΔΑΣΜΩΝ 
ΣΕ ΕΥΑΙΣΘΗΤΑ ΓΕΩΡΓΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ 
Για ντομάτες, αγγούρια, αγκινάρες, 

εσπεριδοειδή και χυμούς σταφυλιών, 
αναστέλλεται μόνο το κατ’ αξίαν στοιχείο 
του δασμού, ενώ διατηρείται το ειδικό δα-
σμολογικό στοιχείο, που ενεργοποιείται, 
όταν η τιμή εισαγωγής είναι χαμηλότερη 
της τιμής εισόδου. Πρόκειται για ασπίδα 
προστασίας για τους Ευρωπαίους παρα-
γωγούς από πρακτικές ντάμπινγκ.

ΔΑΣΜΟΛΟΓΙΚΕΣ ΠΟΣΟΣΤΩΣΕΙΣ
Ανοίγουν είκοσι ξεχωριστές δασμολογι-

κές ποσοστώσεις με μηδενικό ή μειωμένο 
εντός ποσόστωσης συντελεστή, για προϊ-
όντα που κρίθηκαν στρατηγικής σημασί-
ας για τις διατλαντικές αξιακές αλυσίδες. 

Δηλαδή, για το χοιρινό κρέας (25.000 
τόνοι), το κρέας βίσωνα (3.000 τόνοι), τα 
γαλακτοκομικά και τα τυριά (από 10.000 
τόνους κάθε κατηγορία), οι ξηροί καρποί 
(500.000 τόνοι), το σογιέλαιο (400.000 τό-
νοι), αλλά και τα θαλασσινά, όπως ο μπα-
καλιάρος Αλάσκας, ο σολομός και οι γα-
ρίδες, καθώς και προϊόντα όπως η σκόνη 
κακάο, ο καφές και διάφορα παρασκευά-
σματα ζαχαροπλαστικής. Οι ποσοστώσεις 
θα ανανεώνονται σε δωδεκάμηνες περιό-
δους με αφετηρία την 1η Ιουλίου 2026.

Η ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΔΙΚΛΕΙΔΑ ΚΑΙ ΤΟ 
ΖΗΤΗΜΑ ΧΑΛΥΒΑ-ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ
Ο νέος Κανονισμός αφήνει στην Επιτρο-

πή σημαντικά περιθώρια ελιγμών. 
Το άρθρο 3 την εξουσιοδοτεί να αναστεί-

λει εν όλω ή εν μέρει την εφαρμογή των 
άρθρων 1 και 2 αν οι ΗΠΑ δεν τηρήσουν 
την κοινή δήλωση, με ρητή αναφορά στο 
σενάριο όπου η λήξη ή αντικατάσταση του 
προσωρινού δασμού του άρθρου 122 του 
αμερικανικού εμπορικού νόμου του 1974 
(που επιβλήθηκε με προεδρικό διάταγμα 
στις 20 Φεβρουαρίου 2026) θίξει τη δα-
σμολογική μεταχείριση που ίσχυε έως τις 
24 Φεβρουαρίου 2026.

Ξεχωριστή πρόβλεψη αφορά χάλυβα και 
αλουμίνιο, τομείς που δεν καλύπτονται 
από το ανώτατο όριο 15% και όπου πα-
ραμένουν σε ισχύ οι αμερικανικοί δασμοί 
50%. Αν έως τις 31 Δεκεμβρίου 2026 οι 
ΗΠΑ εξακολουθούν να επιβάλλουν δασμό 
άνω του 15% σε παράγωγα προϊόντα χά-
λυβα και αλουμινίου ενωσιακής καταγω-
γής, η Επιτροπή αποκτά την εξουσία να 
επαναφέρει δασμούς στα αντίστοιχα αμε-
ρικανικά προϊόντα ως αντίμετρο.
Επίσης, προβλέπεται μηχανισμός δια-

σφάλισης, ώστε αν οι νέες δασμολογικές 
προτιμήσεις οδηγήσουν σε τέτοια αύξηση 
εισαγωγών που να προκαλεί ή να απειλεί 
να προκαλέσει σοβαρή ζημία στον ενω-
σιακό κλάδο παραγωγής, η Επιτροπή να 
μπορεί να κινήσει έρευνα (ύστερα από 
αίτημα τριών ή περισσότερων κρατών με-
λών ή του ίδιου του κλάδου παραγωγής) 
και να αναστείλει τα μέτρα.

ΠΟΣΟ ΕΠΗΡΕΑΖΕΤΑΙ Η ΕΛΛΑΔΑ
Σε σχέση με το συνολικό μέγεθος του 

διατλαντικού εμπορίου, που, σύμφωνα 
με στοιχεία του Συμβουλίου, ξεπέρασε 
το 1,77 τρισ. ευρώ το 2025 σε αγαθά και 
υπηρεσίες, η ελληνική έκθεση στις ΗΠΑ 
είναι μικρή σε απόλυτους όρους, αλλά 
εμπορικά σημαντική. 

Σύμφωνα με ενημερωτικό σημείωμα του 
Γραφείου Οικονομικών και Εμπορικών 
Υποθέσεων της ελληνικής Πρεσβείας στην 
Ουάσιγκτον, οι ελληνικές εξαγωγές προς 
τις ΗΠΑ διαμορφώθηκαν σε 2,4 δισ. ευρώ 
το 2025, σχεδόν αμετάβλητες σε σχέση 
με το 2024 (-0,3%), ενώ οι εισαγωγές από 
τις ΗΠΑ αυξήθηκαν κατά 8,5% στα 2,34 
δισ. ευρώ. Το συνολικό διμερές εμπόριο 
έφτασε τα 4,75 δισ. ευρώ, με το ελληνι-
κό πλεόνασμα να συρρικνώνεται στα 60 
εκατ. ευρώ από 250 εκατ. το 2024 — κυ-
ρίως λόγω της αύξησης των ενεργειακών 
εισαγωγών (1,18 δισ. ευρώ, με το 95% 
να αφορά LNG). Χωρίς τα πετρελαιοειδή, 
η Ελλάδα διατηρεί πλεόνασμα 660 εκατ. 
ευρώ απέναντι στις ΗΠΑ.
Οι ΗΠΑ αντιστοιχούν περίπου στο 4,8% 

– 5% των συνολικών ελληνικών εξαγωγών, 
καθιστώντας τες έναν από τους σημα-
ντικότερους εξαγωγικούς προορισμούς 
εκτός ΕΕ. Στα κλαδικά στοιχεία που έχουν 
δημοσιοποιηθεί για την περίοδο μετά την 
επιβολή των αμερικανικών δασμών (Απρί-
λιος – Σεπτέμβριος 2025), φαίνεται ανά-
μεικτη εικόνα, με ενίσχυση για τα φύλλα 
αργιλίου (+30%), τα φαρμακευτικά σκευ-
άσματα με αλκαλοειδή (+71,2%) και τους 
στροβιλοκινητήρες (+97,4%), ενώ υπο-
χώρησαν τα παρασκευάσματα τροφίμων 
(-13,5%), τα μέρη αεροσκαφών (-13,4%) 
και κυρίως η φέτα, οι εξαγωγές της οποίας 
μειώθηκαν σχεδόν στο μισό σε σχέση με 
το αντίστοιχο διάστημα του 2024.

Με δεδομένο ότι αρκετά από αυτά τα 
προϊόντα (αλουμίνιο, φαρμακευτικά, μη-
χανήματα) εμπίπτουν πλέον στο καθε-
στώς μηδενικού δασμού εισαγωγής στην 
ΕΕ για τα αντίστοιχα αμερικανικά είδη, η 
άμεση επίπτωση του νέου Κανονισμού 
στην Ελλάδα αφορά κυρίως τη φθηνότερη 

πρόσβαση αμερικανικών αγροτικών και 
βιομηχανικών προϊόντων στην εγχώρια 
αγορά, παρά τη μεταχείριση των ελληνι-
κών εξαγωγών προς τις ΗΠΑ, που έχει κα-
θοριστεί να έχει ανώτατο όριο 15%. 

Ένα ευαίσθητο σημείο που παραμένει 
ανοιχτό, και απασχολεί ιδιαίτερα την ελ-
ληνική πλευρά, είναι η αμερικανική απαί-
τηση να μην αναγνωρίζεται η προστασία 
των προϊόντων Προστατευόμενης Ονο-
μασίας Προέλευσης (ΠΟΠ) στις εξαγωγές 
προς τις ΗΠΑ. Ένα   ζήτημα που αφορά 
άμεσα προϊόντα όπως η φέτα.

Η ΑΠΕΙΛΗ ΤΡΑΜΠ ΓΙΑ 
ΤΟΝ ΨΗΦΙΑΚΟ ΦΟΡΟ
Η θέση σε ισχύ της συμφωνίας συμπίπτει 

με νέα ένταση στις διατλαντικές σχέσεις, 
καθώς στις 26 Ιουνίου, ο Πρόεδρος Ντό-
ναλντ Τραμπ απείλησε, μέσω social media, 
με άμεσο δασμό 100% σε όλα τα προϊό-
ντα κάθε χώρας που θα επιβάλει φόρο 
ψηφιακών υπηρεσιών σε αμερικανικές 
εταιρείες τεχνολογίας. 
«Ευρωπαϊκές χώρες συζητούν την επικεί-

μενη επιβολή Φόρου Ψηφιακών Υπηρεσι-
ών σε αμερικανικές εταιρείες. Ορισμένες 
από αυτές τις χώρες είναι κοντά στο να 
το πράξουν», έγραψε ο Αμερικανός Πρό-
εδρος, προσθέτοντας ότι ένας τέτοιος δα-
σμός θα ακύρωνε ισχύουσες εμπορικές 
συμφωνίες. Η απειλή έρχεται λίγες ημέ-
ρες πριν από την προθεσμία της 4ης Ιου-
λίου που έχει θέσει ο ίδιος για την έναρξη 
πλήρους εφαρμογής της δασμολογικής 
συμφωνίας ΕΕ-ΗΠΑ.

Ο εκπρόσωπος της Ευρωπαϊκής Επιτρο-
πής, Τομά Ρενιέ, απάντησε στις 29 Ιουνί-
ου, πως «η ΕΕ θα ανταποκριθεί γρήγορα 
και αποφασιστικά»  σε τυχόν μονομερή 
αμερικανικά μέτρα, επαναλαμβάνοντας 
την επίσημη θέση ότι η ΕΕ και τα κράτη-
μέλη της  «διατηρούν το κυρίαρχο δικαί-
ωμα να ρυθμίζουν οποιεσδήποτε οικο-
νομικές δραστηριότητες στην επικράτειά 
τους». 

Παράλληλα, αντιπροσωπεία της ΕΕ βρί-
σκεται στην Ουάσιγκτον έως την 1η Ιουλί-
ου, με στόχο τη δημιουργία πλαισίου για 
«τον πιθανό μελλοντικό ψηφιακό διάλο-
γο» με τους Αμερικανούς ομολόγους.
Προσώρας, η ψηφιακή φορολογία πα-

ραμένει εκτός του πεδίου της κοινής δή-
λωσης και αποτελεί διαρκή πηγή τριβής, 
με το νέο Κανονισμό να προβλέπει ρητά 
τη δυνατότητα αναστολής των ενωσιακών 
παραχωρήσεων, αν η Ουάσιγκτον υπονο-
μεύσει με άλλο τρόπο τους στόχους της 
συμφωνίας.

© ERTNEWS
✒ ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΥΡΙΟΠΟΥΛΟΣ
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FRUITS ET LÉGUMES
A value of$70+at the supermarketYou pay only $40

Reserve yours TODAY

(514) 244-9885 3151-B  boul. DAGENAIS OUEST 
( near Curé-Labelle) Laval

www.panierdufermier.ca  |  panierdufermier@gmail.com                            @panierdufermier

2 EASY STEPS:
Book your basket online or by phone 
from Monday to Thursday

Pickup Thursday, Friday or Saturday. 
Delivery available2

1

Fresh products! Nice variety! Excellent value!Fresh products! Nice variety! Excellent value!

Ξαναζεσταμένο «Σχέδιο Ανάν» για την Κύπρο
✒️ Σάββας Καλεντερίδης 

© pontosnews.gr

Η Τουρκία επιθυμεί διακαώς να ενι-
σχύσει τις σχέσεις της με την Ευρω-

παϊκή Ένωση, να αναβαθμίσει την Τελω-
νειακή Ένωση, να βελτιώσει το θέμα της 
θεώρησης εισόδου στις χώρες Σένγκεν 
για τους πολίτες της, και να αποτελέσει 
αναπόσπαστο μέρος της νέας αμυντικής 
αρχιτεκτονικής της Ευρώπης, εκμεταλ-
λευόμενη τη συμμετοχή της στο ΝΑΤΟ και 
τις διμερείς της σχέσεις με χώρες όπως 
είναι η Γερμανία, η Ισπανία, η Ιταλία.

Όμως, τα προβλήματα που αντιμετωπί-
ζει για την εκπλήρωση των στόχων της εί-
ναι πολλά και σχετίζονται με την άρνηση 
προσαρμογής σε ζητήματα προστασίας 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων και κράτους 
δικαίου – αν και το ανυπέρβλητο πρό-
βλημα είναι το Κυπριακό.
Για το λόγο αυτό, έχει ξεκινήσει μια δια-

δικασία για σύγκληση Πενταμερούς – για 
την ακρίβεια 5+1, αφού είναι προγραμμα-
τισμένο να συμμετάσχει και η ΕΕ.  Μετά 
τη νέα Πενταμερή,  παρά τις προϋποθέ-
σεις που θέτει η τουρκική πλευρά για την 
εκ των προτέρων αναγνώριση της κυρι-
αρχικής ισότητας, και παρά την επιμονή 
της Άγκυρας για αναγνώριση δύο κρατών, 
τα οποία θα αναζητήσουν ισότιμα λύση 
του Κυπριακού, υπάρχουν φιλοδοξίες να 
ακολουθήσουν διαπραγματεύσεις επί τη 
βάσει σχεδίου λύσης. Ενός σχεδίου λύ-
σης που, σύμφωνα με δημοσίευμα της 
εφημερίδας  Πολίτης  της Κύπρου, έχει 
επιδοθεί στις ενδιαφερόμενες πλευρές. 
Και μιλάμε για σχέδιο που προβλέπει τα 
πάντα.
Κατά τους διπλωματικούς κύκλους, το 

σχέδιο έχει πολλές ομοιότητες με το αλή-
στου μνήμης «Σχέδιο Ανάν»·  προφανώς 
είναι κατασκεύασμα των ίδιων… εργα-
στηρίων του Λονδίνου που συνέγραψαν 
το κείμενο που απέρριψαν οι Έλληνες 
της Κύπρου σε ποσοστό 76%. Αναφέρε-
ται μάλιστα ότι η «λύση» που προβλέπει 
το εν λόγω σχέδιο διά της δημιουργικής 
ασάφειας, επιτρέπει στην ελληνική πλευ-
ρά να μιλάει για ομοσπονδιακή λύση και 
την τουρκική για συνομοσπονδιακή. Τόσο 
καλά! 

Σύμφωνα με τους εμπνευστές του σχε-
δίου,  η επιτυχία του είναι εξασφαλισμέ-
νη. Αν το δεχτούν οι Έλληνες της Κύπρου, 
θα έχουν πετύχει να εξουδετερώσουν την 
υφιστάμενη Κυπριακή Δημοκρατία και να 
θέσουν το νησί υπό τον έλεγχο του «δι-
εθνούς παράγοντα» και της Άγκυρας. Αν 
το απορρίψουν, θα έχει αρθεί σε μεγάλο 
βαθμό το εμπόδιο που λέγεται Κύπρος 
στο ζήτημα της βελτίωσης των σχέσεων 
της Τουρκίας με την ΕΕ και τις Βρυξέλλες. 
Η παγίδα είναι καλά στημένη και τα έχει 
όλα: από την απόδοση της Αμμοχώστου 

στους ιδιοκτήτες της, μέχρι την παράδο-
ση της πεδιάδας της Μεσαορίας και της 
Μόρφου.
Πάντως, επειδή το παιχνίδι είναι καλά 

στημένο και ένας από τους στόχους του 
είναι να προκληθεί διχασμός στην ελλη-
νική πλευρά του νησιού, ώστε να πάρουν 
την εκδίκηση για την ήττα που υπέστησαν 
τα γνωστά κέντρα με την απόρριψη του 
Σχεδίου Ανάν, για τους ευκολόπιστους 
παραθέτουμε μέρος των όσων είπε ο αρ-
χηγός του εθνικοφασιστικού κόμματος 
των «Γκρίζων Λύκων»  Ντεβλέτ Μπαχτσε-
λί  για την Κύπρο, στην τελευταία συνε-
δρίαση της κοινοβουλευτικής ομάδας του 
κόμματός του: 
«Κανείς δεν πρέπει να μας ζητά να πα-

ραδώσουμε την υπόθεση των Τουρκοκυ-
πρίων σε φόρμουλες που έχουν φθαρεί 
στα τραπέζια των διαπραγματεύσεων, 
σε παρατεταμένες καθυστερήσεις ή στα 
ατελείωτα παιχνίδια της ελληνοκυπρια-
κής πλευράς.
» Η αλήθεια στην Κύπρο είναι δύο έθνη, 

δύο κράτη, δύο ξεχωριστές κυρίαρχες δι-
αθήκες.
» Η Τουρκία άσκησε το δικαίωμά της, 

που απορρέει από την ιδιότητά της ως εγ-
γυήτρια. Με την Ειρηνευτική Επιχείρηση 
στην Κύπρο έγινε εγγυήτρια όχι μόνο των 
Τουρκοκυπρίων αλλά και της ειρήνης και 
της ισορροπίας στο νησί.
» [….] Εμείς διαβήκαμε τον Ρουβίκωνα το 

1974. Όσοι προσπαθούν να αμφισβητή-
σουν την αποτελεσματική και πραγματική 
εγγύηση της Τουρκίας, η οποία δεν είναι 
ανοιχτή σε οποιαδήποτε διαπραγμάτευ-
ση, είτε έχουν ξεχάσει είτε θέλουν να μας 
κάνουν να ξεχάσουμε τους αγώνες μας 
για την ύπαρξη σε αυτά τα εδάφη.
» Δεν έχουμε ξεχάσει και δε θα σας αφή-

σουμε να ξεχάσετε.
» Δεν έχουμε εγκαταλείψει και δε θα 

εγκαταλείψουμε τους Τουρκοκύπριους 
στο έλεος του τυφλού κομματισμού της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και της ατελείωτης 
αλαζονείας του ελληνοκυπριακού διδύ-
μου.
» Η ΤΔΒΚ είναι το προκεχωρημένο φυ-

λάκιο του μεγάλου τουρκικού έθνους στη 
θαλάσσια γεωπολιτική, ο ακρογωνιαίος 
λίθος της εθνικής μας ασφάλειας στο νό-
τιο μέτωπο και ένα αναπόσπαστο μέρος 
του ορίζοντα της Γαλάζιας Πατρίδας μας.
» Η Τουρκία δεν είναι θεατής στις δικές 

της θάλασσες. Η Τουρκία δεν είναι ένα 
κράτος που θα περιορίζεται σε ένα φυλά-
κιο στις δικές του ακτές. Το Αιγαίο Πέλα-
γος είναι ένα πεδίο κυριαρχίας, ασφάλει-
ας και εθνικής αξιοπρέπειας.
» Η Ανατολική Μεσόγειος είναι η γαλά-

ζια πύλη της Ανατολίας, ο ζωτικός χώρος 
των Τουρκοκυπρίων, το επίκεντρο των 
ενεργειακών εξισώσεων και το επίκεντρο 
των περιοχών θαλάσσιας δικαιοδοσίας 
μας.

» Η Γαλάζια Πατρίδα είναι η συνείδηση 
του Εθνικού Όρκου στις θάλασσες.
» Το αμετάβλητο λάθος του ελληνοκυ-

πριακού διδύμου σε όλη την ιστορία, ήταν 
να παρερμηνεύει την τουρκική υπομονή.
» Έχουν μπερδέψει τη σιωπή της Τουρκί-

ας με δειλία, την επιδίωξη της διπλωματί-
ας με αδυναμία και την επιθυμία της για 
ειρήνη με υποχώρηση.
» Έκαναν λάθος κάθε φορά. Κάνουν λά-

θος ξανά σήμερα».
Τα μηνύματα που έστειλε ο Μπαχτσε-

λί, αρχηγός των εθνικοσοσιαλιστών της 
Τουρκίας και συγκυβερνήτης με τον Ερ-
ντογάν, εκπέμφθηκαν μετά την έγκρι-
ση  της έκθεσης του Ευρωπαϊκού Κοινο-
βουλίου  για την ευρωπαϊκή πορεία της 
Τουρκίας το 2025. Και δε θα πρέπει να 
θεωρηθούν ως μηνύματα ενός κόμματος, 
αλλά ως  η θέση του τουρκικού βαθέως 
κράτους. Το Κόμμα Εθνικιστικής Δράσης 
(ΜΗΡ) δεν είναι τίποτε άλλο από τη με-
τουσίωση της τουρκικής «Γκλάντιο» σε 
ένα ελεγχόμενο από το βαθύ κράτος λα-
ϊκό κίνημα, το οποίο παίζει το ρόλο της 
πυξίδας στην τουρκική στρατηγική.  Δεί-
χνει το δρόμο. Με βάση αυτή την πραγ-
ματικότητα πρέπει να δουν η Λευκωσία, 
η Αθήνα, οι οπαδοί της «όποιας λύσης» 
και οι σκεπτικιστές, τις δηλώσεις Μπα-
χτσελί. Η φράση «Η Γαλάζια Πατρίδα εί-
ναι η συνείδηση του Εθνικού Όρκου στις 
θάλασσες», δεν ειπώθηκε τυχαία…

Άποψη της «νεκρής ζώνης» που χωρίζει την Κύπρο, με τα συρματοπλέγματα και τη σημαία του ψευδοκράτους να δεσπόζει στο βουνό πάνω 
από τη Λευκωσία. Η Κύπρος παραμένει διαιρεμένη από το 1974, όταν η Τουρκία εισέβαλε και κατέλαβε το βόρειο τμήμα του νησιού 
(φωτ.: EPA / Katia Christodoulou)
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Τον τίτλο και την ημερομηνία 
κυκλοφορίας της νέας ταινίας 

«Fast & Furious» αποκάλυψε ο Βιν 
Ντίζελ. 
Όπως έκανε γνωστό ο διάσημος 

ηθοποιός με μία ανάρτηση στα 
social media, το επόμενο κεφάλαιο 
του blockbuster θα φέρει τον τίτλο 
«Fast Forever». Ο Λουί Λετεριέ, ο 
οποίος ανέλαβε ηνία ως σκηνοθέτης 
στο «Fast X» το 2023, επιστρέφει για 
να καθοδηγήσει τον Dominic Toretto 
(Ντίζελ) και την «οικογένειά» του 
στην τελευταία τους περιπέτεια.
«Κανείς δεν είπε ότι η διαδρομή 
θα είναι εύκολη, αλλά είναι η δική 
μας», έγραψε ο πρωταγωνιστής σε 

ανάρτησή του στο Instagram, προ-
σθέτοντας: «Μια διαδρομή που μας 
έχει καθορίσει και έχει γίνει η κλη-
ρονομιά μας... Και η κληρονομιά δι-
αρκεί για πάντα. 17 Μαρτίου 2028! 
‘FAST FOREVER’». Παρά το γεγονός 
ότι οι λεπτομέρειες της πλοκής πα-
ραμένουν επτασφράγιστο μυστικό, 
ο ηθοποιός και παραγωγός σε δη-
λώσεις του στο Fuel Fest το περα-
σμένο καλοκαίρι, είχε επισημάνει 
την πρόθεση της παραγωγής να 
αποτίσει φόρο τιμής στο ξεκίνημα 
του franchise. 
«Θέλουμε να επιστρέψουμε στην 

κουλτούρα του αυτοκινήτου και 
στους αγώνες δρόμου που καθόρι-

σαν την αρχή μας», είχε δηλώσει.
Η νέα παραγωγή, η οποία μέχρι 

πρότινος ήταν γνωστή ως «Fast X: 
Part 2», αποτελεί το 11ο και τελευ-
ταίο μέρος του franchise που μετρά 
ήδη 25 χρόνια. 
Πρόκειται για τη 12η ταινία του 

κινηματογραφικού franchise, μαζί 
με το spinoff του 2019 «Hobbs & 
Shaw», με πρωταγωνιστές τους 
Ντουέιν Τζόνσον και Τζέισον Στέι-
θαμ. Από το ξεκίνημά της το 2001, 
η σειρά ταινιών έχει καταγράψει 
τεράστια εμπορική επιτυχία, με τις 
συνολικές εισπράξεις να ξεπερνούν 
τα 7 δισεκατομμύρια δολάρια πα-
γκοσμίως.

Βιν Ντίζελ: Αποκάλυψε τον 
τίτλο και την ημερομηνία 
κυκλοφορίας της νέας 
ταινίας «Fast & Furious»
Το φιλμ  ακολουθεί τον Dominic Toretto  
και την «οικογένειά» του στην  
τελευταία τους περιπέτεια

Παρουσία της Κίμπερλι Γκίλφο-
ϊλ – πρέσβης των ΗΠΑ στην 

Ελλάδα – έγινε η πρεμιέρα του ντο-
κιμαντέρ «Μelania: Twenty Days to 
History», το βράδυ της Κυριακής 1 
Φεβρουαρίου, στο Κέντρο Αθηνών. 
Τις προσκλήσεις συνυπέγραψαν 

η πρέσβης των ΗΠΑ και ο τραγου-

διστής Κωνσταντίνος Αργυρός, στο 
κέντρο του οποίου έγινε το συναρ-
παστικό gala! Στο ντοκιμαντέρ, η 
Μελάνια Τραμπ αφηγείται τι συνέ-
βη τις τελευταίες ημέρες πριν από 
την επιστροφή του Ντόναλντ Τραμπ 
στην προεδρία των ΗΠΑ. Το ντοκι-
μαντέρ είναι παραγωγή της Amazon 

MGM Studios του Τζεφ Μπέζος. 
Σε ερώτηση Αμερικανού δημοσιο-

γράφου για την έμπνευση πίσω από 
την ταινία, η πρώτη κυρία των ΗΠΑ 
απάντησε: «Ήταν απλώς η ζωή μου. 
Θα δείτε χιούμορ, θα δείτε θλίψη, 
θα δείτε μόδα, γι’ αυτό και είμαι 
πολύ περήφανη»!

Πάνω από ένα εκατομμύριο 
κανάλια στο YouTube 
χρησιμοποιούν καθημερινά  
εργαλεία ΤΝ 

Η Τεχνητή Νοημοσύνη θα είναι «καλή για τους δημι-
ουργικούς που είναι έτοιμοι να αξιοποιήσουν την 

εμπειρία», σύμφωνα με τον επικεφαλής του YouTube, 
Νιλ Μόχαν. Ταυτόχρονα, όμως, η πλατφόρμα λαμβάνει 
μέτρα για την ελαχιστοποίηση της εξάπλωσης περιεχο-
μένου Τεχνητής Νοημοσύνης χαμηλής ποιότητας.
Στην ετήσια επιστολή του προς την κοινότητα του 

YouTube, στην οποία περιγράφονται οι προτεραιότητες 
για το 2026, ο Μόχαν αναφέρει ότι πάνω από 1 εκατομ-
μύριο κανάλια χρησιμοποίησαν τα εργαλεία δημιουρ-
γίας με Τεχνητή Νοημοσύνη του YouTube καθημερινά 
το Δεκέμβριο 2025! 

 ΠΗΓΗ: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Μαρίνα Καλογήρου: 
30 χρόνια καριέρας!

Η Μαρίνα Καλογήρου συμπλήρωσε 30 χρόνια στην 
υποκριτική και έκανε ένα τρυφερό ποστ. «Φέτος 

είναι 30 χρόνια. 30 χρόνια από την πρώτη φορά. 30 
χρόνια αγάπης, έρωτα, δακρύων, φόβων, μεθυσιού, 
σπασμένων ποδιών, χεριών, μεσών, σοκ, αγκαλιών, 
χαμένων ονείρων, κερδισμένων ονείρων, αποτυχιών, 
επιτυχιών, ένωσης, ρήξης, έμπνευσης, γεμίσματος, 
αδειάσματος, σωσμού.
30 χρόνια από την πρώτη μου παράσταση, από το 

πρώτο μου γύρισμα, από τους πρώτους μου ρόλους, 
από τα πρώτα μου όνειρα. 30 χρόνια πίστης μεγάλης 
και άνευ όρων προσπάθειας και αφοσίωσης. Γλύκα 
στην ψυχή. Πίκρα στην ψυχή. Βασικά 30 χρόνια κά-
νοντας το μοναδικό πράγμα που ξέρω και μπορώ να 
κάνω. Αυτό που είχε γεννηθεί μέσα μου πριν εγώ να το 
γνωρίζω. Που μού έδωσε το χέρι του για να με βγάλει 
από το σκότος της αβάσταχτης πραγματικής ζωής και 
να με αποθέσει στα φωτεινά παλάτια του Ονείρου. 30 
χρόνια όνειρό μου. 1996 – 2026».

Η Κίμπερλι στην πρεμιέρα  
του ντοκιμαντέρ για τη Μελάνια

Αντζελίνα Κένταλ: Διάδοχος της Ζιζέλ, 
supermodel φαινόμενο της Gen Z
Με καταγωγή από τη Βραζιλία και τη 

Νέα Ζηλανδία, η Αντζελίνα Κένταλ 
δείχνει πρόθυμη να διεκδικήσει τον τίτ-
λο της επόμενης Ζιζέλ Μπούντχεν — ένα 
μοντέλο φαινόμενο που πρέπει να δώσει 
το στέμμα της στις επόμενες.

Υπάρχει ένας παλιός μύθος στη βιο-
μηχανία της μόδας. Ο μύθος λέει πως η 
γέννηση ενός supermodel μοιάζει με τη 
βιβλική δημιουργία του κόσμου. 
Πριν από αυτήν ο κόσμος, λέει, ήταν 

άμορφος και σκοτεινός, μέχρι που τα 
φώτα της πασαρέλας ανάβουν και φωτί-
ζουν τη νέα μούσα. Λυρικές υπερβολές, 
ανοησίες, αλλά από αυτές που μοιάζουν 
ανώφελες και καλοδεχούμενες, σε περι-
πτώσεις όπως το κορίτσι-φαινόμενο με 
το όνομα Αντζελίνα Κένταλ.
Η 20χρονη που για τη βρετανική Vogue 

(και αναρίθμητους άλλους τίτλους μό-
δας) είναι το «κορίτσι της στιγμής» και 
διάδοχος της Μπούντχεν, είναι βέβαια 
πολύ γήινη. 
Ζώντας με εξαντλητικά ωράρια, γυρνώ-

ντας τον κόσμο με αεροπλάνα, τρένα και 
μια ακλόνητη αυστραλέζικη ανθεκτικό-
τητα, η Κένταλ δεν εξαργυρώνει κάποιο 
διάσημο επίθετο (νεποτισμός; όχι εδώ), 
αλλά μια ορμητική, αθλητική ομορφιά 
που οι insiders της μόδας συγκρίνουν 
ήδη με την πρώιμη Ζιζέλ.
Η βιομηχανία της μόδας συχνά μοιά-

ζει κορεσμένη, οι ψηφιακοί «κλώνοι» 
έρχονται να διεκδικήσουν το δικό τους 
μερίδιο αγοράς αλλά η Αντζελίνα Κένταλ 
φέρνει μαζί της έναν αέρα αυθεντικότη-
τας. 
Ο μύθος του αληθινού supermodel 

ίσως είναι ακόμα ζωντανός…
© in.gr

Αρραβωνιάστηκε στα 62 της  
η Γιολάντα Χαντίντ
Σχεδόν ένα χρόνο μετά το χωρισμό 

της, η 62χρονη Γιολάντα Χαντίντ (μη-
τέρα της Τζίτζι και Μπέλα Χαντίντ), αρ-
ραβωνιάστηκε ξανά με τον επιχειρημα-
τία που ασχολείται με το real estate, Ρά-
ντι Κέντρικ.
Σύμφωνα με το TMZ, η Χαντίντ δέχτηκε 

πρόταση γάμου μέσα στην εβδομάδα, με 
εκείνη να απαντάει θετικά. Ο αρραβώ-
νας έρχεται μετά το χωρισμό της Χαντίντ 
από τον Τζόι Τζινγκόλι, στέλεχος στον κα-
τασκευαστικό κλάδο, με τον οποίο είχε 
επίσης αρραβωνιαστεί.
Η σχέση τους ολοκληρώθηκε τον Ιούνιο 

του 2025, έπειτα από περίπου έξι χρόνια 
κοινής πορείας, καθώς ήταν μαζί από το 
2019 και ζούσαν μεγάλο μέρος του χρό-
νου σε ράντσο στο Τέξας.
Στο παρελθόν, η Γιολάντα Χαντίντ είχε 

παντρευτεί τον επιχειρηματία Μοχάμεντ 
Χαντίντ, με τον οποίο απέκτησε τα τρία 
παιδιά τους, την Τζίτζι, την Μπέλα και τον 
Άνουαρ Χαντίντ. Ο γάμος τους διήρκεσε 
από το 1994 έως το 2000.

Αργότερα, το 2011, παντρεύτηκε το 
μουσικό παραγωγό Ντέιβιντ Φόστερ. 
Η σχέση τους είχε προβληθεί και μέσα 

από το «The Real Housewives of Beverly 
Hills», πριν οι δυο τους πάρουν διαζύγιο 
το 2017. Μέχρι στιγμής δεν έχει γίνει 
γνωστό πόσο καιρό είναι μαζί η Γιολάντα 
Χαντίντ και ο Ράντι Κέντρικ, ούτε το πώς 
ξεκίνησε η σχέση τους.

Διακοπές στην Ελλάδα για την Γκόλντι Χον 

Η ηθοποιός δημοσίευσε στον προ-
σωπικό της λογαριασμό στο 

Instagram ένα στιγμιότυπο σε εστια-
τόριο δίπλα στα εγγόνια της, σημειώ-
νοντας στη λεζάντα: «Εγώ και τα αγό-
ρια μου. Παράδεισος η Ελλάδα». 
Η Χον και ο Κερτ Ράσελ επισκέπτονται 

συχνά τη χώρα τα καλοκαίρια και φέ-
τος έχουν επιλέξει τη Σκιάθο για προ-
ορισμό τους. Πριν από μερικές ημέ-
ρες στο νησί βρέθηκε και η κόρη της 

ηθοποιού Κέιτ Χάντσον, την οποία οι 
κάμερες συνάντησαν στο αεροδρόμιο 
«Ελευθέριος Βενιζέλος», με την ηθο-
ποιό να μη φορά ίχνος μακιγιάζ και να 
έχει τα μαλλιά της πιασμένα σε κότσο. 
Τα πλάνα προβλήθηκαν την Πέμπτη 

25 Ιουνίου στο «Happy Day», με την 
Χάντσον να λέει: «Γειά σας, είμαι 
καλά. Δε θέλω να μιλήσω αυτή τη 
στιγμή. Όλα τα μέρη στην Ελλάδα εί-
ναι όμορφα».

Aριστείδης Ντε Γκρες: Έγινε 18 ετών 
ο μικρότερος γιος του Παύλου  
και της Μαρί Σαντάλ
Σε αντίθεση με άλλα μέλη της οικογένειάς του, ο Αριστείδης επιλέγει να κρατά 
χαμηλό προφίλ και να βρίσκεται μακριά από τα φώτα της δημοσιότητας

Τα 18α γενέθλιά του γιόρτασε προ 
ημερών ο Αριστείδης Ντε Γκρες, ο μι-

κρότερος γιος του Παύλου Ντε Γκρες και 
της Μαρί Σαντάλ, σηματοδοτώντας την 
ενηλικίωσή του. 
Σε αντίθεση με άλλα μέλη της οικογέ-

νειάς του, ο Αριστείδης (2ος από αριστε-
ρά στη φωτ.) επιλέγει να κρατά χαμηλό 
προφίλ και να βρίσκεται μακριά από τα 
φώτα της δημοσιότητας. 
Οι δημόσιες εμφανίσεις του είναι πε-

ριορισμένες και αφορούν κυρίως σημα-
ντικές οικογενειακές εκδηλώσεις, όπως η 
κηδεία του τέως βασιλιά Κωνσταντίνου 

και ο γάμος του Νικόλαου Ντε Γκρες.
Ο Αριστείδης είναι το πέμπτο και μικρό-

τερο παιδί του Παύλου Ντε Γκρες και της 
Μαρί Σαντάλ. 
Παρότι ανήκει σε μία από τις πιο γνω-

στές πρώην βασιλικές οικογένειες της 
Ευρώπης, έχει επιλέξει μέχρι σήμερα να 
διατηρεί μια ιδιαίτερα διακριτική πα-
ρουσία, αποφεύγοντας τη δημοσιότητα. 
Με την ενηλικίωσή του, ο Αριστείδης 

Ντε Γκρες ανοίγει ένα νέο κεφάλαιο στη 
ζωή του, παραμένοντας μέχρι στιγμής 
ένα από τα λιγότερο προβεβλημένα πρό-
σωπα της οικογένειάς του.

Από αριστερά: Ο Αχιλλέας-Ανδρέας, ο Αριστείδης-Σταύρος,  
ο Οδυσσέας-Κίμων και ο Κωνσταντίνος-Αλέξιος

Από το 1969 έγκυρη και υπεύθυνη ενημέρωση στη συχνότητα των γεγονότων

Ο Σταθμός της ζωής σας!

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
Κάθε Σάββατο, 9:00 π.μ. - 2:00 μ.μ.  

Με μία υπεύθυνη ομάδα συνεργατών 
υπό τη διεύθυνση και το συντονισμό 

του Μιχάλη Τελλίδη
5877 Av. Papineau, Montréal, QC  H2G 2W3

Tél.: 514 483-2362 ext. 115
Cell.: 514 258-1775 | Fax: 514 483-1362
www.cfmb.ca | mtellides@gmail.com

Hellenic Radio CFMB

http://www.tanea.ca


Tα Ελληνοκαναδικa Nεα   •   Les Nouvelles Grecques Canadiennes   •   The Greek Canadian News   •   www.tanea.ca   •  3 Ιουλιου 2026 / July 3, 2026   •   17

ΚΑΛΕ; ΔΕΝ ΤΑΜΑΘΕΣ;
ΚΟUΣ-ΚΟUΣ

ΑΛΕΚΑ & ΜΑΓΔΑΛΩ

Α-Έλα Μάγδα μου. Τι έγινε, σου βρήκε εισιτήρια 
ο Λάμπης;
Μ-Φυσικά Αλέκα μου.
Α-Ωραία. Πότε μας φεύγεις; 
Μ- Την άλλη εβδομάδα.
Α-Τόσο νωρίς;
Μ-Τι να κάνουμε χρυσή μου, φέτος τα εισιτήρια 
φεύγουν λες και είναι ζεστά ψωμιά του φούρνου. 
Α-Έχεις δίκιο σ’ αυτό. Πολλοί γνωστοί πάνε στην 
Ελλάδα. Άλλοι για διακοπές και άλλοι για να 
διεκπεραιώσουν κληρονομικά και άλλα.
Μ-Μόνο που αν δεν προσέξεις, υπάρχουν 
κάποιοι επιτήδειοι και επιτήδειες, που υποτίθεται 
γνωρίζουν τις διαδικασίες και όταν κάνουν λάθη, 
υψώνουν τα χεριά ψηλά, και τα βάρη μαζί με τα 
πρόστιμα και τις ταλαιπωρίες πέφτουν σε σένα. 
Εν τω μεταξύ όμως, έχουν πάρει την αμοιβή τους 
για τη δουλειά που… δεν έκαναν.
Α-Τι μου λες;
Μ-Και που είσαι ακόμα. Υπάρχει τέτοια 
ανευθυνότητα, που αν μπλεχτείς σε τέτοιες 
υποθέσεις τότε άστα να πάνε. 
Α-Έπρεπε οι κυβερνητικές αρχές τις Ελλάδας να 
ήταν πιο συνεργάσιμες με τις προξενικές αρχές 
εδώ.
Μ-Έχεις δίκιο, αν ήταν έτσι τα πράγματα, δε θα 
αναγκαζόμασταν πολλοί από εμάς να πάμε στην 
Ελλάδα.
Α-Ναι αλλά με το να πηγαίνουμε στην πατρίδα 
έστω για διεκπεραιώσεις, τη βοηθούμε 
οικονομικά. Το έχεις σκεφτεί αυτό;
Μ-Όχι να σου πω. Αλλά μάλλον δίκιο έχεις. 
Έστω και 15% απ’ αυτούς που θα πάνε στην 
Ελλάδα, δε θα πήγαιναν αν θα μπορούσαν να 
τακτοποιήσουν τις δουλειές τους από εδώ.  
A-Και δε μου λες, τώρα που θα φύγεις, τι θα κάνω 
εγώ χωρίς τα νέα σου;
Μ-Υπομονή όπως κι’ εγώ. Αλλά έχω κι ένα άλλο 
πρόβλημα για το ταξίδι.
Α-Ποιο;
Μ-Φοβάμαι.
Α-Τι φοβάσαι;
Μ-Το αεροπλάνο, τις βαλίτσες, το ταξίδι…
Α-Δε σε καταλαβαίνω.
Μ-Με τόσα που γίνονται, φοβάμαι Αλέκα μου.
Α-Ανοησίες. Το αεροπλάνο είναι το πιο ασφαλές 
μέσο μεταφοράς. Το λένε κι οι στατιστικές.
Μ-Δε ξέρω τι λένε οι στατιστικές αλλά εγώ 
φοβάμαι και με τους τρομοκράτες.
Α-Ανοησίες. 
Μ-Δεν είναι καθόλου ανοησίες και υπερβολές. 
Δεν είδες τι έγινε στην Αμερική που μαχαιρώθηκε 
αστυνομικός;
Α-Το είδα, αλλά τι σχέση έχει αυτό που θα πας 
εσύ στην Ελλάδα;
Μ-Κι αν γινόταν κάτι στο δικό μας αεροδρόμιο; Αν 
κάποιος έκανε κάτι το τρομοκρατικό; Αν…
Α-Α, δε μπορώ να σ΄ ακούω «αν και αν». 
Λογικέψου χρυσή μου. Δε μπορείς να φοβάσαι 
τον ίσκιο σου, επειδή έγιναν ορισμένα γεγονότα. 
Τότε κάτσε σπίτι σου και μην το κουνάς ούτε για 
να πας για ψώνια.
Μ-Έτσι λες;
Α-Και το καλό που σου θέλω, μη μουρμουρίζεις 
τα ίδια στον Αγαμέμνονα και τον τρελάνεις τον 
άνθρωπο με τις σαχλαμάρες σου.
Μ-Καλά καλά, μη φωνάζεις. Σε ακούσαμε. Θα 
προσπαθήσω να ηρεμήσω.
Α-Το μόνο, θα πρέπει να πάρεις κάποιες 
προφυλάξεις.
Μ-Τώρα στα γεράματα; Σοβαρολογείς;
Α-Όχι αυτές που νομίζεις.

Μ-Α, είπα κι εγώ…
Α-Άλλες προφυλάξεις. Κι εδώ, και στο ταξίδι.
Μ-Για πες μου να τις μάθω.
Α-Φυσικά. Πρώτα απ΄ όλα, όλο τον καιρό που 
θα λείπεις, θα πρέπει κάποιος να παίρνει τα 
γράμματα από το γραμματοκιβώτιο για να μη 
φαίνεται ότι λείπεις.
Μ-Δίκιο έχεις!
Α-Ύστερα, για καλό και για κακό, σου συνιστώ να 
κλείσεις το γενικό διακόπτη του νερού.
Μ-Καλό κι αυτό, το σημειώνω. Και το ηλεκτρικό 
να κλείσω;
Α-Όχι. Για το ηλεκτρικό, σου συνιστώ να 
αγοράσεις μερικούς ηλεκτρονικούς διακόπτες 
από αυτούς που ανοίγουν και κλείνουν τα φώτα 
με προγραμματισμό. Με αυτό τον τρόπο έστω 
κι αν λείπεις, δείχνει το σπίτι ότι κατοικείτε και 
δε γίνεται εύκολη λεία για τους κλέφτες που 
καιροφυλακτούν.
Μ-Και το Αλάρμ από τα παιδιά του SPARTAN δε 
βοηθάει που έχω σπίτι;
Α-Βεβαίως και βοηθά, αλλά όταν κτυπήσει ο 
συναγερμός θα είναι αργά. Θα σου έχουν πάρει 
τα πράγματα. Αν όμως νομίζουν ότι το σπίτι 
κατοικείται, τότε δε θα προσπαθήσουν να σε 
κλέψουν.
Μ-Αλέκα, το έλεγα ότι έχω την πιο έξυπνη 
φιλενάδα. Τίποτε άλλο;
Α-Ναι. Πάρε τις πιστωτικές σου κάρτες και πες 
ότι θα πας Ελλάδα για να ξέρουν ότι θα κάνεις 
αγορές από το εξωτερικό. Το άλλο δε, αν οι 
κάρτες τραπέζης έχουν κώδικα με 5 αριθμούς, δε 
θα δουλεύουν στο εξωτερικό. Θα πρέπει να τους 
αλλάξεις σε τέσσερα.
Μ-Άλλο;
Α-Το πιο σημαντικό, θα σου συνιστούσα να 
πάρεις και μια ασφάλεια υγείας. Μη τυχόν και 
σου χρειαστεί σε περίπτωση ανάγκης. Άνθρωποι 
είμαστε.
Μ-Δε θα χρειαστεί, διότι έχουμε ασφάλεια με την 
πιστωτική μας κάρτα.
Α-Το καλό που σου θέλω, πάρε και βεβαιώσου 
καλύτερα.
Μ-Οκ, αφού το λες. Τίποτε άλλο;
Α-Μην κρατάς τσάντα που θα μπορούν να την 
αρπάξουν οι τσαντάκηδες με τις μοτοσυκλέτες.
Μ-Καλά λες.
 Α-Και πότε με το καλό επιστρέφεις;
Μ-Αν όλα παν καλά, πιστεύω μέσα Αυγούστου. 
Να κάνουμε και κανένα μπανάκι. Εσύ θα πας 
πουθενά;
Α-Λέει ο Μενέλαος να πάμε Καλιφόρνια.
Μ-Πολύ ωραία.
Α-Εγώ όμως θέλω θάλασσα, μπάνιο, αμμουδιά.
Μ-Άκου χρυσή μου, για θάλασσα, μπάνια και 
αμμουδιές με σίγουρο ήλιο, μία είναι η χώρα που 
ευλόγησε ο Θεός. Η Ελλ…
Α-…άδα μας. Πέστο ψέματα! 
Μ-Καμία άλλη χώρα δεν έχει όλα αυτά τα φυσικά 
χαρίσματα στον κόσμο.
Α-Ευτυχώς, διότι και καμία άλλη χώρα δεν έχει 
«πολιτικούς τζιμάνια» σαν τους δικούς μας.
Μ-Δε μου λες, γιατί δε λες του Μενέλαου να΄ 
ρθείτε μαζί μας κι εσείς στην Ελλάδα;
Α-Δύσκολο, έχει πολλές δουλειές γι΄ αυτό και 
θέλει να επισκεφτεί και την Καλιφόρνια. Πάντως 
φιλενάδα, σου εύχομαι καλό ταξίδι και να με 
θυμάσαι. Κάνε μου κάνα τηλέφωνο που και που.
Μ-Θα προσπαθήσω. Τα λέμε τον Αύγουστο. 
Καλό Καλοκαίρι σου εύχομαι.
Α-Να περάσεις το ωραιότερο. Μα τι λέω, στην 
Ελλάδα πας, σίγουρα θα περάσεις καλά!

Του Γιώργου Στυλ. Γκιούσμα

Η παροικία μας, όπως κάθε γειτονιά, έχει τις δικές της κουτσομπόλες... Στις μέρες 
μας, χάρις στα κοινωνικά δίκτυα, τα κουτσομπολιά, και οι συκοφαντίες είναι 

πολύ της «μόδας». Οι «Αλέκα και Μαγδάλω» πρωτοεμφανίστηκαν στην παροικία 
μας αρχές του ‘69 στο περιοδικό «ΝΕΑ ΕΛΛΑΣ», όπου Αρχισυντάκτης ήταν ο Στυλια-
νός Γκιούσμας, που πίστευε ότι το γέλιο κάνει καλό στη ζωή. Συνέχισαν τα «κουτσο-
μπολιά» τους το 1971, στη μηνιαία εφημερίδα του «Ελληνοκαναδική ΔΡΑΣH». Επα-
νήρθαν στα ΕΛΛΗΝΟΚΑΝΑΔΙΚΑ ΝΕΑ το 2017, για να σχολιάσουν ωμά τα πάντα και 
τους πάντες. Τώρα δεν είναι οι νεοφερμένες κοπέλες του ‘70. Είναι παντρεμένες με 
παιδιά. Μία επίσης – η Μαγδάλω – είναι και γιαγιά! Απολαύστε τες λοιπόν. 
Κάθε παρομοίωση με υπαρκτά ή ανύπαρκτα πρόσωπα και ονόματα είναι απλώς 

συμπωματική, και δε φέρνει καμία ευθύνη η διεύθυνση της εφημερίδας και οι συ-
νεργάτες της.

Α-Μαγδάλω, ετοιμάσου! Αύριο πάμε 
στο πανηγύρι του Λαβάλ να δούμε την 
Έφη Θώδη!
Μ-Επιτέλους, κάτι σοβαρό! Γιατί με 

τόσα που ακούμε κάθε μέρα, έχω αρ-
χίσει να πιστεύω ότι η Έφη Θώδη είναι 
πιο σταθερή από την παγκόσμια οικο-
νομία.

Α-Και πιο προβλέψιμη από τους πολι-
τικούς! Τουλάχιστον ξέρεις ότι θα βγει 
να τραγουδήσει. Δε θα κάνει συνέντευ-
ξη Τύπου για να σου πει ότι ίσως τρα-
γουδήσει, αν το επιτρέψουν οι συνθή-
κες.

Μ-Χα, χα! Σωστό. Από το πρωί ακούω 
κόσμο να λέει ότι θα γεμίσει το πανη-
γύρι. Μέχρι και κάτι τύποι που το παί-
ζουν… κουλτούρα θα πάνε με τις παρέ-
ες τους.
Α-Ναι, οι ίδιοι που λένε ότι δεν ακούν 

λαϊκά και μετά τους βρίσκεις να χορεύ-
ουν ζεϊμπέκικο με το σουβλάκι στο χέρι.

Μ-Ο άντρας μου είπε ότι πάει μόνο 
για να δει φίλους. Όταν του είπα ότι θα 
τραγουδήσει η Θώδη, τον είδα να ψά-
χνει πουκάμισο.
Α-Ο δικός μου έχει κάνει ήδη πρόγραμ-

μα. Σουβλάκι, λουκάνικο, λουκουμάδες, 
χορός και μετά δίαιτα από… Δευτέρα.
Μ-Η γνωστή δίαιτα που αρχίζει κάθε… 

Δευτέρα και τελειώνει κάθε… Τρίτη!
Α-Ακριβώς! Αυτή που κάνουμε κι εμείς 

όταν φάμε λίγο παραπάνω.
Μ-Κρίμα δε θα ήταν να μην απολαύ-

σουμε κι εμείς τα φαγητά στο πανηγύ-
ρι; Δε μου λες, έμαθα ότι την Θώδη, την 
κατάφερε να έρθει ο Κουρεμπανάς.
Α-Ναι, αυτό αληθεύει. Λέγεται ότι του 

έχει μεγάλη εκτίμηση γι’ αυτό όταν την 
καλεί δηλώνει παρούσα.

Μ-Ας είναι καλά.
Α-Αλλά το μεγάλο πανήγυρι, και τι πα-

νηγύρι, ξέρεις ποιο είναι;
Μ-Έρχεται κι άλλος τραγουδιστής;
Α-Όχι πρόκειται για ΤΗΝ τραγουδί-

στρια.
Μ-Ποια, η Πέγγυ Ζήνα;
Α-Όχι καλέ. Σου μιλώ για το Πανηγύρι 

του πριγκιπικού γάμου της Taylor Swift.
Μ-Παντρεύεται η ντίβα;
Α-Ναι και μάλλον θα γίνει το γεγονός 

της χρονιάς. Καλέ, έτσι όπως τον πα-
ρουσιάζουν τα κανάλια, νόμιζα ότι πα-
ντρεύεται η βασίλισσα της Αγγλίας.

Μ-Τόσο πολύ;
Α-Και που είσαι ακόμα. Για να ξέρεις, 

γίνεται στο κλειστό γήπεδο της Νέας 
Υόρκης.

Μ-Και γιατί εκεί;
Α-Πρώτον, για να χωρέσουν οι 1000 

καλεσμένοι της.
Μ-Κατάλαβα… Όλο το Χόλυγουντ και 

οι τραγουδιστές θα είναι παρών.
Α-Αυτό σίγουρα. Δεύτερον, κανένα 

«τυχαίο μάτι» των παπαράτσι δε θα 

μπορεί να πάρει φωτογραφίες, διότι εί-
ναι αδύνατον όπως είναι η διαμόρφω-
ση του σταδίου.

Μ-Ναι αλλά πάλι υπάρχει πιθανότητα, 
ένας του γάμου να πάρει φωτογραφίες 
με το κινητό του.
Α-Και αυτό αδύνατον.
Μ-Γιατί το λες αυτό; Όλοι με τα κινητά 

παίρνουν φωτογραφίες και βίντεο.
Α-Συμφωνώ. Αλλά σε αυτόν το γάμο 

δε θα μπορούν.
Μ-Γιατί;
Α-Διότι τα κινητά θα τα αφήσουν όλοι 

έξω από το χώρο του γάμου.
Μ-Μα γιατί; Δεν την καταλαβαίνω.
Α-Απλούστατα γλυκιά μου, η νύφη 

υπέγραψε συμβόλαιο προβολής του 
γάμου της με γνωστό περιοδικό της 
σόου μπιζ. Κατάλαβες τώρα;

Μ-Ναι. Θα βγάλει με το παραπάνω τα 
έξοδα του γάμου της με αποκλειστική 
προβολή περιοδικού.
Α-Ακριβώς. Το αστείο είναι ότι ο κό-

σμος δεν ξέρει αν θα μπορέσει να πλη-
ρώσει το επόμενο ενοίκιο, αλλά ξέρει 
ακριβώς πόσα στρέμματα λουλούδια 
θα μπουν στη δεξίωση.

Μ-Αυτό είναι το μεγαλείο της εποχής 
μας. 
Α-Ναι. Ο άλλος αγοράζει κιμά με δό-

σεις και τα κανάλια του δείχνουν σα-
μπάνιες των πέντε χιλιάδων δολαρίων 
το μπουκάλι.

Μ-Εγώ πάντως γελάω. Όταν παντρεύ-
τηκα, η μάνα μου είχε αγωνία αν θα 
φτάσουν τα ταψιά με το παστίτσιο. 
Τώρα μιλάνε για αφίξεις με ιδιωτικά 
αεροπλάνα.

Α-Χα, χα! Και δεν τελειώνει εκεί. Άκου-
σα ένα σχολιαστή να λέει ότι αυτός ο 
γάμος θα επηρεάσει τη μόδα των επό-
μενων πέντε ετών.
Μ-Ναι, γιατί το μεγαλύτερο πρόβλη-

μα της ανθρωπότητας είναι αν το μανί-
κι θα είναι κοντό ή μακρύ.
Α-Σωστό. Εδώ έχουμε εμπορική δια-

μάχη ανάμεσα σε Καναδά, Μεξικό και 
ΗΠΑ και αυτοί αναλύουν νυφικά.
Μ-Και μάλιστα κάθε μέρα ακούμε δια-

φορετικά πράγματα. Μία λένε ότι έρχε-
ται συμφωνία, μία ότι υπάρχουν προ-
βλήματα, μία ότι οι διαπραγματεύσεις 
προχωρούν.
Α-Σαν να παρακολουθείς σαπουνόπε-

ρα με τρεις σεζόν και κανένα φινάλε.
Μ-Και στο τέλος ποιος πληρώνει το 

λογαριασμό;
Α-Ο απλός κόσμος φυσικά. Όταν κολ-

λάνε οι συμφωνίες, ανεβαίνουν οι τι-
μές.
Μ-Αλλά αυτά δεν πουλάνε τηλεθέαση. 

Το νυφικό της Taylor πουλάει…
Α-Λοιπόν, όπως είπαμε, αύριο γλεντά-

με με την Έφη Θώδη στο Λαβάλ.
Μ-Αύριο λοιπόν!

ΕΠΙΣΗΜΕΣ ΜΕΤΑΦΡΑΣΕΙΣ ΣΤΑ ΑΓΓΛΙΚΑ-ΕΛΛΗΝΙΚΑ

ΒΑΣΙΛΙΚΗ Α. ΛΑΝΤΖΑΝΑΚΗ
Πιστοποιημένη Μεταφράστρια (C. Tr.), ΒΑ, ΜΑ, OTTIAQ, ATIO, PAT-FIT

Έγκυρες και πιστοποιημένες μεταφράσεις όλων των εγγρά-
φων σας για τις υποθέσεις σας σε Ελλάδα και Καναδά.

Αναλαμβάνουμε:
• Επίσημα έγγραφα: πιστοποιητικά γεννήσεως, θανάτου, γάμου κλπ.
• Νομικά έγγραφα: διαθήκες, πληρεξούσια, συμβόλαια κλπ.
• Ιατρικά έγγραφα
• Φορολογικά έγγραφα

Παρέχουμε επίσης υπηρεσίες διερμηνείας σε Προξενείο, 
νοσοκομεία, δικαστήρια κ.α.
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	 	 					ότι	από	το	2013	-	και	μέχρι	νεοτέρας	ανακοίνωσης	-	 
	 							μειώνουμε	το	κόστος	μεταφοράς	μιάς	μεγάλης	βαλίτσας,	
										ανεξαρτήτως	βάρους,	ή	ενός	μεσαίου	χαρτοκιβωτίου	
	από	το	Μόντρεαλ	στην	Αθήνα	σε	μόνο	$50.00.	

Είναι	ένας	τρόπος	να	δείξουμε	την	κοινωνική	μας	αλληλεγγύη	στους	συνανθρώπους	μας 
στην	Ελλάδα	που	πλήττονται	σε	αυτές	τις	δύσκολες	στιγμές	που	περνά	η	πατρίδα	μας.	

Για	μεταφορές	από	ένα	μικρό	δέμα	μέχρι	ολόκληρη	την	οικοσκευή	και 
το	αυτοκίνητό	σας	από	Καναδά	στην	Ελλάδα	και	από	την	Ελλάδα	στον	Καναδά.	 
Απαράμιλλες	τιμές,	άψογη	εξυπηρέτηση,	35	χρόνια	πείρα.	

Ταξιδεύετε	στην	Ελλάδα	και	δικαιούστε	μόνο	μία	βαλίτσα	22	κιλών;	 
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 τον αντιπρόσωπό μας στον Πειραιά, στο τηλέφωνο  τον αντιπρόσωπό μας στον Πειραιά, στο τηλέφωνο 

210 4833-594210 4833-594

Προσέχουμε τα πράγματά σας... 
σεβόμαστε το όνομά μας.

Μεταφέρουμε βαλίτσες και μικρά κουτιά στην Ελλάδα,  
ανεξάρτητα από το βάρος και χωρίς πρόσθετο κόστος στην Ελλάδα.

Η εταιρεία μας διαθέτει 
το μεγαλύτερο δίκτυο

 γραφείων στην Ελλάδα, 
προκειμένου να μεταφέρει 

το λάδι σας από το χωριό σας 
μέχρι Μόντρεαλ με αναχωρήσεις, 

τουλάχιστον μία φορά το μήνα 
από την Ελλάδα.

514 743-8799514 743-8799

chromapanarmonia.com/private-lessons chromapanarmonia.com/private-lessons 
 Directors: Maria Diamantis BMus,   Directors: Maria Diamantis BMus,  

Dimitris Ilias BFA, DAMPSDimitris Ilias BFA, DAMPS

514.616.6919   
dimil@videotron.ca

SINGING SINGING andand PIANO LESSONS  PIANO LESSONS 

PRO RECORDINGS PRO RECORDINGS andand    
VIDEOCLIPS VIDEOCLIPS forfor SOCIAL MEDIA  SOCIAL MEDIA 

ONLINE CONCERTS  ONLINE CONCERTS  
andand PRESENTATIONS PRESENTATIONS

in collboration with:in collboration with:
Covid-19: In our studios we take all the necessary protective measures: Social distancing, thorough disinfection and proper air circulation, Covid-19: In our studios we take all the necessary protective measures: Social distancing, thorough disinfection and proper air circulation, 

online lessons, disposable headphone and mic covers, hand sanitizers, 0.3 micron air purifiers and air quality monitors.online lessons, disposable headphone and mic covers, hand sanitizers, 0.3 micron air purifiers and air quality monitors.
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ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΚΥΠΕΛΛΟ 
ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ  
Πόσοι το έχουν 
κερδίσει και ως 
παίκτες και ως 
προπονητές;
Μόνο τρεις άνθρωποι στην ιστορία 

του ποδοσφαίρου έχουν καταφέ-
ρει να κερδίσουν το Παγκόσμιο Κύπελ-
λο (Μουντιάλ) τόσο ως παίκτες όσο και 
ως προπονητές. Ένας Βραζιλιάνος, ένας 
Γερμανός και ένας Γάλλος! 

☛ Μάριο Ζαγκάλο: Ήταν ο πρώτος 
που πέτυχε αυτό το ιστορικό ορόσημο. 
Παραμένει ο μοναδικός που έχει κερδί-
σει το τρόπαιο πάνω από μία φορά σε 
κάθε ιδιότητα (2 ως παίκτης και 1 ως 
πρώτος προπονητής).
Μάριο Ζαγκάλο (Mario Zagallo): 
Βραζιλία
Ως Παίκτης: 1958, 1962
Ως Προπονητής: 1970  
(και ως βοηθός το 1994)

☛ Φραντς Μπεκενμπάουερ: Ο εμβλη-
ματικός «Κάιζερ» έγινε ο δεύτερος της 
λίστας, οδηγώντας τα «πάντσερ» στην 
κορυφή του κόσμου στα γήπεδα της Ιτα-
λίας το 1990. 
Φραντς Μπεκενμπάουερ (Franz 
Beckenbauer): Δυτική Γερμανία
Ως Παίκτης: 1974 (ως αρχηγός)
Ως Προπονητής: 1990

☛ Ντιντιέ Ντεσάμπ: Ο νυν τεχνικός 
των Γάλλων μπήκε σε αυτό το κλειστό 
κλαμπ το 2018 στη Ρωσία, 20 χρόνια 
μετά το θρίαμβό του ως αρχηγός των 
«τρικολόρ» στο Παρίσι.
Ντιντιέ Ντεσάμπ (Didier Deschamps): 
Γαλλία
Ως Παίκτης: 1998 (ως αρχηγός)
Ως Προπονητής: 2018

Ο Λιονέλ Μέσι έγραψε ιστορία 
στο Παγκόσμιο Κύπελλο 2026 κα-

θώς με 19 γκολ (6 μέχρι στιγμής στο φετι-
νό Μουντιάλ) έγινε ο κορυφαίος σκόρερ 
στην ιστορία των Παγκοσμίων Κυπέλλων. 
Η εντυπωσιακή εμφάνιση, παρά την 

ηλικία του, και τα δύο γκολ που σημείω-
σε κόντρα στην Αυστρία, θα μείνουν πά-
ντα χαραγμένα στη μνήμη των φιλάθλων, 
που έχουν συνηθίσει τον Αργεντίνο σού-
περ σταρ του ποδοσφαίρου να καταρρί-
πτει το ένα ρεκόρ μετά το άλλο. 
Όμως αυτό που πέτυχε ο Μέσι έχει ξε-

χωριστή θέση στην ιστορία του αθλήμα-
τος, καθώς στα 39 του χρόνια συνεχίζει 
να πρωταγωνιστεί στο υψηλότερο επίπε-
δο του παγκόσμιου ποδοσφαίρου.

ΤΟ ΡΕΚΟΡ ΤΟΥ ΚΛΟΖΕ ΠΟΥ 
ΕΜΟΙΑΖΕ ΑΠΙΑΣΤΟ ΚΑΙ ΕΣΠΑΣΕ
Μέχρι πρότινος, το ιστορικό ρεκόρ του 

πρώτου σκόρερ σε τελική φάση Μουντι-
άλ ανήκε στο Γερμανό Μίροσλαβ Κλόζε 
με 16 γκολ. Ο Μέσι είχε ισοφαρίσει την 
επίδοση αυτή λίγες ημέρες νωρίτερα 
με χατ-τρικ απέναντι στην Αλγερία, ενώ 
ούτε η άμυνα των Αυστριακών στάθηκε 
ικανή για να τον εμποδίσει παρά το χαμέ-
νο πέναλτι μόλις στο 8ο λεπτό. 
Ο Μέσι, αντιμέτωπος με το μύθο του, 

αγωνίστηκε όπως μόνο οι μεγάλοι πρω-
ταγωνιστές γνωρίζουν: Στο 38ο λεπτό 
άνοιξε το σκορ με ψύχραιμο πλασέ, ενώ 
στις καθυστερήσεις διαμόρφωσε το τελι-
κό 2-0 και έγραψε ιστορία. 

Στη συνέχεια σημείωσε ακόμα ένα γκολ 
κόντρα στην Ιορδανία (το 3ο τέρμα στο 
1-3 υπέρ της Αργεντινής), φτάνοντας τα 
19 γκολ!!! 
Το νέο ρεκόρ αποκτά ακόμη μεγαλύτε-

ρη σημασία, αν αναλογιστεί κανείς ότι 
επιτεύχθηκε σε έξι διαφορετικές διοργα-
νώσεις Μουντιάλ, κάτι που αποδεικνύει 
τη μοναδική διάρκεια και συνέπεια της 
καριέρας του. 
Ο οκτώ φορές κάτοχος της Χρυσής Μπά-

λας δεν είναι πλέον μόνο ένας από τους 
κορυφαίους ποδοσφαιριστές όλων των 
εποχών. Είναι πλέον και ο πιο παραγωγι-
κός σκόρερ που γνώρισε ποτέ το Παγκό-
σμιο Κύπελλο.

Ο ΠΙΟ ΕΠΙΔΡΑΣΤΙΚΟΣ 
ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΗΣ ΤΗΣ ΓΕΝΙΑΣ ΤΟΥ
Το παλμαρέ του Μέσι είναι γεμάτα από 

τίτλους και διακρίσεις, τόσο σε ατομικό 
όσο και συλλογικό επίπεδο. 
Γεννημένος το 1987, ο Μέσι εξελίχθηκε 

από ένα παιδί με προβλήματα ανάπτυξης 
στον πιο επιδραστικό ποδοσφαιριστή της 
γενιάς του. 
Κατέκτησε τα πάντα με την ισπανική 

Μπερτσελόνα, οδήγησε την εθνική Αργε-
ντινής στην κορυφή του κόσμου, άλλαξε 
την πορεία του ποδοσφαίρου στις ΗΠΑ 
φορώντας τη φανέλα της Ιντερ Μαϊάμι 
και πλέον συνεχίζει να προσθέτει ιστο-
ρικές διακρίσεις, σε μια καριέρα που 
μοιάζει βγαλμένη από ποδοσφαιρικό πα-
ραμύθι.

Μετά το τέλος της αναμέτρησης και την 
επίτευξη των δύο γκολ κόντρα στην Αυ-
στρία, ο Μέσι παραδέχθηκε ότι εκνευρί-
στηκε έντονα όταν αστόχησε στο πέναλ-
τι: «Υπήρξε μια στιγμή που ήμουν πολύ 
θυμωμένος με τον εαυτό μου, γιατί εκτέ-
λεσα πολύ άσχημα το πέναλτι. Ευτυχώς 
καταφέραμε να αντιδράσουμε, να προη-
γηθούμε και να πάρουμε τρεις πολύ ση-
μαντικούς βαθμούς».
Η αυτοκριτική του, ακόμη και σε μια 

βραδιά όπου έσπασε ένα ιστορικό ρεκόρ, 
είναι ίσως ένα από τα χαρακτηριστικά 
που τον έχουν κρατήσει στην κορυφή για 
περισσότερες από δύο δεκαετίες.

ΕΝΑΣ ΘΡΥΛΟΣ ΠΟΥ ΣΥΝΕΧΙΖΕΙ 
ΝΑ ΓΡΑΦΕΙ ΙΣΤΟΡΙΑ
Το Παγκόσμιο Κύπελλο του 2026 ίσως 

αποτελέσει το τελευταίο μεγάλο τουρ-
νουά της καριέρας του. 
Αν συμβεί αυτό, ο Μέσι φροντίζει να 

αποχωρήσει έχοντας αφήσει ανεξίτηλο 
το αποτύπωμά του στο σημαντικότερο 
ποδοσφαιρικό ραντεβού του πλανήτη.
Με 19 γκολ -μέχρι στιγμής- και την κορυ-

φή της σχετικής λίστας στα χέρια του, ο 
Αργεντινός δεν έσπασε απλώς ένα ρεκόρ 
στα γήπεδα της Αμερικής. 
Πρόσθεσε ακόμη ένα κομμάτι στο μύθο 

του και επιβεβαίωσε γιατί το όνομά του 
θα μνημονεύεται για πάντα ανάμεσα 
στους μεγαλύτερους αθλητές που γνώρι-
σε ποτέ το παγκόσμιο ποδόσφαιρο.

ΠΗΓΗ: AFP

Λιονέλ Μέσι: Ο 39χρονος Λιονέλ Μέσι: Ο 39χρονος 
ποδοσφαιριστής που δε ποδοσφαιριστής που δε 
σταματά να γράφει ιστορίασταματά να γράφει ιστορία
Έφτασε τα 19 γκολ σε Μουντιάλ και συνεχίζειΈφτασε τα 19 γκολ σε Μουντιάλ και συνεχίζει

Μουντιάλ 2026: Τα γκολ σε καθυστερήσεις και πρώτα 10’,  
το ρεκόρ 72 χρόνων και ο κορυφαίος μέσος όρος από το 1970

Έχει σημειωθεί  με ιδιαίτερη έμφαση 
η συχνότητα των γκολ που σημειώ-

νονται στις καθυστερήσεις στο Παγκό-
σμιο Κύπελλο 2026. 
Μία καλή εξήγηση είναι η αύξηση του 

αριθμού των επιπλέον λεπτών, αφού για 
παράδειγμα, κάθε ημίχρονο είναι εγγυη-
μένο ότι θα έχει τρία λεπτά περισσότερα 
από το κανονικό λόγω των διαλειμμάτων 
ενυδάτωσης. Όμως τι συμβαίνει με τα 
πρώτα 10 λεπτά των αγώνων  που είναι 
ακριβώς τα ίδια με πριν;
Σύμφωνα με τη βρετανική εταιρεία ανα-

λύσεων Opta, τα γκολ στα πρώτα 10 λε-
πτά του φετινού Παγκοσμίου Κυπέλλου 
αντιπροσωπεύουν το 12% όλων των γκολ 
στο τουρνουά. 
Αυτό είναι το δεύτερο υψηλότερο ποσο-

στό στην ιστορία του Παγκοσμίου Κυπέλ-
λου, μετά το 2006, όπου το 13,6% όλων 
των γκολ σημειώθηκε μέσα σε 10 λεπτά, 
μετά τους 72 πρώτους αγώνες.
Το Παγκόσμιο Κύπελλο 2026 έχει μέσο 

όρο 0,36 γκολ ανά παιχνίδι μέσα στα 
πρώτα 10 λεπτά, που είναι το τρίτο υψη-
λότερο σύνολο σε οποιοδήποτε Παγκό-
σμιο Κύπελλο ανδρών στην ιστορία και 
το υψηλότερο από το 1954.
Το Παγκόσμιο Κύπελλο 2026 έχει μέσο 

όρο 2,96 γκολ ανά αγώνα, ο υψηλότερος 
από το 1970. Τα στοιχεία αυτά προέρχο-
νται πριν ξεκινήσουν οι νοκ-άουτ αγώνες. 

© ΑΠΕ-ΜΠΕ
🖊🖊 ΑΝΤΩΝΗΣ ΒΑΖΟΓΙΑΝΝΗΣ
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Μουντιάλ 2026: Το πλήρες πρόγραμμα των νοκ άουτ
Σούπερ ματς στους «32» και μεγάλα ντέρμπι στους... «16»

Η μεγαλύτερη φάση ομίλων στην 
ιστορία των Μουντιάλ τελείωσε την 

Κυριακή 28/6 και πλέον έχουμε ολοκλη-
ρωμένο το χάρτη για τους «32» της διορ-
γάνωσης, αλλά και τις διασταυρώσεις μέ-
χρι ΚΑΙ τον τελικό. Τα παιχνίδια για τους 
«32» ολοκληρώνονται την Παρασκευή 
3/7 και στους «16» αναμένουμε σού-
περ ζευγάρια, καθώς θα αναμετρηθούν 
οι νικητές του Γερμανία-Παραγουάη και 
Γαλλία-Σουηδία, αλλά και οι νικητές του 
Ισπανία-Αυστρία και Πορτογαλία-Κροα-
τία.
Αναλυτικά το πρόγραμμα:
 
ΦΑΣΗ ΤΩΝ «32» 
01] 28/06 Λος Άντζελες:  
Νότια Αφρική – Καναδάς 0-1 
02] 29/06 Χιούστον:  
Βραζιλία – Ιαπωνία 2-1
03] 29/06 Βοστώνη:  
Γερμανία – Παραγουάη 1-1 (3-4 πέν.) 

04] 29/06 Μοντερέι:  
Ολλανδία – Μαρόκο 1-1 (2-3 πέν.) 
05] 30/06 Ντάλας:  
Ακτή Ελεφαντοστού – Νορβηγία 1-2 
06] 30/06 Νιου Τζέρσεϊ:  
Γαλλία – Σουηδία 3-0 
07] 30/06 Μεξικό Σίτι:  
Μεξικό – Εκουαδόρ 2-0 
08] 01/07 Ατλάντα:  
Αγγλία – Λ.Δ. Κονγκό 2-1  
09] 01/07 Σιάτλ:  
Βέλγιο – Σενεγάλη 3-2 (παρ.) 
10] 01/07 Σαν Φρανσίσκο:  
ΗΠΑ – Βοσνία/Ερζεγοβίνη 2-0 
11] 02/07 Λος Άντζελες:  
Ισπανία – Αυστρία 
12] 02/07 Τορόντο:  
Πορτογαλία – Κροατία 
13] 02/07 Βανκούβερ:  
Ελβετία – Αλγερία 
14] 03/07 Ντάλας:  
Αυστραλία – Αίγυπτος (14:00) 

15] 03/07 Μαϊάμι:  
Αργεντινή – Πράσινο Ακρωτήριο (18:00) 
16] 03/07 Κάνσας:  
Κολομβία – Γκάνα (21:30) 
 
ΦΑΣΗ ΤΩΝ «16» 
(1) 04/07 13:00 Χιούστον: 
ΚΑΝΑΔΑΣ-ΜΑΡΟΚΟ 
(2) 04/07 17:00 Φιλαδέλφεια: 
ΠΑΡΑΓΟΥΑΗ-ΓΑΛΛΙΑ 
(3) 05/07 16:00 Νιου Τζέρσεϊ: 
ΒΡΑΖΙΛΙΑ-ΝΟΡΒΗΓΙΑ 
(4) 05/07 20:00 Μέξικο Σίτι: 
ΜΕΞΙΚΟ-ΑΓΓΛΙΑ 
(5) 06/07 15:00 Ντάλας: 
Νικητής 12 – Νικητής 11 
(6) 07/07 20:00 Σιάτλ: 
ΗΠΑ-ΒΕΛΓΙΟ  
(7) 07/07 12:00 Ατλάντα: 
Νικητής 15 – Νικητής 14 
(8) 07/07 16:00 Βανκούβερ: 
Νικητής 13 – Νικητής 16 

 
ΠΡΟΗΜΙΤΕΛΙΚΑ 
(Α) 09/07 16:00 Βοστώνη: 
Νικητής (2) – Νικητής (1) 
(Β) 10/07 15:00 Λος Άντζελες: 
Νικητής (5) – Νικητής (6) 
(Γ) 12/07 17:00 Μαϊάμι: 
Νικητής (3) – Νικητής (4) 
(Δ) 12/07 09:00 Κάνσας: 
Νικητής (7) – Νικητής (8) 
 
Ημιτελικοί 
14/07 15:00 Λος Άντζελες: 
Νικητής (Α) – Νικητής (Β) 
15/07 13:00 Ατλάντα: 
Νικητής (Γ) – Νικητής (Δ) 

ΜΙΚΡΟΣ ΤΕΛΙΚΟΣ 
18/07 15:00 Μαϊάμι 

ΜΕΓΑΛΟΣ ΤΕΛΙΚΟΣ
19/07 15:00 Λος Άντζελες

Ενώ η φάση των «32» έχει ήδη ξεκι-
νήσει, οι στατιστικολόγοι έχουν... 

πιάσει ξανά δουλειά, αλλά όπως φαίνε-
ται όποιος κι αν είναι ο προσομοιωτής, η 
Γαλλία έχει προσπεράσει κάθε άλλη ομά-
δα στις προβλέψεις για τον τίτλο.  
Σύμφωνα με τον υπερυπολογιστή της 

βρετανικής εταιρείας αναλύσεων Opta 
και τις 25.000 προσομοιώσεις του, οι 
«Μπλε» έχουν 18,7% πιθανότητες να πά-

ρουν το τρίτο Παγκόσμιο Κύπελλο στην 
ιστορία τους, περισσότερες από οποια-
δήποτε άλλη ομάδα προκρίθηκε στη 
φάση των 16. 
Το ίδιο για το Football Meets Data και το 

17%, αναφέρει το RMC. Ακριβώς πίσω, η 
Αργεντινή έχουν 16,3% πιθανότητες για 
την Opta και 16% για το Football Meets 
Data. Ακολουθεί η Ισπανία (13,5% και 
13%), η Αγγλία (9,7% και 12%) και η Βρα-

ζιλία (6,5% και 8%). Όπως ήταν αναμενό-
μενο, ο πιο πιθανός τελικός είναι το «ρι-
μέικ» του Παγκοσμίου Κυπέλλου 2022 με 
πιθανότητα 8% να συμβεί, μπροστά από 
Ισπανία-Αργεντινή με 6,5%, Γαλλία-Αγ-
γλία με 5,8%, Αγγλία-Ισπανία με 4,7% 
και Βραζιλία-Γαλλία στο 4,1%, σύμφωνα 
με στοιχεία της Football Me Data. Μέχρι 
τότε, κάθε ομάδα θα πρέπει να περάσει 
από τέσσερις γύρους. 

Με τον πολύ προσιτό πίνακα της (το 
Πράσινο Ακρωτήρι στους «16» και τη νι-
κήτρια Αυστραλία-Αίγυπτο στους «8»), 
η Αργεντινή είναι η ομάδα που έχει τις 
μεγαλύτερες πιθανότητες να φτάσει 
στα προημιτελικά (70,5%), αρκετά μπρο-
στά από τη Γαλλία (58,3%), την Ισπανία 
(54,4%) και την Αγγλία (53,7%). 

© ΑΠΕ-ΜΠΕ
🖊🖊🖊 ΑΝΤΩΝΗΣ ΒΑΖΟΓΙΑΝΝΗΣ

ΜΟΥΝΤΙΆΛ 2026 
Ο... δρόμος της 
στατιστικής οδηγεί  
σε ένα νέο τελικό 
Γαλλία-Άργεντινή

Μουντιάλ 2026: Οι... εξ’ αποστάσεως «κανονιέρηδες»
Όπως συμβαίνει σε κάθε ποδοσφαιρική διοργάνω-

ση, έτσι και στο Μουντιάλ 2026, η ανάληψη πρω-
τοβουλιών και η ατομική ευφυΐα μπορούν να κάνουν 
την διαφορά. Κι ενώ ο Λιονέλ Μέσι παραμένει ο πρώ-
τος σκόρερ του τουρνουά με έξι γκολ σε τρεις αγώνες 
για την Αργεντινή, αρκετοί άλλοι παίκτες εξακολουθούν 

να βρίσκονται στη... σκιά του, όπως οι σκόρερ από μα-
κρινή απόσταση. Σύμφωνα με τα σχετικά στοιχεία της 
TRIONDA, ο μέσος του Πράσινου Ακρωτηρίου, Κέβιν 
Πίνα, βρίσκεται πλέον στην κορυφή αυτής της κατάτα-
ξης με ένα εκπληκτικό σουτ από τα 31,23 μέτρα! Ακο-
λουθούν στο σχετικό πίνακα, ο Σουηδός, Άντονι Ελάνγκα 

(29,17 μ.), ο Γάλλος, Κιλιάν Μπαπέ (27,06 μ.), ο Κροά-
της, Λούκα Σούτσιτς (27,04 μ.) και ο Αϊτινός, Γουίλσον 
Ισιντόρ (25,39 μ.). 

© ΑΠΕ-ΜΠΕ
🖊🖊🖊 ΓΙΩΡΓΟΣ ΔΙΑΚΟΓΙΑΝΝΗΣ

Για όλες τις εκδηλώσεις σας, γάμους, βαπτίσεις, χορούς
Μουσικά σύνολα 2 ατόμων και άνω, με δυνατότητα επιλογής ύφους ρεπερτορίου 

514-991-7408 info@alexandroslive.com
www.alexandroslive.com
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΜΕΙΖΟΝΟΣ ΜΟΝΤΡΕΑΛ, 5777 av. Wilderton, Montréal (Québec) H3S 2V7, Tél: 514-738-2421 Fax: 514-738-5466 web: hcgm.org
Έκδοση της Διεύθυνσης Δημοσίων Σχέσεων και Μάρκετινγκ της ΕΚΜΜ. Διευθυντής: Πάρις Πέτρου. Email: ppetrou@hcgm.org

Η ΕΚΜΜ ευχαριστεί θερμά τους εκδότες των ελληνικών εφημερίδων του Μοντρεάλ, ΤΟ ΒΗΜΑ και ΤΑ ΝΕΑ, για την ευγενική παραχώρηση του χώρου.

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ
Εγκρίθηκε ομόφωνα
Ο προϋπολογισμός 2026-2027 της ΕΚΜΜ

Την περασμένη Κυριακή, 28 Ιουνίου 2026, πραγμα-
τοποιήθηκε στον Ιερό Ναό Τιμίου Σταυρού στο Laval 
η Έκτακτη Γενική Συνέλευση της Ελληνικής Κοινό-
τητας Μείζονος Μοντρεάλ, με κύριο θέμα την πα-
ρουσίαση και έγκριση του Ενοποιημένου Προϋπολο-
γισμού για το οικονομικό έτος 2026-2027.

Στη Συνέλευση παρευρέθηκαν 133 μέλη της Κοινό-
τητας, τα οποία είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν 
αναλυτικά για την οικονομική εικόνα της ΕΚΜΜ, την 
πορεία της τρέχουσας χρήσης και τον σχεδιασμό για 
τη νέα χρονιά. Μετά την παρουσίαση, τη συζήτη-
ση και την περίοδο ερωτήσεων, ο προϋπολογισμός 
εγκρίθηκε παμψηφεί.

Την εκτενή παρουσίαση έκανε η Ταμίας της Κοινότη-
τας, Ελένη Χειλάκου, η οποία παρουσίασε τα βασικά 
οικονομικά στοιχεία, τις προβλέψεις εσόδων και εξό-
δων, καθώς και τις παραμέτρους πάνω στις οποίες 
στηρίχθηκε η κατάρτιση του νέου προϋπολογισμού.

Για το οικονομικό έτος 2026-2027, ο ενοποιημένος 
προϋπολογισμός προβλέπει συνολικά έσοδα ύψους 
$19,274,860 και συνολικά έξοδα ύψους $18,715,190, 
παρουσιάζοντας πλεόνασμα $559,670. Πρόκειται 
για έναν προϋπολογισμό που αποτυπώνει όχι μόνο 
τις ανάγκες και τις υποχρεώσεις της Κοινότητας, 
αλλά και την προσπάθεια που γίνεται για πιο οργα-
νωμένη, πιο πειθαρχημένη και πιο σταθερή οικονομι-
κή διαχείριση.

Ιδιαίτερη σημασία έχει και η εικόνα της τρέχουσας 
οικονομικής χρήσης. Σύμφωνα με τα στοιχεία που 
παρουσιάστηκαν, η χρήση 2025-2026 αναμένεται 
να κλείσει με πλεόνασμα $462,315, ενώ ο αρχικός 
προϋπολογισμός προέβλεπε έλλειμμα $375,458. Η 
διαφορά αυτή αποτελεί μια ακόμη θετική ένδειξη για 
την πορεία της Κοινότητας. Ο έλεγχος του απολο-
γισμού θα πραγματοποιηθεί το φθινόπωρο και στη 
συνέχεια θα ακολουθήσει νέα Γενική Συνέλευση για 
την επίσημη παρουσίασή του.

Η ομόφωνη έγκριση του προϋπολογισμού αποτελεί 
μια ιδιαίτερα σημαντική στιγμή για την ΕΚΜΜ και 
ενδεχομένως να καταγράφεται για πρώτη φορά στη 
σύγχρονη ιστορία της Κοινότητας. Εξίσου σημαντικό 
είναι και το γεγονός ότι ο προϋπολογισμός παρουσι-
άστηκε και εγκρίθηκε πριν από τη λήξη του προηγού-
μενου οικονομικού έτους, κάτι που επίσης ενδέχεται 
να συμβαίνει για πρώτη φορά στη σύγχρονη ιστορία 
της ΕΚΜΜ.

Στον ενοποιημένο προϋπολογισμό φαίνεται καθαρά 
το εύρος των δραστηριοτήτων της Κοινότητας. Το 
Σχολείο Σωκράτης-Δημοσθένης παραμένει ο μεγα-
λύτερος τομέας της ΕΚΜΜ, με προβλεπόμενα έσο-

δα $12,547,465 και έξοδα $12,850,000 για τη νέα 
οικονομική χρήση. Στα έσοδα του σχολείου περιλαμ-
βάνονται, μεταξύ άλλων, τα δίδακτρα, η κρατική επι-
χορήγηση, οι δωρεές, οι εκδηλώσεις και η υπηρεσία 
φύλαξης μαθητών.

Οι τρεις Περιφέρειες της Κοινότητας, Μόντρεαλ, 
Laval και Νότια Ακτή, παρουσιάζουν συνολικά προ-
βλεπόμενα έσοδα $2,763,500 και έξοδα $2,288,090, 
με θετικό αποτέλεσμα $475,410. Πιο συγκεκριμένα, 
για την Περιφέρεια Μόντρεαλ προβλέπονται έσοδα 
$2,172,000, για την Περιφέρεια Laval $381,500 και 
για την Περιφέρεια Νότιας Ακτής $210,000.

Σημαντικό ρόλο στον συνολικό προϋπολογισμό 
έχουν και οι εκκλησίες της ΕΚΜΜ, με προβλεπόμε-
να έσοδα $2,054,600 και έξοδα $1,980,600. Η Στέγη 
Ηλικιωμένων προβλέπεται να έχει έσοδα $977,928 
και έξοδα $692,000, ενώ ξεχωριστές γραμμές του 
προϋπολογισμού αφορούν επίσης τη Συμπληρωμα-
τική Εκπαίδευση, το ΚΕΔΕΠΕ, τις Ελληνικές Σπου-
δές, τον Πολιτισμό και τις αθλητικές δραστηριότητες 
της Κοινότητας.

Για την αίθουσα δεξιώσεων, ο προϋπολογισμός ακο-
λουθεί συντηρητική προσέγγιση, καθώς δεν περιλαμ-
βάνει έσοδα από τη λειτουργία της Grande Salle, η 
οποία παραμένει κλειστή. Η πρόβλεψη αυτή αναμέ-
νεται να επανεξεταστεί μετά τον ετήσιο έλεγχο και 
την αποσαφήνιση της πορείας των αναγκαίων εργα-
σιών.

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας, Βασίλης Αγγελόπου-
λος, ευχαρίστησε την Ταμία, τα μέλη του Διοικητικού 
Συμβουλίου, τη διοίκηση και όλους όσοι εργάστηκαν 
για την προετοιμασία του προϋπολογισμού, τονίζο-
ντας τη σοβαρότητα και την ποιότητα της δουλειάς 
που έγινε.

Παράλληλα, εξέφρασε την αισιοδοξία του για την 
πορεία της Κοινότητας, υπογραμμίζοντας όμως ότι η 
προσπάθεια πρέπει να συνεχιστεί με την ίδια υπευθυ-
νότητα και αποφασιστικότητα. «Το πλοίο βρίσκεται 
ακόμη σε ταραγμένα νερά», δήλωσε χαρακτηριστικά, 
επισημαίνοντας ότι, παρά τα θετικά αποτελέσματα, 
απαιτείται ακόμη πολλή δουλειά για την πλήρη οικο-
νομική σταθεροποίηση της ΕΚΜΜ.

Η ομόφωνη έγκριση του προϋπολογισμού στέλνει 
ένα ουσιαστικό μήνυμα εμπιστοσύνης και συλλογι-
κής ευθύνης. Ταυτόχρονα, επιβεβαιώνει ότι η Κοινό-
τητα κινείται προς μια πιο οργανωμένη και διαφανή 
οικονομική διαχείριση, με στόχο την ενίσχυση των 
θεσμών, των υπηρεσιών και της αποστολής της απέ-
ναντι στα μέλη και στις επόμενες γενιές.

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

Ξεκίνησε το δεύτερο από τα Καλοκαιρινά Πανηγύρια 
της ΕΚΜΜ, αυτό του Laval, που φέτος πραγματοποι-
είται από την Παρασκευή 3 έως την Κυριακή 5 Ιουλί-
ου, στον Ιερό Ναό Τιμίου Σταυρού, στο 4865 Chemin 
du Souvenir, Laval.

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει ελληνικό φαγητό, γλυκά, 
ποτά, μπαρ, τοπικούς προμηθευτές, φουσκωτά παι-
χνίδια και δραστηριότητες για παιδιά. Από την Ελλάδα 
θα συμμετάσχουν η Έφη Θώδη, ο Στέλιος Καλομπά-
τσιος και ο Γιάννης Φουστέρης, μαζί με κορυφαίο το-
πικό DJ.

Το πανηγύρι θα λειτουργήσει την Παρασκευή 3 Ιου-
λίου από τις 4 μ.μ. έως τις 11 μ.μ., το Σάββατο από 
τις 12 μ.μ. έως τις 11 μ.μ. και την Κυριακή από τις 2 
μ.μ. έως τις 11 μ.μ. Η είσοδος είναι 5 δολάρια, ενώ τα 
παιδιά έως 12 ετών εισέρχονται δωρεάν.

Η ΕΚΜΜ ανακοινώνει με ιδιαίτερη χαρά τον διορισμό 
του Βασίλειου Μπουρμπούνη στη θέση του Διευθυντή 
Συμπληρωματικής Εκπαίδευσης.

Ο κ. Μπουρμπούνης δια-
θέτει σημαντική εμπειρία 
στη Συμπληρωματική Εκ-
παίδευση, στη διοίκηση 
σχολικών μονάδων, στην 
εκπαιδευτική τεχνολογία 
και στην κοινοτική δράση. 
Στην επαγγελματική του πο-
ρεία έχει διευθύνει ελληνικά 
σχολεία συμπληρωματικής 
εκπαίδευσης στο Μόντρε-
αλ, έχοντας την ευθύνη της 
οργάνωσης εκπαιδευτικών 
προγραμμάτων, της υπο-
στήριξης του εκπαιδευτικού προσωπικού και της εύ-
ρυθμης λειτουργίας των σχολικών μονάδων.

Παράλληλα, διαθέτει ισχυρό ακαδημαϊκό υπόβαθρο, 
με μεταπτυχιακές σπουδές στη φυσική, στην εκπαι-
δευτική τεχνολογία και στη διοίκηση ανθρώπινου δυ-
ναμικού. Ο συνδυασμός της εκπαιδευτικής του εμπει-
ρίας, της διοικητικής του γνώσης και της εξοικείωσής 
του με τις ψηφιακές τεχνολογίες αποτελεί σημαντικό 
εφόδιο για τη νέα του αποστολή.

Πέρα από την επαγγελματική του πορεία, ο κ. Μπουρ-
μπούνης έχει διακριθεί για τη μακρόχρονη προσφορά 
του στην Κοινότητα και στην προώθηση του ελληνι-
κού πολιτισμού. Ως δάσκαλος παραδοσιακών χορών 
και ενεργό μέλος της ομογένειας, έχει συμβάλει ου-
σιαστικά ώστε πολλές γενιές νέων να γνωρίσουν, να 
αγαπήσουν και να διατηρήσουν την ελληνική πολιτι-
στική τους κληρονομιά.

Τον καλωσορίζουμε στα νέα του καθήκοντα και του 
ευχόμαστε κάθε επιτυχία στο έργο του. Είμαστε βέ-
βαιοι ότι η εμπειρία, η αφοσίωση και η αγάπη του για 
την ελληνική παιδεία θα συμβάλουν στην περαιτέρω 
ανάπτυξη και αναβάθμιση της Συμπληρωματικής Εκ-
παίδευσης της Κοινότητάς μας.

ΣΑΒΒΑΤΙΑΝΑ
Βασίλειος Μπουρμπούνης
Νέος Διευθυντής Συμπληρωματικής Εκπαίδευσης

Ραντεβού στο Laval
Ξεκίνησε το πανηγύρι

http://www.tanea.ca


Tα Ελληνοκαναδικa Nεα   •   Les Nouvelles Grecques Canadiennes   •   The Greek Canadian News   •   www.tanea.ca   •  3 Ιουλιου 2026 / July 3, 2026   •   21

Στείλτε τις ανακοινώσεις σας τουλάχιστον δύο 
εβδομάδες πριν στο editor@the-news.caΑνακοινώσεις

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΗ: ΤΑ ΕΛΛΗΝΟΚΑΝΑΔΙΚΑ ΝΕΑ δεν ευθύνονται για το περιεχόμενο, σύνταξη, ορθογραφία και την ποιότητα των 
ανακοινώσεων που δημοσιεύονται δωρεάν. Για την καλύτερη ποιότητα συνιστούμε όπως στέλνετε τις ανακοινώσεις σε WORD. Η διαδικασία 
αυτή μας επιτρέπει να διορθώνουμε και τα συντακτικά λάθη. Ο χώρος είναι περιορισμένος δια ταύτα δεν δημοσιεύονται όλες οι ανακοινώσεις.
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                      ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  
             ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ 

     ΑΧΕΠΑ  
      (Μόντρεαλ) 

 
 

Η ΑΧΕΠΑ Μόντρεαλ προσφέρει δύο (2) υποτροφίες των $1,000 για την 
ακαδημαϊκή χρονιά 2014-15 σε φοιτητές Ελληνικής καταγωγής που φοιτούν 
σε πανεπιστήμια της επαρχίας του Quebec.Οι δυο υποτροφίες δίδονται 
κυρίως με βάση την ακαδημαϊκή επίδοση των υποψηφίων. 
 
Οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές πρέπει να υποβάλουν την αίτησή τους το 
αργότερο έως τις 30 Oκτωβρίου 2015 με τα εξής δικαιολογητικά: 
 

• το βιογραφικό τους, 
• έγκυρο έγγραφο φοίτησης σε πανεπιστήμιο με τους βαθμούς τους 
• δύο συστατικές επιστολές, από τις οποίες η μία πρέπει να είναι 

απαραιτήτως από καθηγητή τους, 
• μία έκθεση 250 λέξεων στην οποία θα περιγράφουν τον 

επαγγελματικό τους προσανατολισμό και πώς η Ελληνική τους 
ιθαγένεια έχει συμβάλει στη διαμόρφωση του χαρακτήρα τους και 
των επανγελματικών τους στόχων. 

 
Οι συμπληρωμένες αιτήσεις θα πρέπει να σταλούν στον υπεύθυνο της 
Επιτροπής Εκπαίδευσης της ΑΧΕΠΑ, Δρ. Νικόλαο Αμπατζόγλου, στην 
κάτωθη διεύθυνση: 
 
  AHEPA Education Committee 
  AHEPA Montreal 
  5777 Wilderton Avenue 
  Montreal, QC 

H3S 2V7 
 
Mπορείτε να βρήτε την αίτηση και να λάβεται περισσότερες πληροφορίες 
στην ιστοσελίδα μας: www.ahepamontreal.org 

Αγαπητά μέλη και φίλοι 
της Λακωνικής Αδελφότητος Καναδά

Σας προσκαλούμε στην συνεστίαση που θα πραγματοποιηθεί 
στην αίθουσα της Λακωνικής Αδελφότητας (5833 Park Avenue) το

Σάββατο 17 Οκτωβρίου 2015, στις 7:00 μ.μ.
Ελάτε να περάσουμε μια οικογενειακή βραδιά και να ευχηθούμε 

το Καλώς Ήλθατε από τις καλοκαιρινές διακοπές. 
Θα σερβιριστεί όπως πάντα πλούσιο και νοστιμότατο φαγητό. 

Θα απολαύσετε εκλεκτή μουσική, χορό και ωραία παρέα.
Τιμή εισιτηρίου $25.00
Επειδή ο χώρος είναι περιορισμένος, παρακαλούμε να κλεί-

σετε τις θέσεις σας εγκαίρως, τηλεφωνώντας στους:
Κώστα Μανόλια (Ταμίας) 514-219-3143
Βούλα Ρουμελιώτη (Πρόεδρος Γυναικείου Τμήματος)  514-277-7361
Εκ του Διοικητικού Συμβουλίου της Λακωνικής Αδελφότητας Καναδά

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο 

(514) 948 3021

Η ΦΙΛΙΑ διοργανώνει εκδρομή για να θαυμάσουμε τα 
υπεροχα χρώματα του Φθινοπώρου 

στην όμορφη περιοχή του Mont Tremblant.
Στην συνέχεια θα πάμε και στο καζίνο. 

Την Πέμπτη 22 Οκτωβρίου 2015.
Το λεωφορείο θα ξεκινήσει απο την “ΦΙΛΙΑ” στο Μόντρεαλ 

821 Ogilvy γωνία Outremont  στις 9:30 το πρωί 
και απο το Λαβάλ  στις 10:00 

( από το Pharmaprix που βρίσκεται επί της Labelle & Notre Dame).
Το εισιτήριο συμπεριλαμβάνει το λεωφορείο, το φαγητό και 

μια κάρτα αξίας $10.00 για να παίξετε στο καζίνο.
Οι θέσεις ειναι περιορισμένες γι αυτό δηλώστε συμμετοχή 

το συντομώτερο.
Για περισσότερες πληροφορίες τηλεφωνήστε στην  ΦΙΛΙΑ

(514) 948 3021.

Μετά και τις καλοκαιρινές διακοπές το Διοικητικό συμβούλιο με ιδιαίτερη χαρά και 
μεράκι οργανώνει την πρώτη εκδήλωση  της νέας περιόδου,  μια συνεστίαση στην 

αίθουσα του συλλόγου, 937α St-Roch, 

το Σάββατο 17 Οκτωβρίου  στις 7:00 μ.μ
Θα απολαύσουμε ένα εξαιρετικό δείπνο με πλήρες φαγητό, με ποικιλία ποτών, 

αναψυκτικών, κρασί και μπύρα. Όλη την βραδιά θα διασκεδάσουμε με διαλεχτή  
μουσική και χορό  σε μια  ευχάριστη οικογενειακή και φιλική ατμόσφαιρα.

Με την πρόσκληση αυτή,  ελπίζουμε κυρίως στην ανταπόκριση των ρουμελιωτών  
αλλά και των φίλων του συλλόγου μας, ώστε να μας ενθαρρύνει στην οργάνωση 

παρόμοιων και μεγαλύτερων εκδηλώσεων.

Οργάνωση Εκμάθησης Παραδοσιακών Χορών

Το Διοικητικό Συμβούλιο  του Συλλόγου Ρουμελιωτών Μόντρεαλ ανταποκρινόμενο 
και στη επιθυμία αρκετών συμπατριωτών μας,  οργανώνει και πάλι την διδασκαλία 
παραδοσιακών χορών (χορευτικών) της  πατρίδας μας και ιδιαίτερα της Ρούμελης 

στα ελληνόπουλα του Μόντρεαλ. Το  μικρό χορευτικό θα το αποτελούν παιδιά 
ηληκίας 6 έως 12 χρόνων.

Η διδασκαλία θα είναι δωρεάν και προσφορά του συλλόγου μας στην νέα γενειά 

Η μόνη υποχρέωση είναι η εγγραφή μέλους στο σύλλογο μας  ενός τουλάχιστον  εκ 
των γονέων, με την ετήσια συνδρομή των 20 δολ. 

Οι εγγραφές άρχισαν και για την σωστότερη οργάνωση παρακαλείστε να κάνετε τις 
εγγραφές των παιδιών σας η των εγγονιών σας το συντομότερο. 

Για περισσότερες πληροφορίες και εγγραφές τηλεφωνήστε  στον κον Νίκο Μηλιώνη 
τηλ 450 688-9358. στον κον Ξενοφών Νικολόπουλο 514 270 4107 ή την Κυριακή στα 

γραφεία του συλλόγου 937α ST-Roch τηλ. 514 270 4858

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΣ ΜΕΙΖΟΝΟΣ ΜΟΝΤΡΕΑΛ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΡΑΝΟΥ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΤΗΣ ΕΚΜΜ 
 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, 20 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2015 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ «ΑΔΡΙΑΝΟΣ ΜΑΡΗΣ» 
5757 Wilderton, Montreal, H3S 2V7 

 
Εισιτήρια: $100, περιλαμβάνουν γεύμα και open bar 

Οι πόρτες θα ανοίξουν στη 7:00μ.μ για το σερβίρισμα  του γεύματος  
 

Έπαθλα 
1ο  βραβείο: $3,000    2ο βραβείο: $1,000    3ο βραβείο: $500 

 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με την Επιτροπή Εράνου της ΕΚΜΜ    

στο 514-738-2421, εσωτ. 114, 
 με email στο fundraisingcommittee@hcgm.org 
ή με τον κ. Γιώργο Κουφάλη στο 514-944-5445 

514-271-3969 

Σας προσκαλούμε για μια βραδιά 
διασκέδασης και κεφιού.  
 

Ένα ποσό από τα έσοδα της βραδιάς θα 
διατεθεί για την βοήθεια των 
οικογενειών που έχουν ανάγκη κατά 
την διάρκεια των εορτών, σε   

Mythos  
Ouzeri  

AHEPA Family  
Πάρτυ Χριστουγέννων 

– 

Ευκαιρία να κερδίσετε 2 εισιτήρια 
για να δείτε Βιτάλη, Νταλάρας 
και Γλυκερία στις 26 Νοεμβρίου 
στο θέατρο St-Denis - αξία $250  

 

Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλούμε 
επικοινωνήστε με τη Γεωργία Τριδήμα  
georgia.tridimas@gmail.com  

Κυριακή  
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Νοεμβρίου 

Kαλά 
Χρυστούγεννα! 

 

συνεργασία με τις Κοινωνικές Υπηρεσίες της 
Ελληνικής Κοινότητας Μείζονος Μόντρεαλ.   
 

5318 Parc Av. Montreal 
Στης  5:00 μ.μ. 

ΠΑΝ-ΠΑΡΟΙΚΙΑΚΟ ΠΡΟΣΚΛΗΤΗΡΙΟ
ΑΓΑΠΗΤΟΙ ΣΥΜΠΑΡΟΙΚΟΙ: 

ΤΟΛΜΗΣΑΜΕ,  ΠΕΤΥΧΑΜΕ ΚΑΙ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ 
Για μία ακόμα φορά αποδείχτηκε περίτρανα  ότι, ενωμένοι  μεγαλουργούμε!  

Η επιτυχία των εκδηλώσεων   «Γεύση και Παράδοση» όχι απλώς  τιμά τον Ελληνισμό 
της παροικίας μας ,αλλά  μας δίνει δύναμη και ελπίδα να προχωρήσουμε με ένα και 

μόνο σκοπό  
ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΟΣ ΜΕΙΖΟΝΟΣ 

ΜΟΝΤΡΕΑΛ (Ε .Κ.Μ.Μ.) ΓΙΑ ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΣΟΥΜΕ ΤΙΣ ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ
ΠΡΟΣΚΑΛΟΥΜΕ 

Όλους εσάς που συμμετείχατε μέχρι τώρα, αλλά και εκπροσώπους παροικιακών 
Συλλόγων με μικρό ανθρώπινο δυναμικό, καθώς και απλούς εθελοντές, αφού για 
όλους υπάρχει θέση και όλοι μπορούν να συμμετάσχουν  και να προσφέρουν. Η 

εμπειρία της περσινής εκδήλωσης το απέδειξε, αφού και σε αυτούς τους Συλλόγους 
με το μικρό ανθρώπινο δυναμικό, δόθηκε η ευκαιρία να προβάλουν τον Οργανισμό 

τους και τον τόπο καταγωγής τους. 

 Με την συμμετοχή σας θα σας  δοθεί η ευκαιρία και η μεγάλη τιμή να συμβάλετε 
στην προβολή τόσο του ονόμματος  του Οργανισμού σας, όσο και του τόπου 

καταγωγής σας  και  να υπερηφανεύεστε,όπως υπερηφανευόμαστε  όλοι εμείς που 
συμμετείχαμε και από κοινού και με υπερηφάνεια 

ΛΕΜΕ ΟΤΙ ΣΥΝΔΡΑΜΑΜΕ ΚΑΙ ΕΜΕΙΣ 

Στην επιτυχία της εκδήλωσης και στην ενίσχυση των σχολείων μας 
Η επόμενη συνάντησή μας πραγματοποιείται την  Δευτέρα,  16 Νοεμβρίου στις 7:00 
μμ. στην αίθουσα του Συλλόγου Ζακυνθίων Μοντρεάλ, 3231 boul. Levesque O. Laval 
Qc H7V 1C8.
Προσκαλούμε όλους εσάς, Αντιπρόσωπους Σωματείων, εκπροσώπους Μέσων 
Ενημέρωσης, εθελοντές  και όσους από εσάς  θέλετε να συνδράμετε στο έργο μας   
Για την Επιτροπή «Γεύση και Παράδοση»
Ο Πρόεδρος                                                                  
Τάσσος Ξυπολιτάκης  

 

Ο Οργανισμός Τρίτης ηλικίας η “ΦΙΛΙΑ” θα υποδεχθεί τα μέλη του για 
την καινούργια περίοδο, και θα γίνει και η εγγραφή  
μελών για το 2017-2018.
Στο Μόντρεαλ
την Πέμπτη 7 Σεπτεμβρίου 2017 και ώρα 12:00 το μεσημέρι στην 
αίθουσα του οργανισμού, 821 Ogilvy Ave (γωνία Outremont)
και στο Λαβάλ 
την Δευτέρα 11 Σεπτεμβρίου και ώρα 12:00 το μεσημέρι στο 3231 
Levesque west, Τόσο στο Μόντρεαλ οσο και στο Λαβάλ θα προσφερθεί 
δωρεάν μεσημεριανό.
Μετά τις καλοκαιρινές διακοπές θα είναι μια ευκαιρία να βρεθούμε και 
πάλι όλοι μαζί για να αρχίσουμε έναν  
ακόμη χρόνο γεμάτο από δραστηριότητες,δουλειά και επιτυχίες.
Είσθε όλοι ευπρόσδεκτοι απο το Μόντρεαλ και από το Λαβάλ.

2007 – 2017, 11ο Ετήσιο “WALK-A-THON”
“Περπατάμε και Υποστηρίζουμε την Τρίτη Ηλικία”

Σάββατο 9 Σεπτεμβρίου, 2017
Εγγραφές 9:00π.μ.
Αναχώρηση 11:00π.μ. Απο το 821 Ogilvy Ave. Montréal
Συμμετοχή $10.00
Πορεία για την υποστήριξη του προγράμματος μας «Meals on Wheels»  
( Διανομή φαγητού στα σπίτια των ηλικιωμένων ). 
Θα περπατήσουμε μέχρι το Πάρκο Jarry, όπου θα κάνουμε διάφορες 
ασκήσεις και θα επιστρέψουμε στήν ΦΙΛΙΑ. Η απόσταση είναι 5χλμ. 
Για όσους δεν περπατάνε με ευκολία θα υπάρχει αυτοκίνητο.
Θα προσφερθούν Δωρεάν, BBQ & αναψυκτικά. 
Καλούμε τις οικογένειες & άτομα που έχουν ηλικιωμένους, 
τα Μέλη μας, φίλους και υποστηρικτές της “ΦΙΛΙΑΣ”,  
να έρθουν να περπατήσουν μαζύ μας για να δείξουν την  
υποστήριξη τους στην Τρίτη ηλικία.
Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο (514) 948-3021 ή 
filia@bellnet.ca
Επίσημη φορολογική απόδειξη για προσφορές $50.00 και άνω.

Ο Οργανισμός τρίτης ηλικίας  η «Φιλία» σε συνεργασία με το CLSC 
Park Extension θα προσφέρει και παλι το πρόγραμμα PIED  
για άτομα 60 ετών και άνω που σκοπό έχει την πρόληψη ατυχημάτων 
από πεσίματα και την βελτίωση της ισορροπίας  
μέσω ασκήσεων και θεωρίας . 

Τα μαθήματα είναι ΔΩΡΕΑΝ για τους αρχάριους, και θα γίνονται από 
επαγγελματία γυμνάστρια, Ελληνίδα, στο William Hingston 419 Saint 
Roch δωμάτιο SS-21, κάθε Τρίτη  και Παρασκευή.

Το πρόγραμμα θ’ αρχίσει την Τρίτη 19 Σεπτεμβρίου 2017.

Για περισσότερες πληροφορίες  και εγγραφές τηλεφωνήστε στην ΦΙΛΙΑ 
στο (514) 948 3021  
Εαν δεν απαντήσουμε αφήστε μήνυμα. ( δύο φορές).

Από τον Οργανισμό  Τρίτης ηλικίας η «Φιλία»

Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο (514) 948 3021

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Send your photos  
FREE OF CHARGE

celebrations@newsfirst.ca
Or drop by our office at 3860 Notre-Dame #304

Χρόνια Πολλά για τα γενέθλια  
σου Δάφνη Σφακιανάκη. 

Έχεις φέρει απέραντη χαρά στην 
ζωή όλων μας. Σε αγαπάμε πολύ. 

Με πολύ αγάπη και ευχές,  
οι γονέις σου, ο αδελφος  

σου Γιάννης, οι παππούδες και  
οι γιαγιάδες και οι νονοί σου.

Δάφνη

www.newsfirst.ca

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ
ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ – ΚΟΙΝΟΤΗΣ WEST ISLAND

Το Σαββατιανό σχολείο «Πυθαγόρας» της Ελληνικής 
Ορθοδόξου Κοινότητος του West Island ιδρύθηκε το 1982.  

Η λειτουργία του σχολείου είναι ένας από τους πιο 
σημαντικούς στόχους της Κοινότητάς μας. Όλα αυτά 
τα χρόνια στηρίζει τους γονείς ελληνικής καταγωγής 

στην προσπάθειά τους να μεταδώσουν στα παιδιά τους 
την Ορθόδοξη Πίστη και την Ελληνική τους ταυτότητα. 

Ταυτόχρονα βοηθά τα παιδιά να αναπτύξουν την 
προσωπικότητά τους στην σύγχρονη κοινωνία.

Τα μαθήματα αρχίζουν στις 9 Σεπτεμβρίου 2017. 
Για εγγραφές και πληροφορίες τηλεφωνείστε στο  

γραφείο της Κοινότητος 514-684-6462

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ  
ΚΑΙ ΕΙΣ ΑΝΩΤΕΡΑ!

Συγχαρητήρια στην πολυαγαπημένη μας 
Δέσποινα Αθανασιάδη, που αποφοίτησε 

φέτος τον Ιούνιου, από το O’Sullivan 
College DCS στο Paralegal Technology.

Καλή πρόοδο  
και εις ανώτερα!

Με πολύ αγάπη  
και υπερηφάνεια

Η Γιαγιά  
Δέσποινα
Η Μαμά 
Χρυσούλα
και 
Η αδελφή 
Στεφανία

ΕΦΟΡΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΣΥΝΘΕΣΗΣ ΤΟΥ ΝΕΟΥ Δ.Σ.

Μοντρεάλ 25 Ιουνίου 2026

Αγαπητά μέλη και φίλοι της Λακωνικής Αδελφότητος Καναδάς

Την Τρίτη 23 Ιουνίου στις 7:30 στην αίθουσα της Αδελφότητας,                   

5833 Park Avenue, Montreal, Quebec ενώπιον των μελών της 

Εφορευτικής Επιτροπής έγιναν οι προβλεπόμενες από τους 

Εσωτερικούς Κανονισμούς αρχαιρεσίες και τα μέλη που είχαν εκλεγεί 

αριστίνδην σχημάτισαν το νέο Διοικητικό Συμβούλιο. 

Αναλυτικά η σύνθεση του νέου Διοικητικού Συμβουλίου έχει ως εξής:

Anastasia Economou-President

Cathy Siomos- Vice President

Photini  Kylakis-Vice President

Evagelia Dimipoulos-Secretary

Panayiota Tambakologos -Treasurer

Panayiota Trougakos-Assistant Treasurer 

Dimitra Kostaridis-Chairman of the Board

Irene Mitrakos and Maria Kalavritinos

LBOC Building and operation 

Anna Dimitrokalis-Membership

MEMBERS

Panagiota Stavropoulos

Panayiota Vasileia Lazarou

Patra Martha Karabineris

Maria Kalavritianos

Antonis Kalavretinos

Εκ μέρους της Εφορευτικής Επιτροπής συγχαίρουμε τα νέα μέλη 

του Δ.Σ., καλούμε όλα τα μέλη και τους φίλους της Λακωνικής 

Αδελφότητας  να τους συμπαρασταθούν, και τους ευχόμαστε καλή 

επιτυχία στο έργο τους. 

Από την Εφορευτική Επιτροπή

Η Πρόεδρος       	  Ο Αντιπρόεδρος     		  Ο Γραμματέας
Βίκη Νικολακάκου  Χαράλαμπος Βαβαρούτσης Νίκος Παπαπάνος

Sign up today!
CENTRE ACTIVITIES

SUMMER 2026
Laval English-speaking Senior Wellness Centre 

Annual membership fee: $20 per year

3860 blvd. Notre-Dame, Suite 204, Chomedey, Laval H7V 1S1
3131 blvd. de la Concorde, Suite 203, Duvernay, Laval  H7E 4W4

450.934.1122  •  agapeassociationinc.com

http://www.tanea.ca
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ΚΑΝΑΔΑΣ 

«Απόβαση» μεταναστών από την Αϊτή
Σύμφωνα με δικηγόρο «περισσότεροι Αϊτινοί θα προσπαθήσουν να έρθουν  
στον Καναδά μετά την απόφαση του δικαστηρίου των ΗΠΑ»

Ένας συνήγορος των αιτούντων άσυ-
λο με έδρα το Μόντρεαλ, λέει ότι ο 

Καναδάς θα πρέπει να περιμένει ένα νέο 
κύμα Αϊτινών που προσπαθούν να εισέλ-
θουν από τις Ηνωμένες Πολιτείες, μετά 
από δικαστική απόφαση που επιτρέπει 
στην κυβέρνηση Τραμπ να τερματίσει τη 
νομική προστασία για τους μετανάστες 
που διαφεύγουν από τη βία και τις φυσι-
κές καταστροφές στην Αϊτή και τη Συρία.
«Οι άνθρωποι κινούνται προς τον Κανα-

δά αυτή τη στιγμή», λέει ο Frantz Andre, 
εκπρόσωπος της Comité d’action des 
personnes sans statut. 
Ο Αντρέ λέει ότι έχει μιλήσει προσωπι-

κά με αρκετούς ανθρώπους με καταγωγή 
από την Αϊτή που κάνουν το ταξίδι βόρεια 
από τις Ηνωμένες Πολιτείες, αφού έμαθαν 

για την απόφαση του Ανώτατου Δικαστη-
ρίου των ΗΠΑ που εκθέτει εκατοντάδες χι-
λιάδες ανθρώπους σε πιθανή κράτηση και 
απέλαση. Μερικοί από τους ανθρώπους 
με τους οποίους μίλησε θα τους επιτρα-
πεί να μείνουν και να υποβάλουν αίτηση 
ασύλου, επειδή έχουν στενή οικογένεια 
στον Καναδά, είπε. Αλλά οι υπόλοιποι πι-
θανότατα θα παραδοθούν στις αρχές των 
ΗΠΑ, όπου θα μπορούσαν να κρατηθούν 
και να απελαθούν πίσω σε χώρες όπου 
αντιμετωπίζουν κίνδυνο, αναφέρει ο δι-
κηγόρος.

Η πρόσφατη δικαστική απόφαση ισχύει 
για περίπου 350.000 Αϊτινούς και 6.000 
Σύριους που βρίσκονται στις ΗΠΑ με 
καθεστώς προσωρινής προστασίας, το 
οποίο είναι ένα πρόγραμμα που τέθηκε σε 

εφαρμογή το 1990 για να αποτρέψει τις 
απελάσεις σε χώρες που υποφέρουν από 
φυσικές καταστροφές ή εμφύλιες διαμά-
χες. Το ανώτατο δικαστήριο της χώρας 
αποφάσισε να επιτρέψει στην κυβέρνηση 
του προέδρου Ντόναλντ Τραμπ να τερμα-
τίσει αυτές τις προστασίες.
Τα τελευταία χρόνια, ο Καναδάς έχει 

αυστηροποιήσει τους κανόνες που καθι-
στούν όλο και πιο δύσκολο για τους αιτού-
ντες άσυλο να υποβάλουν αίτηση, ειδικά 
εκείνους που προέρχονται από τις Ηνωμέ-
νες Πολιτείες. Σύμφωνα με την υπάρχου-
σα συμφωνία Καναδά-ΗΠΑ «Συμφωνία 
Ασφαλούς Τρίτης Χώρας», οι αιτούντες 
άσυλο πρέπει να υποβάλουν αίτηση για 
καθεστώς πρόσφυγα σε όποια από τις 
δύο χώρες φτάνουν πρώτα, πράγμα που 

σημαίνει ότι κάποιος στις ΗΠΑ δεν μπορεί 
να περάσει στον Καναδά για να ζητήσει 
καθεστώς πρόσφυγα.
Το 2023 οι δύο κυβερνήσεις κατέληξαν σε 

συμφωνία, για να κλείσουν ένα κενό που 
επέτρεπε σε άτομα που εισήλθαν στον 
Καναδά εκτός επίσημων λιμένων εισόδου, 
να υποβάλουν αιτήματα ασύλου. Ένας 
νέος νόμος που ψηφίστηκε νωρίτερα φέ-
τος τερμάτισε μια διάταξη που επέτρεπε 
στους μετανάστες που εισήλθαν παράτυ-
πα να συνεχίσουν να εκδικάζονται οι υπο-
θέσεις ασύλου τους εφόσον βρίσκονταν 
στη χώρα για 14 ημέρες. Υπάρχουν μόνο 
λίγες εναπομείνασες εξαιρέσεις που επι-
τρέπουν σε άτομα που προέρχονται από 
τις ΗΠΑ να υποβάλουν αίτηση ασύλου, 
συμπεριλαμβανομένων των ασυνόδευ-
των ανηλίκων ή εκείνων με στενή οικογέ-
νεια στον Καναδά.

Αλλά ο Αντρέ λέει ότι οι άνθρωποι θα 
προσπαθήσουν να έρθουν, ακόμα κι αν οι 
πιθανότητες επιτυχίας τους είναι χαμηλές. 
Όπως αναφέρει ο ίδιος «οι πρόσφυγες 
λένε “προτιμώ να πεθάνω κάπου παρά να 
επιστρέψω στην Αϊτή”. Οπότε θα ρισκά-
ρουν».

Μία δικηγόρος της Διεθνούς Αμνηστίας 
του Καναδά, η Τζούλια Σάντε, λέει ότι η 
δικαστική απόφαση «προσθέτει στα αυ-
ξανόμενα στοιχεία για το γιατί οι ΗΠΑ 
δεν πρέπει να θεωρούνται ασφαλής τρί-
τη χώρα» για τους αιτούντες άσυλο, και 
σημειώνει ότι, ο Καναδάς πρέπει να απο-
συρθεί από τη Συμφωνία Ασφαλούς Τρί-
της Χώρας για να επιτρέψει στους ανθρώ-
πους να ζητήσουν άσυλο με ασφαλή και 
τακτικό τρόπο.
Τονίζει επίσης, ότι οι Ηνωμένες Πολιτείες 

τα τελευταία χρόνια διεξάγουν κάτι που 
ισοδυναμεί με μια «μαζική εκστρατεία 
απέλασης και κράτησης» που θα πρέπει 
να ωθήσει τον Καναδά να αλλάξει την 
άποψή του για τις ΗΠΑ ως ασφαλή χώρα. 
«Δεν ξέρω πώς θα μπορούσαν να επανε-
ξετάσουν αυτά τα πράγματα και να κατα-
λήξουν στο συμπέρασμα ότι οι ΗΠΑ εξα-
κολουθούν να είναι μια ασφαλής χώρα 
για τους αιτούντες άσυλο», είπε.

ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗ, ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ ΚΑΙ ΙΘΑ-
ΓΕΝΕΙΑ 
Ο Καναδάς πάντως, αναφέρει σε ανα-

κοίνωσή του ότι η Συμφωνία Ασφαλούς 
Τρίτης Χώρας συνεχίζει να ισχύει. «Ο χα-
ρακτηρισμός ως Ασφαλής Τρίτη Χώρα αξι-
ολογείται συνεχώς, σύμφωνα με τις υπο-
χρεώσεις μας για τις χώρες που ορίζονται 
στο s.102 του IRPA», έγραψε ένας εκπρό-
σωπος σε ένα email. «Όσοι ζητούν άσυλο 
στον Καναδά θα πρέπει να το κάνουν σε 
τακτικά σημεία εισόδου, όπου το αίτημά 
τους θα αξιολογείται κατά περίπτωση».

Όπως και ο Αντρέ, έτσι και η Σάντε λέει 
ότι η απόφαση των ΗΠΑ πιθανότατα θα 
ωθήσει μερικούς ανθρώπους να δοκιμά-
σουν την τύχη τους στα σύνορα, όπως 
έκαναν οι προηγούμενοι περιορισμοί 
μετανάστευσης των ΗΠΑ, ακόμα κι αν οι 
συνέπειες της απόρριψης είναι «σοβαρές 
και ακραίες» και θα μπορούσαν να οδηγή-
σουν σε ταχύτερη απέλαση.

Ο Αντρέ πιστεύει επίσης (όπως και η 
Σάντε) ότι ο Καναδάς πρέπει να αποχω-
ρήσει από τη Συμφωνία Ασφαλούς Τρί-
της Χώρας, αλλά αντίθετα πιστεύει ότι η 
χώρα ακολουθεί το παράδειγμα των ΗΠΑ 
και σκληραίνει την προσέγγισή της. «Δεν 
πηγαίνουμε προς τη σωστή κατεύθυνση», 
είπε. «Γινόμαστε όλο και περισσότερο σαν 
την 51η πολιτεία των Ηνωμένων Πολιτειών 
και είμαι πολύ θυμωμένος με αυτό».
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ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΚΑΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

ΑΠΌ ΤΑ ΠΡΌΪΣΤΌΡΙΚΑ ΧΡΌΝΙΑ ΈΩΣ ΤΌΝ 21ΑΠΌ ΤΑ ΠΡΌΪΣΤΌΡΙΚΑ ΧΡΌΝΙΑ ΈΩΣ ΤΌΝ 21ΌΌ ΑΙΩΝΑ ΑΙΩΝΑ

Ο ΚΟΣΜΟΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΠΑΡΑΜΟΝΕΣ ΤΗΣ ΓΑΛΛΙΚΗΣ 
ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗΣ ΕΩΣ ΤΑ ΤΕΛΗ ΤΟΥ 19ΟΥ ΑΙΩΝΑ

Η εξέλιξη της ελληνικής επανάστασης (1821-1827)
Η επανάσταση, ωστόσο, δεν κάμφθη-

κε. Τουρκικά στρατεύματα που με-
τέβαιναν στην Πελοπόννησο για να την 
καταπνίξουν συνάντησαν ισχυρή και 
γενναία αντίσταση σε διάφορα σημεία 
της Στερεάς Ελλάδας (Αλαμάνα, Γραβιά, 
Βασιλικά και αλλού) από τις δυνάμεις 
οπλαρχηγών, όπως ο Αθανάσιος Διάκος 
και ο Οδυσσέας Ανδρούτσος. 
Σε μια από αυτές τις μάχες σκοτώθηκε 

πολεμώντας και ο επίσκοπος Σαλώνων 
Ησαΐας. 
Την ίδια στιγμή ενισχύονταν οι ελληνι-

κές θέσεις στην Πελοπόννησο. 
Γεγονός – σταθμός υπήρξε η άλωση της 

Τριπολιτσάς (23 Σεπτεμβρίου 1821), διοι-
κητικού κέντρου της Πελοποννήσου, από 
δυνάμεις με επικεφαλής τον Θ. Κολοκο-
τρώνη.
Παράλληλα, στη θάλασσα οι ελληνικές 

δυνάμεις παρεμπόδιζαν τις κινήσεις του 
τουρκικού στόλου, υποστήριζαν τις χερ-
σαίες δυνάμεις και συμμετείχαν σε πολι-
ορκίες παραλιακών φρουρίων.
Οι Τούρκοι, θέλοντας να σπείρουν τον 

πανικό, κατέλαβαν τη Χίο (Πάσχα 1822) 
και κατέσφαξαν τον ελληνικό πληθυσμό 
της (23.000 νεκροί και 47.000 αιχμάλω-
τοι), γεγονός που προκάλεσε μεγάλη συ-
γκίνηση στην Ευρώπη. 
Σε απάντηση, ο Κ. Κανάρης και οι άνδρες 

του ανατίναξαν, λίγο αργότερα, την τουρ-
κική ναυαρχίδα στο λιμάνι της Χίου.
Συγχρόνως, ελληνικές δυνάμεις, υπό την 

ηγεσία του Θ. Κολοκοτρώνη, διέλυσαν 
στα Δερβενάκια της Αργολίδας (25-28 
Ιουλίου 1822) τη στρατιά του Δράμαλη, 
που είχε φτάσει στην Πελοπόννησο με 
σκοπό την ανακατάληψη της Τριπολι-
τσάς.
Το 1823 σκοτώθηκε, πολεμώντας λίγο 

έξω από το Καρπενήσι, ο Μάρκος Μπό-
τσαρης.
Το 1824 ο σουλτάνος ήρθε σε συμφωνία 

με τον ηγεμόνα της Αιγύπτου Μοχάμετ 
Άλι, προσφέροντάς του, σε περίπτωση 
καταστολής της επανάστασης, την Κρήτη 
και την Πελοπόννησο. 
Πράγματι, αιγυπτιακός στρατός κατέ-

πνιξε την επανάσταση στην Κρήτη και 
κατέστρεψε την Κάσο, ενώ τουρκικές δυ-
νάμεις έκαναν το ίδιο στα Ψαρά.
Η ελληνική απάντηση δόθηκε στη ναυ-

μαχία του Γέροντα (29 Αυγούστου 1824), 
στην οποία ελληνικές ναυτικές δυνάμεις 
με επικεφαλής τον Α. Μιαούλη κατάφε-
ραν ισχυρό χτύπημα στον τουρκοαιγυπτι-
ακό στόλο.
Η φάση της κάμψης (1825-1827): Στις 

αρχές του 1825 ο Ιμπραήμ, θετός γιος του 
Μοχάμετ Άλι της Αιγύπτου, αποβιβάστη-
κε στην Πελοπόννησο, επικεφαλής ενός 
καλά οργανωμένου τακτικού στρατού. 
Χωρίς σοβαρή αντίσταση από τις ελλη-

νικές δυνάμεις, που ήταν καταπονημένες 
από τον εμφύλιο πόλεμο, ανακατέλαβε 
μεγάλο τμήμα της Πελοποννήσου. 
Η ηρωική προσπάθεια του Παπαφλέσσα 

να τον σταματήσει (μάχη στο Μανιάκι, 20 
Μαΐου 1825) δεν είχε αποτέλεσμα. 
Μόνο στους Μύλους, περιοχή κοντά στο 

Άργος, οι Δημήτριος Yψηλάντης, Κωνστα-
ντίνος Μαυρομιχάλης και Μακρυγιάννης, 
κατάφεραν να πλήξουν τις δυνάμεις του 
Ιμπραήμ (13 Ιουνίου 1825). 
Παράλληλα, τουρκικές και αιγυπτιακές 

δυνάμεις είχαν αρχίσει την πολιορκία του 
Μεσολογγίου (Απρίλιος 1825 – Απρίλιος 
1826), η οποία τερματίστηκε τη νύχτα της 
10ης προς την 11η Απριλίου 1826 με την 
ηρωική έξοδο των πολιορκημένων Ελ-
λήνων, που κατέληξε σε σφαγή, γεγονός 
που προκάλεσε τεράστια συγκίνηση σε 
ολόκληρη την Ευρώπη.
Η επανάσταση κινδύνευε άμεσα να καμ-

φθεί. Μόνο στη Στερεά Ελλάδα δυνάμεις 
με επικεφαλής τον Γεώργιο Καραϊσκάκη, 
μία από τις σημαντικότερες στρατιωτικές 
φυσιογνωμίες του Αγώνα, πραγματοποι-
ούσαν ακόμη επιχειρήσεις. 
Ενώ, όμως, οι Έλληνες μάχονταν κατά 

τουρκικών δυνάμεων που πολιορκούσαν 
την Ακρόπολη της Αθήνας, ο Καραϊσκά-
κης σκοτώθηκε (23 Απριλίου 1827). 
Ο θάνατός του και η κατάληψη της 

Ακρόπολης, λίγο μετά, από τους Τούρ-
κους, ενίσχυσαν την αίσθηση ότι η επα-
νάσταση έσβηνε.
Παράλληλα, οι Δυνάμεις (Αγγλία, Γαλλία 

και Ρωσία), παρακινημένες από δικούς 
τους λόγους, αποφάσισαν (συνθήκη του 
Λονδίνου, 6 Ιουλίου 1827) την ειρήνευση 
και τη δημιουργία ελληνικού κράτους. 
Ήταν μια απόφαση που άλλαξε ουσια-

στικά τα δεδομένα του ελληνικού ζητή-
ματος. Η επανάσταση, ωστόσο, δεν είχε 
ακόμη τελειώσει.

Η πείνα βασανίζει τους  
αγωνιστές του Μεσολογγίου

Aρχίσαμεν, περί τας 15 Mαρτίου, ταις 
πικραλήθραις, χορτάρι της θαλάσσης˙ 
το εβράζαμεν πέντε φοραίς έως ότου 
έβγαινεν η πικράδα, και το ετρώγαμεν 
με ξείδι και λάδι ωσάν σαλάτα, και με 

ζουμί από καβούρους ανακατωμένον και 
τούτο. Eδόθησαν και εις τους ποντικούς, 
πλην ήτον ευτυχής όστις εδύνατο να πιά-

ση έναν. Bατράχους δεν είχαμεν, κατά 
δυστυχίαν. Aπό την έλλειψην της θρο-

φής αύξαναν αι ασθένειαι, πονόστομος 

και αρθρίτις. Eις τοιαύτην κατάστασιν 
ευρισκόμασθον όταν μας έφθασεν γράμ-
μα των απεσταλμένων μας εις Nαύπλιον 
συσταίνον και να φάγωμεν (εν ανάγκη) 
ένας τον άλλον. [...] Εκείνην την ημέραν 
ένας Kραβαρίτης έκοψεν κρέας από το 
μηρί ενός φονευμένου και το έφαγεν.

N. Kασομούλης, Eνθυμήματα στρατιω-
τικά της Επαναστάσεως των Eλλήνων. 

Aπό τα 1821 μέχρι των 1833, επιμ. 
Γ. Bλαχογιάννης, Aθήνα 1939, 

τόμ. Β΄, σ. 256.
Συνεχίζεται...

...συνέχεια από το προηγούμενο

Θ. Βρυζάκης: Η έξοδος του Μεσολογγίου.
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ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

Η Ευρώπη είναι η ταχύτερα θερμαινόμενη 
ήπειρος στον πλανήτη
Η Ευρώπη σε συντριπτικό ποσοστό, τουλάχιστον 95%, 

βίωσε το 2025 ετήσιες θερμοκρασίες άνω του μέ-
σου όρου, με τα κύματα καύσωνα να επηρεάζουν με-
γάλα τμήματα της ηπείρου, από τη Μεσόγειο ως την 
Αρκτική. Η ραγδαία αύξηση της θερμοκρασίας είχε ως 
αποτέλεσμα τη μείωση κάλυψης χιονιού και πάγου, που 
παίζουν κρίσιμο ρόλο στην επιβράδυνση της κλιματικής 
αλλαγής. 
Τα παραπάνω διαπίστωσε η ετήσια έκθεση για την 

κατάσταση του κλίματος στην Ευρώπη το 2025, που 
εκπόνησαν το Ευρωπαϊκό Κέντρο Μεσοπρόθεσμων 
Μετεωρολογικών Προγνώσεων (ECMWF) – το οποίο 
υλοποιεί την υπηρεσία Copernicus για την Κλιματική 
Αλλαγή – και ο Παγκόσμιος Μετεωρολογικός Οργανι-
σμός (WMO). 

Μεγάλο μέρος της Ευρώπης βίωσε περισσότερες ημέ-
ρες ισχυρής θερμικής καταπόνησης, σε σχέση με το μέσο 
όρο, με τη Νότια και Ανατολική Ισπανία να καταγράφουν 
έως και 50 ημέρες περισσότερες από το μέσο όρο με 
θερμοκρασίες άνω των 32 βαθμών Κελσίου. Επίσης, οι 
ελάχιστες θερμοκρασίες παρέμειναν πάνω από το μέσο 
όρο για το μεγαλύτερο μέρος του έτους. 

Ένα ρεκόρ καύσωνα διάρκειας τριών εβδομάδων έπλη-
ξε την υπο-αρκτική Νορβηγία, τη Σουηδία και τη Φινλαν-
δία, με τις θερμοκρασίες κοντά και εντός του Αρκτικού 
Κύκλου να ξεπερνούν τους 30 βαθμούς Κελσίου. Στην 
περιοχή Φρόστα της Νορβηγίας η θερμοκρασία έφτασε 
τους 34,9 βαθμούς Κελσίου! 

Τον Ιούλιο, και στις αρχές Αυγούστου, ακραία ζέστη 
έπληξε και τη Νοτιοανατολική Ευρώπη. Στην Ελλάδα η 
έκθεση εκτιμά ότι το 85% του πληθυσμού επηρεάστηκε 
από ακραίες θερμοκρασίες κοντά ή πάνω από τους 40 
βαθμούς Κελσίου, με μέγιστη καταγραφή τους 44 βαθ-
μούς. 
Όπως διαπιστώνεται στην έκθεση, τα τελευταία 30 

χρόνια η Ευρώπη θερμαίνεται δύο φορές πιο γρήγορα 
από τον παγκόσμιο μέσο όρο και αυτό την καθιστά την 
ταχύτερα θερμαινόμενη ήπειρο στον πλανήτη, με την 
Ανατολική και Νοτιοανατολική Ευρώπη να θερμαίνονται 
ταχύτερα από τη Δυτική Ευρώπη και τα νησιά Σβάλ-
μπαρντ, στον ευρωπαϊκό Αρκτικό Ωκεανό, να είναι μία 
από τις ταχύτερα θερμαινόμενες περιοχές στον πλανήτη.

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΑΠΩΛΕΙΑ 
ΧΙΟΝΙΟΥ ΚΑΙ ΠΑΓΟΥ 
Οι θερμοκρασίες πάνω από το μέσο όρο και οι βροχο-

πτώσεις κάτω από το μέσο όρο το 2025, οδήγησαν σε 
σημαντική απώλεια χιονιού και πάγου. Το Μάρτιο του 
2025 η χιονισμένη έκταση στην Ευρώπη ήταν περίπου 
1,32 εκατομμύρια τετραγωνικά χιλιόμετρα κάτω από το 
μέσο όρο (31%), μια έκταση ισοδύναμη με τη συνολική 
έκταση της Γαλλίας, της Ιταλίας, της Γερμανίας, της Ελ-
βετίας και της Αυστρίας. 
Αυτό σηματοδότησε την τρίτη χαμηλότερη έκταση χιο-

νιού από τότε που ξεκίνησαν οι καταγραφές το 1983. 
Επίσης, οι παγετώνες σε όλες τις ευρωπαϊκές περιοχές 

είχαν απώλεια μάζας, με την Ισλανδία να έχει τη δεύτερη 
μεγαλύτερη απώλεια παγετώνων που έχει καταγραφεί 
ποτέ. Η Γροιλανδία, επίσης, έχασε 139 δισεκατομμύρια 
τόνους πάγου. Αυτή η απώλεια πάγου συμβάλλει στην 
άνοδο της παγκόσμιας στάθμης της θάλασσας, με κάθε 
εκατοστό αύξησης να εκθέτει επιπλέον έξι εκατομμύρια 
ανθρώπους σε παράκτιες πλημμύρες. 

Η έκθεση καταδεικνύει μια συνεχιζόμενη τάση ταχείας 
θέρμανσης των πιο ψυχρών περιοχών της Ευρώπης, συ-
μπεριλαμβανομένης της Αρκτικής και των Άλπεων, όπου 
το χιόνι και ο πάγος παίζουν κρίσιμο ρόλο στην επιβρά-
δυνση της κλιματικής αλλαγής αντανακλώντας το ηλια-
κό φως πίσω στο Διάστημα.

   
ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΓΙΑ ΤΗ ΒΙΟΠΟΙΚΙΛΟΤΗΤΑ 
Η ετήσια θερμοκρασία της επιφάνειας της θάλασσας 

για την περιοχή της Ευρώπης ήταν η υψηλότερη που 
έχει καταγραφεί ποτέ, σηματοδοτώντας την τέταρτη συ-
νεχόμενη χρονιά με ρεκόρ θερμότητας. Αυτή η μακρο-
πρόθεσμη τάση επηρεάζει αρνητικά τη βιοποικιλότητα, 
τα είδη και το φυσικό περιβάλλον. Τα θαλάσσια κύματα 
καύσωνα ήταν ευρέως διαδεδομένα το 2025 επηρεάζο-
ντας το 86% της ωκεάνιας περιοχής της Ευρώπης. Ήταν 
επίσης πιο έντονα με το 36% της περιοχής να βιώνει σο-
βαρές ή ακραίες συνθήκες – πρόκειται για το υψηλότε-
ρο ποσοστό που έχει καταγραφεί. 
Η Μεσόγειος θάλασσα έχει βιώσει τουλάχιστον μία 

ημέρα με ισχυρές συνθήκες θαλάσσιου καύσωνα, κάθε 
ένα από τα τελευταία τρία χρόνια. 
Το 2025 η μέση ετήσια θερμοκρασία της επιφάνειας 

της θάλασσας ήταν η δεύτερη υψηλότερη που έχει πα-
ρατηρηθεί ποτέ. Στην έκθεση επισημαίνεται, ότι τα πο-
λυάριθμα ακραία φαινόμενα το 2025 επηρέασαν τη βιο-
ποικιλότητα στα θαλάσσια και χερσαία οικοσυστήματα. 
Αναφέρονται ως παράδειγμα τα λιβάδια της Ποσειδω-

νίας στη Μεσόγειο που είναι σε κίνδυνο, λόγω της κλι-
ματικής αλλαγής. Τα τελευταία 50 χρόνια η έκτασή τους 
έχει μειωθεί κατά 34%, ωστόσο με βάση τα σενάρια των 
υψηλών εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου προβλέπε-
ται ότι η μείωσή τους μπορεί να φτάσει μέχρι και το 75% 
ως το 2050. 

Η καμένη έκταση από πυρκαγιές έφθασε σε επίπεδο ρε-
κόρ (οι πυρκαγιές έκαψαν περίπου 1,035 εκατομμύρια 
εκτάρια), όπως και οι εκπομπές αερίων από πυρκαγιές. 
Ιδιαίτερα έντονη περίοδο πυρκαγιών βίωσε η νοτιοανα-
τολική Ευρώπη και η έκθεση αναφέρει το παράδειγμα 
της Ελλάδας, που είδε ένα από τα πιο σοβαρά ξεσπά-
σματα πυρκαγιών τα τελευταία χρόνια, με τουλάχιστον 
50 πυρκαγιές να έχουν αναφερθεί σε μόλις 24 ώρες. 
Οι καταιγίδες και οι πλημμύρες επηρέασαν χιλιάδες 

πολίτες σε όλη την Ευρώπη, αν και οι ακραίες βροχο-
πτώσεις και οι πλημμύρες ήταν λιγότερο εκτεταμένες 
από ό,τι τα τελευταία χρόνια. 

Οι ροές των ποταμών ήταν κάτω του μέσου όρου για 
έντεκα μήνες του έτους σε όλη την Ευρώπη, με το 70% 
των ποταμών να παρουσιάζει ετήσιες ροές κάτω του μέ-
σου όρου. Όπως και το 2024, η Νοτιοανατολική Ευρώ-
πη κατέγραψε επίπεδα του νερού των λιμνών κάτω του 
μέσου όρου. Η λίμνη Πρέσπα συνέχισε τη μακροχρόνια 
φθίνουσα τάση της που ξεκίνησε τη δεκαετία του 1960. 
Τέλος, οι ανανεώσιμες πηγές ενέργειας παρείχαν σχε-

δόν το ήμισυ της ηλεκτρικής ενέργειας της Ευρώπης το 
2025, με την ηλιακή ενέργεια να φτάνει σε νέο ρεκόρ 
συνεισφοράς 12,5%. 
Τα ευρήματα της έκθεσης παρουσιάστηκαν σε συνέ-

ντευξη Τύπου, με τη συμμετοχή μέσων ενημέρωσης από 
όλο τον κόσμο, μεταξύ των οποίων και το ΑΠΕ-ΜΠΕ. 

Πολλές από τις ερωτήσεις δημοσιογράφων αφορούσαν 
στην πιθανότητα εμφάνισης του φαινομένου Ελ Νίνιο το 
2026. Η γενική γραμματέας του Παγκόσμιου Μετεωρο-
λογικού Οργανισμού, Σελέστε Σάουλο, απάντησε ότι «το 
Ελ Νίνιο αποτελεί πάντα σημείο ανησυχίας για πολλούς 
από εμάς». Εξήγησε ότι «οι θερμοκρασίες της θάλασσας 
στον Ειρηνικό Ωκεανό αυξάνονται ραγδαία, καθιστώ-
ντας πιθανή την επιστροφή των συνθηκών Ελ Νίνιο ήδη 
από το Μάιο / Ιούλιο 2026. Έτσι οδεύουμε σε πιθανές 
συνθήκες Ελ Νίνιο». Ωστόσο, προσέθεσε ότι μέχρι στιγ-
μής «έχουμε ένα επίπεδο προβλεψιμότητας που δεν εί-
ναι τόσο υψηλό. Επομένως θα θέλαμε να περιμένουμε 
μέχρι το Μάιο για να δούμε αν το φαινόμενο εξελιχθεί 
σε ισχυρό ή ασθενές Ελ Νίνιο».

ΠΗΓΗ: ΑΠΕ-ΜΠΕ

WWEE  RREEPPLLAACCEE  YYOOUURR  BBRROOKKEENN  DDRRAAIINN
FFOORR  AA  NNEEWW  OONNEE  AANNDD  SSEEAALL  DDRRIIVVEEWWAAYY
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ΤΕΣΣΑΡΑΚΌΝΘΗΜΕΡΌ ΜΝΗΜΌΣΥΝΌΤΕΣΣΑΡΑΚΌΝΘΗΜΕΡΌ ΜΝΗΜΌΣΥΝΌ
Την Κυριακή 5 Ιουλίου 2026 

στον Καθεδρικό Ναό του Αγίου Γεωργίου,  
2455 Côte-St-Catherine, τελούμε 40ήμερο μνημόσυνο  

για την ανάπαυση της ψυχής του Δόκτορα

ΜΙΧΆΛΗ 
ΠΆΪΔΟΎΣΣΗ

(από Λευκωσία, Κύπρου)
Η σύζυγος Βρισηίς Μαύρου-Παϊδούσση,  

οι λοιποί συγγενείς και φίλοι  
από Κύπρο, Ελλάδα και Καναδά.

Μετά το μνημόσυνο θα προσφερθούν  
κόλλυβα και καφές στην αίθουσα της  

εκκλησίας. Παρακαλούνται οι συγγενείς  
και φίλοι όπως παρευρεθούν.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΉΡΙΟ
Μέσα στο βαθύ πόνο της απώλειας του  
πολυαγαπημένου μου συζύγου Μιχάλη  

Παϊδούσση, η συγκινητική παρουσία, η αγάπη και 
η συμπαράσταση όλων σας υπήρξαν για μένα  

στήριγμα πολύτιμο. Σας ευχαριστώ από τα βάθη 
της καρδιάς μου. Η μαζική συμμετοχή της  

πανεπιστημιακής και επιστημονικής κοινότητας, 
καθώς και των μελών της ελληνικής και της  
κυπριακής παροικίας, αποτελεί την ύψιστη  
αναγνώριση της πορείας, του ήθους και της  

προσφοράς του. Εύχομαι ο Θεός να σας χαρίζει 
υγεία και η μνήμη του να παραμείνει ζωντανή  

στις καρδιές όλων μας.

ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 4 Ιουλίου 2026

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Μάρκου του Ευγενικού  
(810 Ogilvy Avenue Montreal)  

τελείτε Ετήσιο Μνημόσυνο  
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του

ΆΘΆΝΆΣΙΟΣ «TOM»
ΜΠΟΚΟΣ

(από Μολάους Σπάρτης Λακωνίας)

ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 5 Ιουλίου 2026

Στον Ιερό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης 
(20 Brunswick Blvd., D.D.O.) 
τελείτε Ετήσιο Μνημόσυνο

υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της 

ΜΆΡΙΆ
ΆΡΒΆΝΙΤΗΣ

(από Άγιο Κωνσταντίνο Σπάρτης Λακωνίας)

ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 4 Ιουλίου 2026 

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Μάρκου του Ευγενικού  
(810 Ogilvy Avenue Montreal)  

τελείτε Ετήσιο Μνημόσυνο  
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της 

ΕΛΙΣΆΒΕΤ 
ΛΙΆΝΟΣ

(από Στόμιο Λάρισας)

ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 11 Ιουλίου 2026

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου  
(3780 Chemin du Souvenir, Laval)  

τελείτε Ετήσιο Μνημόσυνο 
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της

ΕΛΕΝΗ 
ΠΆΤΣΙΛΙΒΆΣ

(από Πελάνα Σπάρτης)

ΤΡΙΕΤΕΣ ΜΝΗΜΌΣΥΝΌΤΡΙΕΤΕΣ ΜΝΗΜΌΣΥΝΌ
Το Σάββατο 18 Ιουλίου 2026
Στον Καθεδρικό Ναό του Αγίου Γεωργίου  
(2455 Côte-Sainte-Catherine, Montreal)  

τελείτε Τριετές Μνημόσυνο  
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του  

ΝΙΚΟΛΆΟΎ 
ΚΟΛΟΚΆΤΣΗ

(από Γκούρα Φενεού Κορινθίας)
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ΣΟΥΝΤΟΚΟΥ
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Η ΛΥΣΗ ΣΤΟ ΕΠΟΜΕΝΟ ΦΥΛΛΟ 

Grid 
1036

Η ΛΎΣΗ ΤΟΎ ΠΡΟΗΓΟΎΜΕΝΟΎ ΦΎΛΛΟΎAnswer
 Grid 1035

Αυτή η εβδομάδα σε καλεί να 
κατεβάσεις ταχύτητες και να ασχολη-
θείς με τις ρίζες σου. Το σύμπαν στρέφει 
τους προβολείς του στο σπίτι, την οικο-
γένεια και τον εσωτερικό σου κόσμο. 
Φαντάσου χαλαρά καλοκαιρινά βράδια, 
επανασυνδέσεις με στενούς συγγενείς 
ή εκείνο το project διακόσμησης και με-
ρεμετιών στο σπίτι που όλο ανέβαλλες.

Αυτή είναι μια περίοδος τε-
ράστιας επιτάχυνσης στη ζωή σας, σε 
τέτοιο βαθμό που ίσως χρειαστεί να 
κρατήσετε το στέμμα σας για να μην 
σας φύγει από το κεφάλι! Πόρτες που 
κάποτε ήταν κλειστές, τώρα ανοίγουν 
μυστηριωδώς. Οι προσπάθειές σας 
αναγνωρίζονται. Έχετε κερδίσει αυτή 
την τύχη μέσα από τη σκληρή δουλειά.

Με τον κυβερνήτη σου, τον 
Δία, να καλπάζει ήδη στο πύρινο ζώδιο 
του Λέοντα (από τα τέλη Ιουνίου), πι-
θανότατα νιώθεις πιο ζωντανός και πε-
ρισσότερο ο εαυτός σου από ό,τι εδώ 
και πολύ καιρό. Η περιπέτεια πλανιέται 
στον αέρα και το σύμπαν δεν κρύβεται. 
Οι πρώτες τρεις εβδομάδες του μήνα 
απαιτούν υπομονή στην επικοινωνία.

Με τον Δία να έχει πλέον εγκα-
τασταθεί σταθερά στο Λέοντα 

(στον τομέα που σχετίζεται με το σπίτι 
και τις ρίζες σου), ίσως νιώσεις την ανά-
γκη να αποσυρθείς στο καταφύγιό σου, 
την ίδια ώρα που ο έξω κόσμος σφύζει 
από ζωή. Τα καλά νέα είναι ότι οι ενο-
χλητικές ανάδρομες πορείες που σε τα-
λαιπώρησαν ολοκληρώνονται.

Ένα υπέροχο κοσμικό δώρο 
καταφθάνει στις 9 Ιουλίου: η Αφροδί-
τη, ο πλανήτης του έρωτα και της ομορ-
φιάς, εισέρχεται στο ζώδιο του Παρθέ-
νου – στο δικό σας ζώδιο! Αυτό μοιάζει 
με μια προσωπική ανανέωση απευθεί-
ας από το σύμπαν. Πρόοδος προς έναν 
προσωπικό στόχο με την υποστήριξη 
του κοινωνικού σας δικτύου.

Ο Ηλιος λάμπει στον Καρκίνο 
διατηρώντας τα φώτα της δημοσιότη-
τας στραμμένα σε θέματα συνεργασι-
ών και συντροφικότητας. Ίσως είστε 
πρόσφατα αρραβωνιασμένοι, σε μια 
ακμάζουσα νέα σχέση ή απολαμβάνε-
τε μια ανανεωμένη αίσθηση αρμονίας 
με τον/τη σύζυγο ή τον επαγγελματικό 
σας συνεργάτη.

Αυτή η εβδομάδα του Ιουλίου 
ανεβάζει τη θερμοκρασία με υψηλή 
ενέργεια και μια υπενθύμιση να βρείτε 
το ρυθμό σας. Ο πύρινος Άρης τρέχει 
μέσα από τους Διδύμους δίνοντάς σας 
μια ώθηση αυτοπεποίθησης. Είστε ανυ-
πόμονοι να κατακτήσετε τον κόσμο και 
να ηγηθείτε μιας νέας πρωτοβουλίας.

Αυτό το διάστημα ισορροπεί-
τε ανάμεσα σε δύο κόσμους: κλείνετε 
εκκρεμότητες στην επαγγελματική σας 
ζωή, ενώ ταυτόχρονα μπαίνετε σε μια 
νέα εποχή συλλογικότητας και φιλίας. 
Με τον Ήλιο να συνεχίζει την πορεία 
του στον Καρκίνο οι φιλοδοξίες σας πα-
ραμένουν στο επίκεντρο.

Αυτό το διάστημα απαιτεί τε-
ράστια υπομονή στη δουλειά και την 
καθημερινή ζωή. Καθυστερήσεις και 
επαναλήψεις: Μπορεί να αντιμετωπί-
σετε εμπόδια ή να χρειαστεί να ξανα-
κάνετε μια δουλειά από την αρχή. Ένα 
project που θεωρούσατε λήξαν ίσως 
επιστρέψει με διορθώσεις.

Με τον Ήλιο να συνεχίζει να 
λάμπει στο ζώδιό σας αυτή είναι συνή-
θως η εποχή σας για να προχωρήσετε 
δυναμικά μπροστά αλλά φέτος, το σύ-
μπαν σάς προτρέπει να υιοθετήσετε μια 
στοχαστική προσέγγιση. Ο Ερμής παρα-
μένει ανάδρομος στο ζώδιό σας πράγμα 
που σημαίνει ότι αυτό το διάστημα θα 
υπάρξουν καθυστερήσεις.

Καθοδηγείστε να καλλιερ-
γήσετε την προσωπική σας ζωή, τα 
συναισθηματικά σας θεμέλια και τον 
εσωτερικό σας κόσμο, ακόμη και καθώς 
απελευθερώνετε παλιά πρότυπα γύρω 
από την επιτυχία, το στάτους ή τη δη-
μόσια εικόνα που δεν σας εξυπηρετούν 
πλέον. Ίσως αναζητήσετε τις ρίζες σας 
ή να φτιάξετε το χώρο διαβίωσής σας.

Υιοθετείτε έναν πιο ξέγνοια-
στο και εκφραστικό εαυτό. Ωστόσο, 
το σκηνικό φέρνει επίσης μερικές κο-
σμικές προειδοποιήσεις – κυρίως με 
τη μορφή της ανάδρομης πορείας του 
Ερμή, καθώς ο Ήλιος μετακινείται στον 
Λέοντα. Το κλειδί είναι να απολαύσε-
τε τη χαλαρή διάθεση, παραμένοντας 
παράλληλα ευέλικτοι στα σχέδιά σας.

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ • Δεκ 22 - Ιαν 20ΠΑΡΘΕΝΟΣ • Αύγ 23 - Σέπτ 22ΤΑΥΡΟΣ • Απρ 21 - Μάι 21

ΚΡΙΟΣ • Μάρ 21 - Απρ 20 ΛΕΩΝ • Ιούλ 23 - Αύγ 22 ΤΟΞΟΤΗΣ • Νοέμ 23 - Δεκ 21

ΥΔΡΟΧΟΟΣ • Ιαν 21-Φεβ 19ΖΥΓΟΣ • Σέπτ 23 - Οκτ 23ΔΙΔΥΜΟΙ • Μάι 22 - Ιούν 21

ΙΧΘΥΕΣ • Φεβ 20-Μάρ 20ΣΚΟΡΠΙΟΣ • Οκτ 24 - Νοέμ 22ΚΑΡΚΙΝΟΣ • Ιούν 22 - Ιούλ 22

1866: Η Πρωσία γίνεται ηγέτιδα δύναμη του γερ-
μανικού έθνους, νικώντας την Αυστρία στη μάχη 
του Κένινγκραντς.

1884: Εγκαινιάζεται ατύπως στο χρηματιστήριο 
της Νέας Υόρκης ο δείκτης Dow Jones. Πήρε το 
όνομά του από δύο δημοσιογράφους που τον δη-
μιούργησαν, τον Τσαρλς Ντόου και τον Έντουαρντ 
Τζόουνς. Οι δύο δημοσιογράφοι τον δημοσίευαν 
κάθε μέρα σ’ ένα εφημεριδάκι που εξέδιδαν υπό 
τον τίτλο «Customers Afternoon Letter».

1908: O Ιταλός αρχαιολόγος, Λουίτζι Περνιέρ, 
ανακαλύπτει το «Δίσκο της Φαιστού» στο υπόγειο 
του δωματίου XL-101 του Μινωικού παλατιού της 
Φαιστού, κοντά στην Αγία Τριάδα, στη νότια Κρή-
τη.

1933: Οι Ναζί αρχίζουν να διώχνουν τους Εβραί-
ους από τις δημόσιες υπηρεσίες της Γερμανίας.

1964: Ομάδα ακροδεξιών νεαρών εισβάλλει στη 
Βουλή σε ώρα συνεδρίασης. Οι βουλευτές αντι-
μετωπίζουν δυναμικά τους εισβολείς και δέρνουν 
κάποιους από αυτούς. Συλλαμβάνονται 30 νεαροί, 
οι οποίοι θα καταδικαστούν σε αυστηρές ποινές 
φυλάκισης. Οι εισβολείς είχαν αποσπαστεί από 
την προεκλογική συγκέντρωση του υποψηφίου 
Δημάρχου Γεωργίου Πλυτά, υποψηφίου της ΕΡΕ.
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ΙΟΥΛΙΟΥΙΟΥΛΙΟΥ

ΕΔΩ ΓΕΛΑΜΕΕΔΩ ΓΕΛΑΜΕ

A A 
COMPANY COMPANY 
YOU CAN YOU CAN 

TRUSTTRUST 25 years25 years at your service! at your service!

24 HOUR 24 HOUR 
MONITORINGMONITORING

(514) 289-8585

• Burglar
• Fire
• Cameras
• Intercoms

ALARM SYSTEM INSTALLATION 
+ 12 MONTHS MONITORING!

http://www.tanea.ca


Tα Ελληνοκαναδικa Nεα   •   Les Nouvelles Grecques Canadiennes   •   The Greek Canadian News   •   www.tanea.ca   •  3 Ιουλιου 2026 / July 3, 2026   •   27

Εγγυημένη εργασίαΕγγυημένη εργασία
Ειδικευμένο προσωπικόΕιδικευμένο προσωπικό

Παραχώρηση αυτοκινήτουΠαραχώρηση αυτοκινήτου
Γρήγορη και άψογη εξυπηρέτησηΓρήγορη και άψογη εξυπηρέτηση

5449 Ave. Royalmount 
Mont-Royal, QC H4P 1V4

514.731.6391
www.lazaros.ca

ΕΛΑΙΟΧΡΩΜΑΤΗΣΤΕΣ

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

ΚΕΝΤΡΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ / ΒΑΦΕΣ

Tel.: 514-745-1153
info@rosehillfoods.com
  www.rosehillfoods.com

• SPICES  • SEASONINGS • SAUCES • SOUPS

ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΓΡΑΦΕΙΑ

E-mail: info@alevras.ca

ALEVRAS
Comptable professionnel agréé
Chartered professional Accountant

A
657 boul. Curé-Labelle,Suite 290

Laval, Québec, H7V 2T8
Tel.: 450.688.8686 Fax: 450.688.5638

Andreas Alevras CPA

Βαψίματα για σπίτια και επιχειρήσεις:
• Εσωτερικά
• Εξωτερικά 
• Σκαλοπάτια κινδύνου
• Μπαλκόνια, decks και patios

Επιδιορθώσεις τοίχων (dry-wall plastering) 
προπαντός μετά από διαρροή νερού.

ΛΟΓΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ ΔΩΡΕΑΝ ΕΚΤΙΜΙΣΗ

ΕΚΠΤΩΣΗ 15% ως τις 30 Σεπτεμβρίου, 2025

A.M.C. PAINTING

Πάρτε σήμερα στο 438 404-0820

CU
RÉ

-L
AB

EL
LE

SAINT-MARTIN

X O

WE BUY GOLD AND DIAMONDS

Same address since 1989
1799, boul. Curé-Labelle,  
Chomedey (North of St-Martin)

Before selling 
elsewhere,  

come see us!
Mon. to Wed. - 10am to 5:30pm

Thurs. and Fri. - 10am to 7:00pm
Saturday - Closed

Sunday - Closed

- For over 38 years -

achatorlaval.ca

450-681-1363

Halifax • Quebec • Montreal
Ottawa • Toronto • Vancouver

www.lanvac.com

Απ’όλα για όλους  450 978 9999

DJ - ΜΟΥΣΙΚΗΓΚΑΡΑΖΟΠΟΡΤΕΣ

ΜΕΝΤΙΟΥΜ

Φέρτε πίσω τη χαμένη αγάπη
Κάθαρσή αρνητικής ενέργειας

Βοήθεια σε όλα τα προβλήματα

Επίσης ειδικός σε 
Ψυχικές αναγνώσεις και 

αναγνώσεις καρτών ταρώ

Καλέστε την ΤΖΟΥΛΙΑ! σήμερα

514 458-7193
ΟΜΙΛΟΥΜΕ ΜΟΝΟ ΑΓΓΛΙΚΑ

Bring back lost love
Clear negative energy 
Help in all problems 

Also specialist in
Psychic and tarot card 

readings

Call JULIA today!

Ανταγωνιστικές τιμέςΑνταγωνιστικές τιμές

Michel   (514) 892-3444Michel   (514) 892-3444

•• ΕγκατάστασηΕγκατάσταση  
•• Επισκευές  Επισκευές 
•• Ασύρματος μηχανισμός   Ασύρματος μηχανισμός  
   γκαραζόπορτας (WIFI)   γκαραζόπορτας (WIFI)

•• Πωλήσεις  Πωλήσεις  
  (Πόρτες & Ανταλλακτικά)   (Πόρτες & Ανταλλακτικά) 

portedegarageideal@hotmail.com

Σε ποιες περιοχές ταξιδεύουν οι Καναδοί
Καθώς οι Καναδοί κάνουν λιγότερα 

ταξίδια στις ΗΠΑ, τα ταξίδια εσωτε-
ρικού αυξάνονται. Τα στοιχεία που παρέ-
χονται στο CTVNews.ca από την Environics 
Analytics, δείχνουν ότι τα ταξίδια εντός 
της χώρας από κατοίκους Καναδά αυξή-
θηκαν κατά 9% το τρίτο τρίμηνο του 2025 
σε σύγκριση με ένα χρόνο πριν, σημειώνο-
ντας αύξηση 6,9 εκατομμυρίων ταξιδιών. 
Σύμφωνα με την Environics, η έκρηξη των 
εγχώριων ταξιδιών στον Καναδά καθοδη-
γείται από πολυπολιτισμικές οικογένειες 
των προαστίων. Η Environics Analytics 
είναι μια εταιρεία μάρκετινγκ και αναλυ-
τικών υπηρεσιών με έδρα το Τορόντο που 
ανήκει στη Bell Canada.
«Οι Καναδοί εξερευνούν περισσότερο 

τον Καναδά και αν κοιτάξετε τους αριθ-
μούς, είναι σχεδόν σε όλους τους το-
μείς», δήλωσε ο επικεφαλής πελατών 
της Environics Analytics, Rupen Seoni, στο 
CTVNews.ca. Καθώς οι σχέσεις μεταξύ Κα-
ναδά και ΗΠΑ συνεχίζουν να επιδεινώνο-
νται, σε θέματα όπως το εμπόριο και η κυ-
ριαρχία, δείτε τις περιοχές που επιλέγουν 
να ταξιδέψουν οι Καναδοί.

ΟΙ ΚΑΝΑΔΟΙ ΤΑΞΙΔΕΥΟΥΝ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ 
ΕΝΤΟΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΤΟΥΣ

Τα στοιχεία της Environics δείχνουν ότι 
υπήρξε πρόσφατη αύξηση των ταξιδιών 
εσωτερικού. Όσον αφορά τα ποσοστά, οι 
μεγαλύτερες αυξήσεις το τρίτο τρίμηνο 
του 2025 παρατηρήθηκαν στο νησί του 
Πρίγκηπα Εδουάρδου (13,1%), στο Οντά-
ριο (12%), στο Νιου Μπράνσγουικ (11,4%) 
και στο Σασκάτσουαν (11,3%). Όσον αφο-
ρά τον αριθμό των επισκεπτών, τα μεγα-
λύτερα άλματα σημειώθηκαν στο Οντάριο 

(3,6 εκατομμύρια), στο Κεμπέκ (1,6 εκα-
τομμύρια) και στην Αλμπέρτα (697.000).

Μόνο οι τρεις περιοχές – Γιούκον, Βο-
ρειοδυτικά Εδάφη και Νούναβουτ – και 
η Νέα Γη και το Λαμπραντόρ, είδαν τον 
αριθμό του εγχώριου τουρισμού να μειώ-
νεται, κάτι που ο Seoni λέει ότι θα μπο-
ρούσε να αποδοθεί στο υψηλότερο κό-
στος ταξιδιού.
«Ως επί το πλείστων, σχεδόν κάθε επαρ-

χία το 2ο και το 3ο τρίμηνο του περασμέ-
νου έτους σημείωσε άλματα στον εγχώριο 
τουρισμό, επομένως είναι αξιοσημείωτο», 
είπε ο Seoni. «Οι Καναδοί εξερευνούν 
πολύ περισσότερο το… σπίτι τους».

ΟΙ ΠΟΛΥΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΕΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ 
ΤΩΝ ΠΡΟΑΣΤΙΩΝ ΟΔΗΓΟΥΝ  

ΤΑ ΤΑΞΙΔΙΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ
Η Environics παρακολουθεί τη συμπε-

ριφορά των καταναλωτών μέσω του  συ-
στήματος PRIZM, το οποίο οργανώνει τη 
χώρα σε 67 ομάδες τρόπου ζωής με βάση 
γεωγραφικά, δημογραφικά και ψυχογρα-
φικά δεδομένα. Όταν η Environics συγκέ-
ντρωσε τους αριθμούς των εγχώριων τα-
ξιδιών μέσα από το φακό του συστήματος 
PRIZM, διαπίστωσε ότι οι πολυπολιτισμι-
κές και προαστιακές οικογένειες ηγούνταν 
της αύξησης των εγχώριων ταξιδιών στον 
Καναδά.
«Αυτά είναι... ανώτερης μεσαίας τάξης, 

εύπορα νοικοκυριά των προαστίων γύρω 
από μεγάλες πόλεις, όπως το Τορόντο, το 
Βανκούβερ και το Μόντρεαλ», εξήγησε ο 
Seoni. «Είναι ένα είδος μείγματος διαφο-
ρετικών πολιτισμών που ζουν σε αυτά τα 
προάστια με οικογένειες, με παιδιά, και 
έτσι οδηγούν σε πολλές αυξήσεις στον 

αριθμό των εγχώριων ταξιδιών, περισσό-
τερο από το μέσο Καναδό».

Αύξηση άνω του μέσου όρου σημειώ-
θηκε επίσης σε ηλικιωμένα, αγροτικά 
νοικοκυριά με μεσαία έως χαμηλότερα ει-
σοδήματα. Ενώ όλα τα τμήματα της κανα-
δικής κοινωνίας σημείωσαν αύξηση στα 
εγχώρια ταξίδια, τα μικρότερα επίπεδα 
ανάπτυξης σημειώθηκαν σε όλο το φά-
σμα εισοδήματος τόσο στα νεαρά όσο και 
στα μεγαλύτερα αστικά νοικοκυριά. «Δεν 
προσπάθησαν να τολμήσουν να κάνουν 
μακρινά ταξίδια», είπε ο Seoni. 

ΚΑΝΑΔΟΙ & ΑΜΕΡΙΚΑΝΟΙ ΚΑΝΟΥΝ  
ΛΙΓΟΤΕΡΑ ΔΙΑΣΥΝΟΡΙΑΚΑ ΤΑΞΙΔΙΑ

Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία της 
Στατιστικής Υπηρεσίας του  Καναδά, οι 
κάτοικοι του Καναδά πραγματοποίησαν 
2,2 εκατομμύρια ταξίδια μετ’ επιστροφής 
από τις ΗΠΑ το Νοέμβριο 2025, μια εκ-
πληκτική μείωση 23,6% από έτος σε έτος. 
Την ίδια περίοδο,  οι κάτοικοι των ΗΠΑ 
πραγματοποίησαν 1,3 εκατομμύρια ταξί-
δια στον Καναδά, μείωση 9% σε σχέση με 
το προηγούμενο έτος.
Τα στοιχεία της Environics δείχνουν πα-

ρόμοιο μοτίβο το τρίτο τρίμηνο του 2025. 
Ενώ τα ταξίδια Καναδών στις ΗΠΑ μειώ-
θηκαν κατά σχεδόν 3,5 εκατομμύρια ή 
31%, σε σύγκριση με το τρίτο τρίμηνο του 
2024, τα ταξίδια Αμερικανών στον Καναδά 
μειώθηκαν ελαφρά κατά 43.000, μια αρ-
νητική μεταβολή περίπου 1%.
«Είναι πολύ λιγότερο σημαντικοί αριθμοί 

όσον αφορά τη μείωση από ό,τι βλέπετε 
τους Καναδούς να πηγαίνουν προς την 
αντίθετη κατεύθυνση», είπε ο Seoni για 
τους Αμερικανούς επισκέπτες. 

«Υπάρχουν (συνήθως) λιγότεροι Αμερι-
κανοί που έρχονται στον Καναδά από το 
αντίστροφο».

ΟΙ ΚΑΝΑΔΟΙ ΚΑΝΟΥΝ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ  
ΤΑΞΙΔΙΑ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ

Καθώς οι Καναδοί συνεχίζουν να απο-
φεύγουν τα ταξίδια στις ΗΠΑ, κάνουν επί-
σης περισσότερα ταξίδια στο εξωτερικό. 
Σύμφωνα με τη Στατιστική Υπηρεσία του 
Καναδά, οι κάτοικοι του Καναδά πραγμα-
τοποίησαν 1,1 εκατομμύρια αεροπορικά 
ταξίδια μετ’ επιστροφής από υπερπόντι-
ους προορισμούς  το Νοέμβριο, σημειώ-
νοντας αύξηση 14,1% σε σχέση με το προ-
ηγούμενο έτος.
Τα στοιχεία της Στατιστικής Υπηρεσίας 

του Καναδά από το δεύτερο τρίμηνο του 
2025 δείχνουν, ότι οι  κορυφαίοι υπερπό-
ντιοι προορισμοί για τους Καναδούς ταξι-
διώτες  ήταν το Μεξικό (471.000 επισκέ-
ψεις), η Γαλλία (319.000) και το Ηνωμένο 
Βασίλειο (279.000). Σε σύγκριση με το 
δεύτερο τρίμηνο του 2024, οι χώρες που 
σημείωσαν τη μεγαλύτερη αύξηση στους 
Καναδούς επισκέπτες ήταν η Ιαπωνία (αύ-
ξηση 88%), η Ισπανία (70,5%) και η Γαλλία 
(49,1%).

http://www.tanea.ca
https://prizm.environicsanalytics.com/en-ca
https://prizm.environicsanalytics.com/en-ca
https://www150.statcan.gc.ca/n1/daily-quotidien/260123/dq260123b-eng.htm
https://www150.statcan.gc.ca/n1/daily-quotidien/260123/dq260123b-eng.htm
https://www150.statcan.gc.ca/n1/daily-quotidien/260123/dq260123b-eng.htm
https://www150.statcan.gc.ca/n1/daily-quotidien/260123/dq260123b-eng.htm
https://www150.statcan.gc.ca/n1/daily-quotidien/260123/dq260123b-eng.htm
https://www150.statcan.gc.ca/n1/daily-quotidien/260123/dq260123b-eng.htm
https://www150.statcan.gc.ca/n1/daily-quotidien/260123/dq260123b-eng.htm
https://www150.statcan.gc.ca/n1/daily-quotidien/260123/dq260123b-eng.htm
https://www150.statcan.gc.ca/n1/daily-quotidien/260123/dq260123b-eng.htm
https://www150.statcan.gc.ca/n1/daily-quotidien/260123/dq260123b-eng.htm
https://www150.statcan.gc.ca/n1/daily-quotidien/260123/dq260123b-eng.htm
https://www150.statcan.gc.ca/n1/daily-quotidien/251202/dq251202c-eng.htm
https://www150.statcan.gc.ca/n1/daily-quotidien/251202/dq251202c-eng.htm
https://www150.statcan.gc.ca/n1/daily-quotidien/251202/dq251202c-eng.htm


MINISTRE DES RELATIONS INTERNATIONALES ET DE LA FRANCOPHONIE

MINISTRE RESPONSABLE DE LA LUTTE CONTRE LE RACISME,  
DES RELATIONS AVEC LES QUÉBÉCOIS D’EXPRESSION ANGLAISE  
ET DE LA RÉGION DE LAVAL

 844 535-8185
 christopher.skeete.saro@assnat.qc.ca

SKEETE
DÉPUTÉ DE SAINTE-ROSE

Christopher

Se rassembler
pour créer!
514-592-5220

235 Boul Ste-rose, Laval

Honourary president
Christopher Skeete

Minister of International Relations 
and La Francophonie

Minister responsible for the Fight 
Against Racism, relations with 

English-Speaking Quebecers, 
and the Laval region

Spokesperson
Shirley Théroux

Spokesperson
Shirley Théroux

Spokesperson
Shirley Théroux
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